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ENGLISH (Original instructions)

SPECIFICATIONS

Model: CB100D | DCB200

Material Outer: 100% Polyester
Batting: 100% Polyester
Liner: 100% Polyester

Temperature adjustment 3

steps

Size (Lx W) 700 mm x 1,400 mm (27-9/16" x 55-1/8")
Net weight * 0.58 kg (1.28 Ib)

* Approximate weight without battery holder, battery cartridge, extension cord, and storage bag.

Specifications for battery holder and battery cartridge

USB power supply port D.C.5V,2.4A, TypeA

Rated voltage D.C.10.8 V- 12V max
D.C.14.4V
D.C.18V

Battery cartridge 10.8 V - 12V max BL1015/BL1016/BL1020B / BL1021B /
BL1040B/BL1041B

144V BL1415/BL1415N /BL1430/BL1430B/
BL1440/BL1450/BL1460B

18V BL1815/BL1815N / BL1820 /BL1820B /
BL1830/BL1830B /BL1840/BL1840B /
BL1850/BL1850B / BL1860B

. Due to our continuing program of research and development, the specifications herein are subject to change
without notice.

. Specifications and battery cartridge may differ from country to country.

AWARNING: Only use the battery cartridges listed above. Use of any other battery cartridges may cause
injury and/or fire.

Combination of battery holder and blanket

For the combination of battery holder and blanket, refer to the table below.
. For the battery of 10.8 V - 12 VV max, use battery holder “YLO0000003” or “YL00000023".
. For the battery of 14.4 V or 18V, use battery holder “YL0O0000004” or “YL00000024”.

Model Battery Part number of battery holder
CB100D 10.8V-12V max YL00000003 or YLO0000023
DCB200 14.4V or 18V YL00000004 or YLO0000024

NOTE: The available battery holder varies depending on the country.
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Operating time

CB100D
Temperature setting Battery cartridge
BL1040B / BL1041B
HIGH 4 hours
MEDIUM 7.5 hours
LOW 14 hours
DCB200
Temperature setting Battery cartridge
BL1460B BL1860B
HIGH 6 hours 10 hours
MEDIUM 12 hours 20 hours
LOwW 23 hours 35 hours

. The operating times in the above table are a rough guideline. They may differ from actual operating times.
. Operating times may differ depending on battery type, charging status, and usage condition.
Battery cartridge may differ from country to country.
Only for EU countries
Sym bOIS E Correct Disposal of this product

This marking indicates that this product

Some of the following symbols are used for the product. should not be disposed with other house-
Be sure to understand their meaning before use. hold wastes throughout the EU. To prevent
possible harm to the environment or
Read the instruction manual. human health from uncontrolled waste dis-
\.l\ posal, recycle it responsibly to promote the

sustainable reuse of material resources.
To return your used device, please use
the return and collection systems or con-
tact the retailer where the product was
purchased. They can take this product for
environmental safe recycling.

Machine wash at below 30°C on the gentle
cycle.

Do not bleach.

Do not wring. v volts
Do not iron. — direct current
Do not dry clean. FCC caution
Not to be used by very young children For United States
(0-3 years). This device complies with Part 15 of the FCC Rules.
- - Operation is subject to the following two conditions:
Do not insert pins. (1) this device may not cause harmful interference, and

(2) this device must accept any interference received,

including interference that may cause undesired

operation.

Changes or modifications not expressly approved by

Line drying. the party responsible for compliance could void the
user’s authority to operate the equipment.

Tumble dry with low heat.

Class Ill appliance.

S HB I® @ ®| X[ &|X| &
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Note: This equipment has been tested and found

to comply with the limits for a Class B digital device,

pursuant to part 15 of the FCC Rules. These limits are

designed to provide reasonable protection against
harmful interference in a residential installation. This
equipment generates, uses and can radiate radio
frequency energy and, if not installed and used in
accordance with the instructions, may cause harmful
interference to radio communications. However, there is
no guarantee that interference will not occur in a partic-
ular installation. If this equipment does cause harmful
interference to radio or television reception, which can
be determined by turning the equipment off and on, the
user is encouraged to try to correct the interference by
one or more of the following measures:

— Reorient or relocate the receiving antenna.

— Increase the separation between the equipment
and receiver.

—  Connect the equipment into an outlet on a cir-
cuit different from that to which the receiver is
connected.

—  Consult the dealer or an experienced radio/TV
technician for help.

ICES-003 standard

CAN ICES-3(B)/NMB-3(B)

SAFETY WARNINGS

A WARNING: Read all safety warnings and
all instructions. Failure to follow the warnings and
instructions may result in electric shock, fire and/or
serious injury.

Save all warnings and instruc-

tions for future reference.

The term “appliance” in the warnings and precautions
refers to the blanket and battery holder with battery
cartridge.

Important safety instruction

. When not in use, store as follows:

— Allow it to cool down before folding.
— Do not crease the appliance by placing
items on top of it during storage.

. Examine the appliance frequently for signs of
wear or damage. If there are such signs or if the
appliance has been misused, return it to the sup-
plier to any further use.

. This appliance is not intended for medical use
in hospitals.

. This appliance must not be used by persons
insensitive to heat and other very vulner-
able persons who are unable to react to
overheating.

. Children under the age of three are not allowed
to use this appliance due to their inability to
react to overheating.

. The appliance is not to be used by young chil-
dren over the age of three unless the controls
have been pre-set by a parent or guardian,
or unless the child has been adequately
instructed on how to operate the controls
safely.

. The switch or control unit must not be allowed
to get wet during washing and that during dry-
ing the cord must be positioned to ensure that
water does not flow into the switch or control.

. For users in Europe: This appliance can be
used by children aged from 8 years and above
and persons with reduced physical, sensory or
mental capabilities or lack of experience and
knowledge if they have been given supervision
or instruction concerning use of the appliance
in a safe way and understand the hazards
involved. Children shall not play with the appli-
ance. Cleaning and user maintenance shall not
be made by children without supervision.

. For users in areas other than Europe: This
appliance is not intended for use by persons
(including children) with reduced physical,
sensory or mental capabilities, or lack of expe-
rience and knowledge, unless they have been
given supervision or instruction concerning
use of the appliance by a person responsible
for their safety. Children should be super-
vised to ensure that they do not play with the
appliance.

General safety warnings

. Children, handicapped persons, or anyone
who are insensitive to heat, for example a per-
son with poor blood circulation, shall refrain
from using this appliance.

. Do not use the appliance other than its
intended use.

. Never use the appliance when it is wet.

. Do not wear the appliance with bare skin.

. If you sense anything unusual, switch off
the appliance and remove the battery holder
immediately.

. Do not let the power cable and extension cord
be pinched. Damaged cable may cause electric
shock or afire.

. If any abnormality is found, contact your local
service center for repair.

. Do not use pins or like. The electric wiring
inside may be damaged.

. Keep maintenance labels and nameplate. If
they become unreadable or missing, contact
our authorized service center for repair.

. Choose appropriate temperature settings in
accordance with the usage environment for
continuous use.

. The battery cartridge, battery holder and con-
nectors must not be allowed to get wet during
washing and drying.

. The appliance is not to be used by young chil-
dren unless the controls have been pre-set by
a parent or guardian, or unless the child has
been adequately instructed on how to operate
the controls safely.
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. Be careful not to touch the same part of the
skin with the heating section for a long time. If
the heating section touches the same part of the
skin for a long time, there is a possibility of low
temperature burns even at a relatively low tem-
perature (40 to 60 °C).

. Stop using the appliance when you feel it is

hot.

. Never use the appliance while you are
sleeping.

. In order to avoid the possibility of heatstroke,

disconnect the clothing when moving to
an environment having significantly higher
temperature.

. Do not insert pins onto the blanket.

. Remove the batteries from the appliance
before charging.

. Remove exhausted batteries from the appli-
ance and dispose of them safely.

. When not in use, detach battery holder from
the blanket.

. Before storing the appliance, remove the bat-
teries from battery holder.

. Do not short-circuit the supply terminals.

. Do not use the appliance near a fire or in an
explosive atmospheres, such as in the pres-
ence of flammable liquids, gases or dust.

. Do not use this appliance for a pet. Keep this
appliance away from pet.

. Do not throw or twirl this appliance.

. Do not put a heavy object onto this appliance.

. Do not use this appliance with the blanket
folded.

. Be careful not to allow the cord and blanket
caught by a movable appliances such as a
reclining chair or bed.

. Do not use this appliance with other heating
appliances at the same time.

Washing

. When washing the blanket, follow the instruc-
tions in the caution tag on the blanket.

. Before cleaning the blanket, remove the bat-
tery holder, extension cord, and the battery
cartridge. Put the power cable in the battery
pocket and close the zip fastener.

Work area safety

. Keep work area clean and well lit. Cluttered or
dark areas increase accident risk.

Electrical safety

. Do not expose the appliance to rain or wet
conditions. Water entering the appliance may
increase the risk of electric shock.

. Do not abuse the cord. Never use the cord for
carrying, pulling or unplugging the blanket.
Keep cord away from heat, oil, sharp edges.

. Do not connect power source to USB port.
Otherwise there is risk of fire. The USB port is only
intended for charging lower voltage device.

. Always place the cover onto the USB port
when not charging the lower voltage device.

. Do not insert a nail, wire, etc. into USB power
supply port. Otherwise a circuit short may cause
smoke and fire.

. Do not handle the cord and battery with wet or
greasy hand.

. Never use the appliance when the cord or plug
is damaged.

. Always use the battery cartridge and the bat-
tery holder specified by Makita.

. Do not leave any cord disconnected while the
battery power is supplied. Young children may
put the live plug in their mouth and cause injury.

. Do not connect the plug of the battery holder
to appliances other than the products speci-
fied by Makita.

Personal safety

. Stay alert, watch what you are doing and use
common sense when using the appliance. Do
not use the appliance while you are tired or
under the influence of drugs, alcohol or med-
ication. A moment of inattention while using the
appliance may result in serious personal injury.

Appliance use and care

. Do not use the appliance if the switch does not
turn it on and off. Any appliance that cannot be
controlled with the switch is dangerous and must
be repaired.

. Maintain the appliance. Check for breakage of
parts and any other condition that may affect
the appliance’s operation. If damaged, have
the appliance repaired before use.

. Use the appliance in accordance with these
instructions, taking into account the working
conditions and the work to be performed. Use
of the appliance for operations different from those
intended could result in a hazardous situation.

. If the fuse link has ruptured, return the appli-
ance to our authorized service center for
repair.

Battery tool use and care

. Prevent unintentional starting. Ensure the
switch is in the off-position before connecting
to battery pack, picking up or carrying the
machine. Carrying the appliance with your finger
on the switch or energizing appliance that have
the switch on invites accidents.

. Disconnect the battery pack from the appli-
ance before making any adjustments, chang-
ing accessories, or storing machine. Such
preventive safety measures reduce the risk of
starting the appliance accidentally.

. Recharge only with the charger specified by
the manufacturer. A charger that is suitable for
one type of battery pack may create a risk of fire
when used with another battery pack.

. Use appliance only with specifically desig-
nated battery packs. Use of any other battery
packs may create a risk of injury and fire.

When battery pack is not in use, keep it away
from other metal objects, like paper clips,
coins, keys, nails, screws or other small metal
objects, that can make a connection from one
terminal to another. Shorting the battery termi-
nals together may cause burns or a fire.
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. Under abusive conditions, liquid may be
ejected from the battery; avoid contact. If con-
tact accidentally occurs, flush with water. If
liquid contacts eyes, seek medical help. Liquid
ejected from the battery may cause irritation or
burns.

. Do not use a battery pack or appliance that is
damaged or modified. Damaged or modified
batteries may exhibit unpredictable behaviour
resulting in fire, explosion or risk of injury.

. Do not expose a battery pack or appliance to
fire or excessive temperature. Exposure to fire
or temperature above 130°C (265°F) may cause
explosion.

. Follow all charging instructions and do not
charge the battery pack or appliance outside
of the temperature range specified in the
instructions. Charging improperly or at tempera-
tures outside of the specified range may damage
the battery and increase the risk of fire.

. Have servicing performed by a qualified repair
person using only identical replacement parts.
This will ensure that the safety of the product is
maintained.

. Do not modify or attempt to repair the appli-
ance or the battery pack except as indicated in
the instructions for use and care.

Important safety instructions for

battery cartridge

1. Before using battery cartridge, read all instruc-
tions and cautionary markings on (1) battery
charger, (2) battery, and (3) product using
battery.

2. Do not disassemble battery cartridge.

3. If operating time has become excessively
shorter, stop operating immediately. It may
result in a risk of overheating, possible burns
and even an explosion.

4.  If electrolyte gets into your eyes, rinse them
out with clear water and seek medical atten-
tion right away. It may result in loss of your
eyesight.

5. Do not short the battery cartridge:

(1) Do not touch the terminals with any con-
ductive material.

(2) Avoid storing battery cartridge in a con-
tainer with other metal objects such as
nails, coins, etc.

(3) Do not expose battery cartridge to water
or rain.

A battery short can cause a large current

flow, overheating, possible burns and even a

breakdown.

6. Do not store the tool and battery cartridge in
locations where the temperature may reach or
exceed 50 °C (122 °F).

7. Do notincinerate the battery cartridge even if
it is severely damaged or is completely worn
out. The battery cartridge can explode in a fire.

8.  Be careful not to drop or strike battery.

9. Do not use a damaged battery.

10. The contained lithium-ion batteries are subject
to the Dangerous Goods Legislation require-
ments.

For commercial transports e.g. by third parties,
forwarding agents, special requirement on pack-
aging and labeling must be observed.

For preparation of the item being shipped, consult-
ing an expert for hazardous material is required.
Please also observe possibly more detailed
national regulations.

Tape or mask off open contacts and pack up the
battery in such a manner that it cannot move
around in the packaging.

11.  When disposing the battery cartridge, remove
it from the tool and dispose of it in a safe
place. Follow your local regulations relating to
disposal of battery.

12. Use the batteries only with the products
specified by Makita. Installing the batteries to
non-compliant products may result in a fire, exces-
sive heat, explosion, or leak of electrolyte.

13. If the tool is not used for a long period of time,
the battery must be removed from the tool.

SAVE THESE INSTRUCTIONS.

ACAUTION: Only use genuine Makita batteries.
Use of non-genuine Makita batteries, or batteries that
have been altered, may result in the battery bursting
causing fires, personal injury and damage. It will

also void the Makita warranty for the Makita tool and
charger.

Tips for maintaining maximum

battery life

1. Charge the battery cartridge before completely
discharged. Always stop tool operation and
charge the battery cartridge when you notice
less tool power.

2. Neverrecharge a fully charged battery car-
tridge. Overcharging shortens the battery
service life.

3.  Charge the battery cartridge with room tem-
perature at 10 °C - 40 °C (50 °F - 104 °F). Let
a hot battery cartridge cool down before
charging it.

4.  Charge the battery cartridge if you do not use
it for a long period (more than six months).
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PARTS DESCRIPTION

Battery holder (optional accessory)

» Fig.1
1 Battery holder (10.8 V - 2 | Battery holder (14.4V / 3 | Belt hook 4 | Strap hole
12 V max) 18V)
» Fig.2
1 Power cable 2 | Battery pocket 3 | Power button 4 | Heating element (inside)
5 | Extension cord - - - - - -
Using the battery pocket

INSTALLATION

Installing or removing the battery

cartridge

A CAUTION: Always switch off the device
before installing or removing the battery
cartridge.

A\ CAUTION: Hold the battery holder and the
battery cartridge firmly when installing or remov-
ing the battery cartridge. Failure to hold the battery
holder and the battery cartridge firmly may cause
them to slip out of your hands and result in damage
to the battery holder and battery cartridge and/or a
personal injury.

» Fig.3: 1. Red indicator 2. Button 3. Battery cartridge
4. Battery holder (optional accessory)

To install the battery cartridge, align the tongue on the
battery cartridge with the groove in the housing and slip
it into place. Insert the battery cartridge all the way until
it locks in place with a small click. If you can see the red
indicator on the upper side of the button, it is not locked
completely.

To remove the battery cartridge, slide it from the battery
holder while pressing the button on the front of the
cartridge.

ACAUTION: Always install the battery car-
tridge fully until the red indicator cannot be seen.
Otherwise the battery cartridge may accidentally

fall out of the battery holder, causing injury to you or
someone around you.

A CAUTION: Do not forcibly install the battery
cartridge. If the battery cartridge does not slide in
easily, it is not being inserted correctly.

Attaching the battery holder

Take the power cable out of the battery pocket and
connect the jack to the plug of the battery holder.
» Fig.4: 1. Power cable 2. Jack 3. Plug

=

0

The battery holder (with battery cartridge) can be stored
in the battery pocket. Take the power cable out of the
battery pocket and connect the jack to the plug of the
battery holder. After that, put the battery holder (with
battery cartridge) into the battery pocket and fasten the
zip fastener.

» Fig.5

A CAUTION: After storing the battery holder
(with battery cartridge) into the pocket, be sure to
fasten the fastener.

The belt hook on the battery holder can be detached by
removing the screws.
» Fig.6: 1. Screw 2. Belt hook

Using the extension cord

If you put the battery holder out of the battery pocket,
connect the extension cord between the jack of the
power cord and the plug of the battery holder.

» Fig.7: 1. Extension cord 2. Jack 3. Plug

NOTICE: When using the extension cord, be
careful in handling the battery holder because the
battery holder may be dropped by accident.

Using the belt hook on the battery
holder

If you hang the battery holder on your waist belt, attach
the belt hook of the battery holder to your waist belt, and
then connect the jack to the plug of the battery holder.
» Fig.8: 1. Belt hook 2. Battery holder 3. Waist belt

4. Plug 5. Jack

NOTICE: To prevent the battery holder from
dropping accidentally, attach a strap using the
strap hole and secure it.

The battery holder has an anti-drop function. When
removing the battery holder from the belt, pull up the
battery holder while pressing the unlock button.

» Fig.9: 1. Unlock button
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FUNCTIONAL

DESCRIPTION

Power button

To turn on the blanket, press and hold the power button
for a few seconds. To turn off, press and hold the power
button again.

Temperature adjustment

A\ CAUTION: For continuous operation, set the
temperature setting to “low” (blue). If the heating
section touches the same part of the skin for a long

time, there is a possibility of low temperature burns.

There are three temperature settings (high, medium,

low). When you switch on the blanket, the temperature

is set to “high”. Each time you press the power button,

the temperature setting changes as shown in the figure.

The color of the power button shows the current setting.

» Fig.10: 1. Red: “high” 2. White: “medium” 3. Blue:
“low”

Indicating the remaining battery

capacity

Only for battery cartridges with the indicator
» Fig.11: 1. Indicator lamps 2. Check button

Press the check button on the battery cartridge to indi-
cate the remaining battery capacity. The indicator lamps
light up for a few seconds.

Indicator lamps Remaining
I D n capacity
Lighted Off Blinking

75% to 100%

50% to 75%

I I |:| D 25% to 50%

I I:I I:I I:I 0% to 25%

ﬂ I:I I:I |:| Charge the
battery.

(For 14.4 V and 18 V batteries only)

00
il ]

(For 14.4 V and 18 V batteries only)

The battery
may have
malfunctioned.

NOTE: Depending on the conditions of use and the
ambient temperature, the indication may differ slightly
from the actual capacity.

Battery protection system

The device is equipped with a battery protection sys-
tem. This system automatically cuts off power to the
heating parts to extend battery life. If the remaining
battery capacity is too low, the device will not operate.
When you turn the device on, the power is supplied to
the heating parts again, but stops soon. In this situation,
remove and recharge the battery cartridge.

Connecting USB devices

A CAUTION: Connect only devices that are
compatible with the USB power supply port. Not
doing so may cause a malfunction of the battery
holder.

NOTICE: Before connecting a USB device to
the battery holder (with the battery), always back
up the data on the USB device. Not doing so may
cause a loss of your data.

The battery holder (with the battery cartridge) can work
as an external power supply for USB devices.

Open the cover and connect a USB cable (not included)
to the power supply port of the battery holder. Then con-
nect the other end of the cable to the device and turn on
the switch next to the USB port.

The battery holder (with the battery cartridge) supplies
DC 5V, 2.4 A (maximum).

» Fig.12: 1. Cover 2. Switch

NOTE: The battery holder may not supply power to
some USB devices.

NOTE: When not in use or after charging, remove the
USB cable and close the cover.

NOTE: Battery power is consumed while the switch is
turned on. Always turn off the switch when not in use.

NOTE: When charging multiple USB devices in suc-
cession, wait about 10 seconds after charging of the
previous device has completed before beginning to
charge the next device.

Usage examples

By fastening the snap buttons and strap on the blanket,
you can use the blanket for warming up your shoulders
and waist.
» Fig.13

» Fig.14: 1. Snap button 2. Strap
» Fig.15: 1. Snap button 2. Strap

NOTICE: To prevent the damage to the heating
element inside the blanket, do not use the blanket
as a cushion or a rug.

NOTICE: When you wear the blanket on your
shoulders or waist, be sure to fasten the snap
button or tighten the strap.
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MAINTENANCE

A CAUTION: Always be sure that the blanket is
switched off and the battery cartridge is removed
before attempting to perform inspections or
maintenance.

A\ CAUTION: If the blanket does not switch on
or any fault is found with a fully charged battery
cartridge, clean the terminals of the battery holder
and the battery cartridge. If the blanket still does
not work properly, stop using the blanket and
contact our authorized service center.

NOTICE: Never use gasoline, benzine, thinner,
alcohol or the like. Discoloration, deformation or
cracks may result.

To maintain product SAFETY and RELIABILITY,
repairs, any other maintenance or adjustment should
be performed by Makita Authorized or Factory Service
Centers, always using Makita replacement parts.

Cleaning the blanket

. Detach the battery holder (or extension cord) from
the blanket before washing.

. Be sure to store the power cable inside the battery
pocket and close the zip fastener before washing.

. Follow the instructions on the tag.

. Do not wash the blanket with other clothes. Doing
so may cause color fading or color transfer.

. Do not use the fabric softener.
. Use only neutral detergent.

. After washing, take out the blanket from washing
machine at once.

When not in use, detach the battery holder from the
blanket. Store the blanket into the storage bag.
» Fig.16: 1. Storage bag

NOTICE: Do not store the blanket with an object
with sharp edges. Doing so may damage the
blanket.

NOTICE: Do not store the battery holder and
blanket with a repellent which contains naphtha-
lene or camphor. Doing so may corrode the plastic
part and cable insulation.

OPTIONAL

ACCESSORIES

A\ CAUTION: These accessories or attachments
are recommended for use with your Makita tool
specified in this manual. The use of any other
accessories or attachments might present a risk of
injury to persons. Only use accessory or attachment
for its stated purpose.

If you need any assistance for more details regard-
ing these accessories, ask your local Makita Service
Center.

. Battery holder
. Makita genuine battery and charger

NOTE: Some items in the list may be included in the
tool package as standard accessories. They may
differ from country to country.

MAKITA LIMITED WARRANTY

Please refer to the annexed warranty sheet for the
most current warranty terms applicable to this product.
If annexed warranty sheet is not available, refer to the
warranty details set forth at below website for your
respective country.

United States of America: www.makitatools.com

Canada: www.makita.ca
Other countries: www.makita.com
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FRANCAIS (Mode d’emploi original)

SPECIFICATIONS

Modéle : CB100D | DCB200

Matériau Extérieur : 100 % polyester
Rembourrage : 100 % polyester
Doublure : 100 % polyester

Niveaux de réglage de la 3

température

Dimensions (L x 1) 700 mm x 1 400 mm (27-9/16" x 55-1/8")
Poids net * 0,58 kg (1,28 Ib)

* Poids approximatif sans le porte-batterie, la batterie, le cordon prolongateur et le sac de rangement.

Spécifications pour porte-batterie et batterie

Port d’alimentation USB C.C.5V,24A, Type A

Tension nominale C.C.10,8 V-12V max.
C.C.144V
C.C.18V

Batterie 10,8 V-12V max. BL1015/BL1016/BL1020B / BL1021B /
BL1040B/BL1041B

14,4V BL1415/BL1415N /BL1430/BL1430B/
BL1440/BL1450/BL1460B

18V BL1815/BL1815N / BL1820 /BL1820B /
BL1830/BL1830B /BL1840/BL1840B /
BL1850/BL1850B / BL1860B

. Etant donné I'évolution constante de notre programme de recherche et développement, les spécifications
contenues dans ce manuel sont sujettes a modification sans préavis.

. Les spécifications et la batterie peuvent varier suivant les pays.

A\MISE EN GARDE : Utilisez exclusivement les batteries énumérées ci-dessus. L'utilisation de toute autre
batterie peut entrainer une blessure et/ou un incendie.

Combinaison de porte-batterie et couverture

Pour la combinaison de porte-batterie et couverture, reportez-vous au tableau ci-dessous.
. Pour la batterie de 10,8 V - 12 V max., utilisez le porte-batterie « YLO0O000003 » ou « YLO0000023 ».
. Pour la batterie de 14,4 V ou 18 V, utilisez le porte-batterie « YLO0000004 » ou « YLO0O000024 ».

Modeéle Batterie Numéro de piéce du porte-batterie
CB100D 10,8 V- 12V max. YL00000003 ou YL00000023
DCB200 14,4V ou 18V YL00000004 ou YL00000024

NOTE : Le porte-batterie disponible varie suivant le pays.
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Temps de fonctionnement

CB100D
Réglage de la température Batterie
BL1040B / BL1041B
ELEVEE 4 heures
MOYENNE 7,5 heures
BASSE 14 heures
DCB200
Réglage de la température Batterie
BL1460B BL1860B
ELEVEE 6 heures 10 heures
MOYENNE 12 heures 20 heures
BASSE 23 heures 35 heures

. Les temps de fonctionnement du tableau ci-dessus ne sont qu’approximatifs. lls peuvent étre différents des

véritables temps de fonctionnement.

. Les temps de fonctionnement peuvent varier suivant le type de batterie, I'état de charge et les conditions

d’utilisation.
La batterie peut varier suivant les pays.

Symboles

Certains des symboles suivants sont utilisés pour le
produit. Avant I'utilisation, assurez-vous d’avoir bien
compris leur signification.

Lisez le manuel d’instructions.

LI

Laver a la machine a moins de 30°C et a
cycle délicat.

Ne pas javelliser.

Ne pas essorer.

Ne pas repasser.

Ne pas nettoyer a sec.

Ne doit pas étre utilisé par les trés jeunes
enfants
(0a3ans).

Ne pas insérer d’épingles.

Sécher au seche-linge a faible chaleur.

Séchage sur corde a linge.

Appareil de classe Ill.

S HRBI® @ ®|X|& X &

Uniquement pour les pays de 'UE
Elimination adéquate de ce produit

Ce symbole indique que ce produit ne doit
pas étre éliminé avec les autres ordures
ménageres dans I'UE. Afin d’éviter que
I'élimination incontrélée des déchets ne
nuise a I'environnement ou a la santé
humaine, recyclez-les de maniére respon-
sable afin de promouvoir la réutilisation
durable des ressources matérielles. Pour
retourner votre appareil usagé, veuillez
utiliser les systémes de retour et de col-
lecte ou contacter le détaillant ou le produit
a été acheté. lls peuvent reprendre ce
produit pour un recyclage sans danger
pour I'environnement.

i

volts

— courant continu

Mise en garde de la FCC

Pour les Etats-Unis

Cet appareil est conforme a la Section 15 des
Réglements de la FCC. L'utilisation est sujette aux deux
conditions suivantes :

(1) cet appareil ne peut pas causer de brouillage préju-
diciable; et

(2) cet appareil doit accepter tout brouillage subi, y
compris le brouillage pouvant causer un fonctionnement
indésirable.

Les changements et modifications non explicitement
approuvés par la partie responsable de la confor-

mité peuvent annuler le droit de I'utilisateur a utiliser
I'équipement.
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Note : Cet équipement a fait I'objet d’essais et a été
jugé conforme aux limites pour appareil numérique de
classe B, en conformité a la Section 15 des Réglements
de la FCC. Ces limites sont congues pour assurer une
protection raisonnable contre le brouillage préjudiciable
dans une installation résidentielle. Cet équipement
génére, utilise et peut rayonner de I'énergie de fré-
quence radio et, s’il n’est pas installé et utilisé confor-
mément aux instructions, peut causer du brouillage
préjudiciable sur les communications radio. Rien ne
garantit toutefois qu'’il n’y aura pas de brouillage dans
une installation particuliére. Si cet équipement cause
du brouillage préjudiciable sur la réception de la radio
ou du téléviseur, ce qui peut étre vérifié en éteignant et
rallumant I'équipement, I'utilisateur est invité a essayer
d’annuler le brouillage par I'une ou plusieurs des
mesures suivantes :

Réorienter ou déplacer I'antenne de réception.
Augmenter la distance qui sépare I'’équipement du
récepteur.

Brancher I'équipement sur la prise d’un circuit dif-
férent de celui sur lequel le récepteur est branché.
Demander I'aide du détaillant ou d’un technicien
radio/TV expérimenté.

Norme IC 3

CAN ICES-3(B)/NMB-3(B)

CONSIGNES DE

SECURITE

MAMISE EN GARDE : Lisez toutes les
consignes de sécurité et toutes les instructions.
L'ignorance des mises en garde et des instructions
comporte un risque de choc électrique, d’incendie et/
ou de blessure grave.

Conservez toutes les mises en
garde et instructions pour réfé-

rence future.

Le terme « appareil », dans les mises en garde et pré-
cautions, fait référence a la couverture et au porte-bat-
terie avec batterie.

Importantes consignes de sécurité

Lorsque I’appareil n’est pas utilisé, rangez-le
comme suit :
— Laissez-le refroidir avant de le plier.
—  Evitez de froisser I'appareil en mettant
des objets dessus pendant le rangement.
Vérifiez fréquemment I’absence de signes
d’usure ou de dommages sur I'appareil. Si I'ap-
pareil présente de tels signes ou a été mal utilisé,
cessez I'utilisation et renvoyez-le au fournisseur.
Cet appareil n’est pas congu pour l'usage
médical dans les hopitaux.

Cet appareil ne doit pas étre utilisé par les
personnes insensibles a la chaleur et autres
personnes vulnérables en raison d’une incapa-
cité a réagir a la surchauffe.

Les enfants dgés de moins de trois ans ne sont
pas autorisés a porter cet appareil, en raison
de leur incapacité a réagir a une surchauffe.
Cet appareil ne doit étre utilisé par les jeunes
enfants agés de trois ans et plus qu’a condi-
tion que les commandes aient été préréglées
par un parent ou une personne chargée de leur
garde, ou que I’enfant ait bien appris a utiliser
les commandes de maniére sécuritaire.
L’interrupteur ou I'unité de commande ne doit
pas pouvoir étre mouillé pendant le lavage, et
pendant le séchage le cordon doit étre placé
de sorte que I’eau ne pénétre pas dans l’inter-
rupteur ou 'unité de commande.

Pour les utilisateurs d’Europe : Cet appareil
peut étre utilisé par les enfants agés de 8 ans
et plus et par les personnes a facultés phy-
siques, sensorielles ou mentales réduites ou
dont I’expérience et les connaissances sont
insuffisantes, a condition qu’ils soient super-
visés ou aient regu des instructions sur I'utili-
sation sécuritaire de ’appareil et comprennent
les risques qu’il comporte. Les enfants ne
doivent pas jouer avec I'appareil. Le nettoyage
et I'entretien ne doivent pas étre effectués par
les enfants sans supervision.

Pour les utilisateurs d’autres régions que
I’Europe : Cet appareil n’est pas congu pour
étre utilisé par les personnes (y compris les
enfants) a facultés physiques, sensorielles ou
mentales réduites ou dont I’expérience et les
connaissances sont insuffisantes, a moins
qu’ils ne soient supervisés ou aient regu des
instructions sur l'utilisation sécuritaire de
I’appareil par une personne responsable de
leur sécurité. Les enfants doivent étre super-
visés pour s’assurer qu’ils ne jouent pas avec
I'appareil.

Consignes de sécurité générales

Les enfants, les personnes handicapées ou
les personnes insensibles a la chaleur - par
exemple, une personne dont la circulation san-
guine est mauvaise - doivent éviter d’utiliser
cet appareil.

N’utilisez pas I’appareil a d’autres fins que
celle pour laquelle il a été congu.

N’utilisez jamais cet appareil quand il est
mouillé.

Ne portez pas I'appareil directement sur la
peau nue.

Si vous ressentez quoi que ce soit d’inha-
bituel, éteignez immédiatement I'appareil et
retirez le porte-batterie.

Ne laissez pas le cable d’alimentation et le cor-
don prolongateur se pincer. Un cable endom-
magé peut provoquer une décharge électrique
ou un incendie.

Si vous constatez toute anomalie, contactez le
centre de service aprés-vente local pour faire
une demande de réparation.

15 FRANCAIS



N’utilisez pas d’épingles ou objets similaires.
Cela pourrait endommager le cablage élec-
trique a I'intérieur.

Laissez en place les étiquettes d’entretien et
la plaque signalétique. Si elles deviennent
illisibles ou sont manquantes, contactez notre
centre de service aprés-vente agréé pour faire
une demande de réparation.

Choisissez les réglages de température adé-
quats permettant 'usage continu dans I'envi-
ronnement d’utilisation.

La batterie, le porte-batterie et les connecteurs
ne doivent pas pouvoir étre mouillés pendant
le lavage et le séchage.

Cet appareil ne doit étre utilisé par les jeunes
enfants qu’a condition que les commandes
aient été préréglées par un parent ou une per-
sonne chargée de leur garde, ou que I’enfant
ait bien appris a utiliser les commandes de
maniére sécuritaire.

Prenez garde de laisser longtemps la section
chauffante en contact avec la méme partie de
la peau. Si la section chauffante reste longtemps
en contact avec la méme partie de la peau, ily a
risque de blessure a basse température, méme a
une température relativement basse (40 a 60 °C).
Cessez d’utiliser I'appareil lorsque vous avez
chaud.

N’utilisez jamais I'appareil pour dormir.

Pour éviter tout risque de coup de chaleur,
déconnectez le vétement lorsque vous vous
déplacez vers un environnement dont la tem-
pérature est sensiblement plus élevée.
N’insérez pas d’épingles dans la couverture.
Avant de charger les batteries, retirez-les de
I'appareil.

Retirez les batteries épuisées de I'appareil et
éliminez-les de maniére sécuritaire.

Lorsque vous n’utilisez pas la couverture,
détachez le porte-batterie de cette derniére.
Avant de ranger I’appareil, retirez les batteries
du porte-batterie.

Ne court-circuitez pas les bornes
d’alimentation.

N’utilisez pas I'appareil prés d’un feu ou

dans une atmosphére explosive, par exemple
en présence de liquides, gaz ou poussiéres
inflammables.

N’utilisez pas cet appareil sur un animal
domestique. Gardez cet appareil a I’écart des
animaux domestiques.

Ne lancez pas et ne faites pas tournoyer cet
appareil.

Ne mettez pas d’objets lourds sur cet appareil.
N’utilisez pas cet appareil avec la couverture
pliée.

Veillez a ne pas laisser le cordon et la couver-
ture se coincer dans un appareil mobile tel
qu’un fauteuil ou lit inclinable.

N’utilisez pas cet appareil simultanément avec
d’autres appareils chauffants.

Lavage

Lorsque vous lavez la couverture, suivez les
instructions sur I’étiquette d’avertissement de
la couverture.

Avant de nettoyer la couverture, retirez le
porte-batterie, le cordon prolongateur et la
batterie. Mettez le cable d’alimentation dans
la poche pour batterie et fermez la fermeture a
glissiére.

Sécurité de la zone de travail

Gardez la zone de travail propre et bien éclai-
rée. Les zones encombrées ou sombres augmen-
tent le risque d’accident.

Sécurité électrique

N’exposez pas I’appareil a la pluie ou a des
surfaces mouillées. L'infiltration d’eau dans
I'appareil peut accroitre le risque de décharge
électrique.

Ne maltraitez pas le cordon. N'utilisez jamais
le cordon pour transporter, tirer ou débrancher
la couverture. Gardez le cordon a I’écart des
sources de chaleur, de I’huile et des objets a
bords tranchants.

Ne connectez pas la source d’alimentation au
port USB. Autrement, il y a risque d’incendie. Le
port USB est congu uniquement pour charger un
appareil a faible tension.

Mettez toujours le couvercle sur le port USB
lorsque la charge d’un appareil a faible tension
n’est pas en cours.

N’insérez pas de clous, fils métalliques, etc.,
dans le port d’alimentation USB. Autrement,
un court-circuit peut provoquer de la fumée et un
incendie.

Ne manipulez pas le cordon et la batterie avec
une main mouillée ou graisseuse.

N’utilisez jamais I’appareil si le cordon ou la
fiche est endommagé.

Utilisez toujours la batterie et le porte-batterie
spécifiés par Makita.

Ne laissez aucun cordon déconnecté pendant
I’alimentation par la batterie. Les jeunes enfants
pourraient se blesser en mettant la fiche sous
tension dans leur bouche.

Ne connectez pas la fiche du porte-batterie a
d’autres appareils que les produits spécifiés
par Makita.

Sécurité personnelle

Restez alerte, soyez attentif a vos gestes et
faites preuve de bon sens lors de I'utilisation
de I’appareil. N'utilisez pas I'appareil lorsque
vous étes fatigué ou sous I'influence d’une
drogue, de I'alcool ou d’un médicament. Un
moment d’inattention pendant I'utilisation de I'ap-
pareil peut entrainer une grave blessure.

Utilisation et entretien de I'appareil

N’utilisez pas I’appareil si I'interrupteur ne
I'active pas et ne le désactive pas normale-
ment. Tout appareil qui ne peut étre commandé
a l'aide de son interrupteur est dangereux et doit
étre réparé.
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. Faites I’entretien de I’appareil. Vérifiez I’ab-
sence de piéces cassées ou autre condition
pouvant affecter le fonctionnement de I’'appa-
reil. S’il est endommagé, faites réparer I’'appa-
reil avant de I'utiliser.

. Utilisez ’appareil conformément aux pré-
sentes instructions, en tenant compte des
conditions de travail et du travail a effectuer.
Utiliser 'appareil a des fins autres que celles pour
lesquelles il est congu peut entrainer des situa-
tions dangereuses.

. Si I’élément fusible s’est rompu, renvoyez
I'appareil a notre centre de service aprés-vente
agréé pour le faire réparer.

Utilisation et entretien des outils alimentés par

batterie

. Prévenez le démarrage accidentel. Assurez-
vous que l'interrupteur est en position d’arrét
avant de connecter la machine a la batterie,
de la saisir ou de la transporter. Transporter
I'appareil avec le doigt sur 'interrupteur, ou mettre
I'appareil sous tension avec I'interrupteur en posi-
tion de marche ouvre la porte aux accidents.

. Déconnectez la batterie de I’'appareil avant
d’effectuer tout réglage, de remplacer les
accessoires ou de ranger la machine. De telles
mesures de prévention réduisent le risque de
démarrage accidentel de I'appareil.

. Ne la rechargez qu’avec le chargeur spécifié
par le fabricant. Un chargeur congu pour un
certain type de batterie risque de déclencher un
incendie s'il est utilisé avec une autre batterie.

. N’utilisez ’appareil qu’avec les batteries spé-
cifiquement désignées. Les autres batteries
risqueraient de vous blesser ou de provoquer un
incendie.

. Lorsque la batterie n’est pas utilisée, tenez-la a
distance des objets métalliques tels que trom-
bones, piéces de monnaie, clés, clous, vis ou
autres petits objets métalliques, conducteurs
potentiels entre une borne et une autre. Un
court-circuit entre les bornes de la batterie peut
provoquer des brdlures ou un incendie.

. Dans des conditions d’utilisation inadéquates
de la batterie, il peut y avoir fuite d’électrolyte;
évitez tout contact. En cas de contact acciden-
tel, rincez avec beaucoup d’eau. Si du liquide
entre en contact avec les yeux, consultez un
médecin. Le liquide qui gicle de la batterie peut
provoquer des irritations ou des brdlures.

. N’utilisez pas une batterie ou un appareil
endommagé ou modifié. Les batteries endom-
magées ou modifiées peuvent se comporter de
maniére imprévisible et entrainer un incendie,
une explosion ou un risque de blessure.

. N’exposez pas une batterie ou un appareil
au feu ou a une température excessive.
L’exposition au feu ou a une température
supérieure a 130 °C (265 °F) peut provoquer
une explosion.

Respectez toutes les instructions de charge,
et ne chargez pas la batterie ou I’appareil hors
de la plage de température spécifiée dans les
instructions. Effectuer la charge de maniére
inadéquate ou a une température hors de la plage
spécifiée peut endommager la batterie et faire
augmenter le risque d’incendie.

L’entretien doit étre confié a un réparateur qua-
lifié et n’utilisant que des piéces de rechange
identiques aux piéces d’origine. Cela assurera
le maintien du produit dans un état sécuritaire.

Ne modifiez pas, ou n’essayez pas de réparer
I’appareil ou la batterie autrement que comme
indiqué dans les instructions d’utilisation et
d’entretien.

Consignes de sécurité importantes

pour la batterie

Avant d’utiliser la batterie, lisez toutes les
instructions et les mises en garde apposées
sur (1) le chargeur de batterie, (2) la batterie et
(3) le produit utilisant la batterie.

Ne démontez pas la batterie.

Cessez immédiatement I'utilisation si le temps

de fonctionnement devient excessivement

court. Il y a risque de surchauffe, de brilures,
voire d’explosion.

Si I’électrolyte péneétre dans vos yeux, rin-

cez-les a I’eau claire et consultez immédiate-

ment un médecin. Il y a risque de perte de la
vue.

Ne court-circuitez pas la batterie :

(1) Ne touchez les bornes avec aucun maté-
riau conducteur.

(2) Evitez de ranger la batterie dans un
conteneur avec d’autres objets métal-
liques tels que clous, piéces de monnaie,
etc.

(3) Evitez d’exposer la batterie a 'eau ou a la
pluie.

Un court-circuit de la batterie pourrait provo-

quer un fort courant, une surchauffe, parfois

des bralures et méme une panne.

Ne rangez pas I'outil ou la batterie dans

des emplacements ou la température peut

atteindre ou dépasser 50 °C (122 °F).

Ne jetez pas la batterie au feu méme si elle est

sérieusement endommagée ou complétement

épuisée. La batterie peut exploser au contact
du feu.

Prenez garde d’échapper ou de heurter la

batterie.

N’utilisez pas une batterie si elle est

endommagée.
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10. Les batteries lithium-ion fournies sont sou-
mises aux exigences de la législation sur les
marchandises dangereuses.

Des exigences particuliéres sur I'emballage et
I'étiquetage doivent étre respectées lors du trans-
port commercial par des tiers, des transitaires, etc.
Pour préparer la marchandise a expédier, consul-
tez un expert en matériaux dangereux si néces-
saire. Respectez aussi les éventuelles réglemen-
tations nationales plus détaillées.

Recouvrez de ruban isolant les contacts exposés,
et emballez la batterie de sorte qu’elle ne puisse
pas se déplacer a I'intérieur de 'emballage.

11. Lors de I’élimination de la batterie, retirez-la
de I'outil et éliminez-la dans un endroit sar.
Respectez la réglementation locale concernant
I’élimination de la batterie.

12. N’utilisez les batteries qu’avec les produits
spécifiés par Makita. Installer les batteries sur
des produits non conformes peut entrainer un
incendie, une chaleur excessive, une explosion ou
une fuite d’électrolyte.

13. Sil'outil reste inutilisé pour une période pro-
longée, la batterie doit en étre retirée.

CONSERVEZ CES
INSTRUCTIONS.

DESCRIPTION DES PIECES

AATTENTION : Utilisez exclusivement les bat-
teries fabriquées par Makita. Les batteries autres
que celles fabriquées par Makita ou les batteries
modifiées peuvent exploser et causer un incendie,
une blessure ou des dommages. Cela annule aussila

garantie Makita de I'outil et du chargeur Makita.

Conseils pour maintenir la
durée de service maximale de la
batterie

Rechargez la batterie avant qu’elle ne soit
complétement déchargée. Arrétez toujours
I'outil et rechargez la batterie quand vous
remarquez que la puissance de I'outil diminue.

2.  Nerechargez jamais une batterie compléte-
ment chargée. La surcharge réduit la durée de
service de la batterie.
Chargez la batterie a une température
ambiante comprise entre 10 °C et 40 °C (50 °F
et 104 °F). Si la batterie est chaude, laissez-la
refroidir avant de la charger.

4. Chargez la batterie si elle est restée inutilisée
pendant une période prolongée (plus de six
mois).

Porte-batterie (accessoire en option)
» Fig.1

1

Porte-batterie (10,8 V -
12V max.)

Porte-batterie (14,4 V /
18V)

3 | Crochet de ceinture

Orifice pour sangle

> Fig.2

1

Cable d’alimentation

Poche pour batterie

3 | Bouton d’alimentation

Elément chauffant

(intérieur)

5 | Cordon prolongateur - -

Pose ou retrait de la batterie

AATTENTION : Eteignez toujours I'appareil
avant d’installer ou de retirer la batterie.

AATTENTION : Tenez fermement le porte-bat-
terie et la batterie pendant la pose ou le retrait de
la batterie. Si le porte-batterie et la batterie ne sont
pas tenus fermement, ils risquent de vous glisser
des mains et de subir des dommages et/ou de vous
blesser.

» Fig.3: 1. Voyant rouge 2. Bouton 3. Batterie
4. Porte-batterie (accessoire en option)

Pour installer la batterie, alignez sa languette sur la
rainure pratiquée dans le boitier, et glissez la batterie
en place. Insérez la batterie a fond, jusqu’a ce qu’elle
se verrouille en place avec un léger bruit sec. Si vous
pouvez voir la marque rouge sur le dessus du bouton,
la batterie n’est pas complétement verrouillée.

Pour retirer la batterie, faites-la glisser hors du
porte-batterie tout en appuyant sur le bouton a I'avant
de la batterie.

AATTENTION : Installez toujours la batterie
afond, jusqu’a ce que la marque rouge ne soit
plus visible. Autrement, la batterie risque de tomber
accidentellement du porte-batterie et de causer une
blessure, a vous ou a quelqu’un pres de vous.

AATTENTION : Ne forcez pas sur la batterie
pour 'installer. Si la batterie ne glisse pas facile-
ment, c’est qu’elle n’est pas insérée correctement.
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Fixation du porte-batterie

Retirez le cable d’alimentation de la poche pour batte-
rie, et connectez la prise a la fiche du porte-batterie.
» Fig.4: 1. Cable d’alimentation 2. Prise 3. Fiche

Poche pour batterie

Le porte-batterie (avec la batterie) peut étre rangé dans
la poche pour batterie. Retirez le cable d’alimentation
de la poche pour batterie, et connectez la prise a la
fiche du porte-batterie. Ensuite, mettez le porte-batterie
(avec la batterie) dans la poche pour batterie et fermez
la fermeture a glissiere.

» Fig.5

AATTENTION : Aprés avoir rangé le porte-bat-
terie (avec la batterie) dans la poche, veillez a
fermer la fermeture.

Le crochet de ceinture, sur le porte-batterie, peut étre
enlevé en retirant les vis.
» Fig.6: 1. Vis 2. Crochet de ceinture

Utilisation du cordon prolongateur

Si vous mettez le porte-batterie a I'extérieur de la
poche pour batterie, connectez le cordon prolongateur
entre la prise du cordon d’alimentation et la fiche du
porte-batterie.

» Fig.7: 1. Cordon prolongateur 2. Prise 3. Fiche

AVIS : Lorsque vous utilisez le cordon prolonga-
teur, manipulez le porte-batterie prudemment, car

il peut étre échappé accidentellement.

Utilisation du crochet de ceinture sur
le porte-batterie

Si vous accrochez le porte-batterie a votre ceinture de
taille, fixez le crochet de ceinture du porte-batterie a
votre ceinture de taille, puis connectez la prise a la fiche
du porte-batterie.
» Fig.8: 1. Crochet de ceinture 2. Porte-batterie

3. Ceinture de taille 4. Fiche 5. Prise

AVIS : Pour éviter que le porte-batterie ne tombe
accidentellement, faites passer une sangle dans

I'orifice pour sangle et fixez-la.

Le porte-batterie est doté d’une fonction antichute. Pour
retirer le porte-batterie de la ceinture, tirez-le vers le
haut tout en appuyant sur le bouton de déverrouillage.
» Fig.9: 1. Bouton de déverrouillage

DESCRIPTION DU

FONCTIONNEMENT

Bouton d’alimentation

Pour allumer la couverture, maintenez le bouton d’ali-
mentation enfoncé pendant quelques secondes. Pour
I'éteindre, maintenez de nouveau le bouton d’alimenta-
tion enfoncé.

Réglage de la température

AATTENTION : Pour une utilisation continue,
mettez le réglage de la température sur « basse »
(bleu). Si la section chauffante reste longtemps en
contact avec la méme partie de la peau, il y a risque
de blessure a basse température.

Il'y a trois réglages de température (élevée, moyenne et
basse). Lorsque vous allumez la couverture, la tempé-
rature est réglée sur « élevée ». Chaque fois que vous
appuyez sur le bouton d’alimentation, le réglage de la
température change tel qu’indiqué sur la figure. La cou-
leur du bouton d’alimentation indique le réglage actuel.
» Fig.10: 1.Rouge : « élevée » 2. Blanc : « moyenne »
3.Bleu: « basse »

Affichage de la charge restante de la

batterie

Uniquement pour les batteries avec voyant

» Fig.11: 1. Témoins indicateurs 2. Bouton de
vérification

Appuyez sur le bouton de vérification de la batterie pour

afficher la charge restante de la batterie. Les témoins

indicateurs s’allument pendant quelques secondes.

Témoins indicateurs

i ]

Allumé Eteint

il
1R
] Jig
000
A

(Pour les batteries 14,4 V et 18 V uniquement)

] Jils
nonn

(Pour les batteries 14,4 V et 18 V uniquement)

Charge

!| restante

Clignotant

75 % a 100 %

50%a75%

25% a50 %

0%a25%

Chargez la
batterie.

La batterie a
peut-étre mal
fonctionné.

NOTE : Suivant les conditions d’utilisation et la
température ambiante, il se peut que l'indication soit
légérement différente de la charge réelle.
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Dispositif de protection de la

batterie

Cet appareil est doté d’un dispositif de protection de la
batterie. Ce dispositif coupe automatiquement I'alimen-
tation des piéces chauffantes pour prolonger la durée
de service de la batterie. Si la charge restante de la
batterie est trop basse, I'appareil ne fonctionnera pas.
Lorsque vous allumez 'appareil, le courant est fourni
aux pieces chauffantes mais s’arréte aussitét. Le cas
échéant, retirez et rechargez la batterie.

Connexion d’appareils USB

AATTENTION : Connectez uniquement les
appareils compatibles avec le port d’alimentation
USB. Autrement, cela peut causer un dysfonctionne-
ment du porte-batterie.

AVIS : Avant de connecter 'appareil USB au
porte-batterie (avec la batterie), sauvegardez tou-
jours les données de I’appareil USB. Autrement,
vous risquez de perdre vos données.

Le porte-batterie (avec la batterie) peut faire office de
source d’alimentation externe pour les appareils USB.

Ouvrez le couvercle et connectez le cable USB

(non fourni) au port d’alimentation du porte-batterie.
Connectez ensuite I'autre extrémité du cable a I'appa-
reil, et mettez en position de marche le commutateur
qui se trouve a cété du port USB.

Le porte-batterie (avec la batterie) fournitdu C.C. 5V,
2,4 A (maximum).

» Fig.12: 1. Couvercle 2. Commutateur

NOTE : Il se peut que le porte-batterie ne puisse pas
alimenter certains appareils USB.

NOTE : Lorsqu’il n’est pas utilisé, ou aprés la charge,
retirez le cble USB et fermez le couvercle.

NOTE : La consommation du courant de la batterie
se poursuit tant que le commutateur reste en position
de marche. Mettez toujours le commutateur en posi-
tion d’arrét apres I'utilisation.

NOTE : Lorsque vous chargez plusieurs appareils
USB I'un a la suite de I'autre, patientez au moins 10
secondes entre la fin de la charge d’un appareil et le
début de la charge du suivant.

Exemples d’utilisation

En attachant les boutons-pression et la sangle sur la
couverture, vous pouvez utiliser la couverture pour
réchauffer vos épaules et votre taille.

» Fig.13

» Fig.14: 1. Bouton-pression 2. Sangle
» Fig.15: 1. Bouton-pression 2. Sangle

AVIS : Pour éviter d’endommager I’élément
chauffant a I’intérieur de la couverture, n’utilisez
pas la couverture comme coussin ou comme
tapis.

AVIS : Lorsque vous portez la couverture sur vos
épaules ou a la taille, assurez-vous d’attacher le
bouton-pression ou de serrer la sangle.

ENTRETIEN

AATTENTION : Assurez-vous toujours que la
couverture est éteinte et que la batterie est retirée
avant d’entreprendre tout travail d’inspection ou
d’entretien.

AATTENTION : si la couverture ne s’allume
pas ou si vous constatez tout probléme de fonc-
tionnement méme avec une batterie compléte-
ment chargée, nettoyez les bornes du porte-batte-
rie et de la batterie. Si la couverture ne fonctionne
toujours pas bien, cessez d’utiliser la couverture
et contactez notre centre de service aprés-vente
agréé.

AVIS : N'utilisez jamais d’essence, de benzine,
de solvant, d’alcool ou autres produits similaires.
Une décoloration, une déformation ou la forma-
tion de fissures peuvent en découler.

Pour maintenir la SECURITE et la FIABILITE du pro-
duit, les réparations et tout autre travail d’entretien
ou de réglage doivent étre effectués dans un centre
de service apres-vente autorisé ou une usine Makita,
exclusivement avec des piéces de rechange Makita.

Nettoyage de la couverture

. Détachez le porte-batterie (ou le cordon prolonga-
teur) de la couverture avant de la laver.

. Assurez-vous de ranger le cable d’alimentation a
I'intérieur de la poche pour batterie et de fermer la
fermeture a glissiére avant de la laver.

. Suivez les instructions de I'étiquette.

. Ne lavez pas la couverture avec des vétements.
Cela peut causer de la décoloration ou un trans-
fert de couleur.

. N’utilisez pas de produit assouplissant.

. Utilisez uniqguement un détergent neutre.

. Apres 'avoir lavée, retirez immédiatement la
couverture de la machine a laver.
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Lorsque vous n’utilisez pas la couverture, détachez le
porte-batterie de cette derniere. Rangez la couverture
dans le sac de rangement.

» Fig.16: 1. Sac de rangement

AVIS : Ne rangez pas la couverture avec un objet
a bords tranchants. Cela risquerait d’'endommager
la couverture.

AVIS : Ne rangez pas le porte-batterie et la cou-
verture avec un répulsif contenant du naphtaléne
ou du camphre. Cela risquerait de provoquer la
corrosion de la partie en plastique et de I'isolation du
cable.

ACCESSOIRES EN

OPTION

A ATTENTION : Ces accessoires ou piéces
complémentaires sont recommandés pour I'utili-
sation avec I'outil Makita spécifié dans ce manuel.
L'utilisation de tout autre accessoire ou piéce com-
plémentaire peut comporter un risque de blessure.
N'utilisez les accessoires ou pieces complémentaires
qu’aux fins auxquelles ils ont été concus.

Si vous désirez obtenir plus de détails sur ces acces-
soires, veuillez contacter le centre de service aprés-
vente Makita le plus prés.

. Porte-batterie

. Chargeur et batterie authentiques Makita

NOTE : Certains éléments de la liste peuvent étre
inclus avec I'outil comme accessoires standards. lls
peuvent varier suivant les pays.

GARANTIE LIMITEE MAKITA

Pour les conditions de garantie en vigueur qui s’ap-
pliquent a ce produit, veuillez vous reporter a la feuille
de garantie en annexe. Si la feuille de garantie en
annexe n’est pas disponible, reportez-vous aux détails
de la garantie présentés sur le site Web de votre pays,
ci-dessous.

Etats-Unis d’Amérique: www.makitatools.com
Canada: www.makita.ca
Autres pays: www.makita.com
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ESPANOL (Instrucciones originales)

ESPECIFICACIONES

Modelo: CB100D | DCB200

Material Exterior: 100 % poliéster
Relleno: 100 % poliéster
Forro: 100 % poliéster

Pasos para el ajuste de la 3

temperatura

Dimensiones (La x An) 700 mm x 1 400 mm (27-9/16" x 55-1/8")
Peso neto * 0,58 kg (1,28 Ib)

* Peso aproximado sin portabaterias, cartucho de bateria, cable de extension y bolsa para almacenamiento.

Especificaciones del portabaterias y del cartucho de bateria

Puerto USB de alimentacion eléctrica 5Vec.c.,24A TipoA

Tensién nominal 10,8V, - 12V c.c. max.
14,4V c.c.
18Vec.c.

Cartucho de bateria 10,8 V- 12V max. BL1015/BL1016/BL1020B / BL1021B /
BL1040B/BL1041B

14,4V BL1415/BL1415N /BL1430/BL1430B/
BL1440/BL1450/BL1460B

18V BL1815/BL1815N / BL1820 /BL1820B /
BL1830/BL1830B /BL1840/BL1840B /
BL1850/BL1850B / BL1860B

. Debido a nuestro continuo programa de investigacion y desarrollo, las especificaciones aqui contenidas estan
sujetas a cambios sin previo aviso.
. Las especificaciones y el cartucho de bateria pueden variar de pais a pais.

A ADVERTENCIA: Use tnicamente los cartuchos de bateria indicados arriba. El uso de cualquier otro
cartucho de bateria podria ocasionar una lesién y/o un incendio.

Combinacién de portabaterias y cobija

Para la combinacion de portabaterias y cobija, consulte la tabla a continuacion.
. Para la bateria de 10,8 V - 12 V maximo, use el portabaterias “YL00000003” o “YL00000023".
. Para la bateria de 14,4 V 0 18 V, use el portabaterias “YL0O0000004” o “YL00000024".

Modelo Bateria Numero de pieza de portabaterias
CB100D 10,8 V- 12V max. YL00000003 o YL00000023
DCB200 144V o018V YL00000004 o YL00000024

NOTA: El portabaterias disponible varia dependiendo del pais.
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Tiempo de opera

CB100D
Ajuste de temperatura Cartucho de bateria
BL1040B / BL1041B
ALTA 4 horas
MEDIA 7,5 horas
BAJA 14 horas
DCB200
Ajuste de temperatura Cartucho de bateria
BL1460B BL1860B
ALTA 6 horas 10 horas
MEDIA 12 horas 20 horas
BAJA 23 horas 35 horas

. Los tiempos de operacién indicados en la tabla de arriba son una guia aproximada. Estos pueden diferir de los
tiempos de operacion reales.

. Los tiempos de operacion pueden variar en funcion del tipo de bateria, el estado de la carga y la condicion de
uso.

. El cartucho de bateria puede variar de pais a pais.

Exclusivamente para paises de la Union
Europea

Eliminacién correcta de este producto

Alguno de los siguientes simbolos son utilizados para Esta marca indica que este producto
este producto. Asegurese de entender su significado no debe desecharse con otros residuos
antes de usarlo. domésticos en toda la UE. Para evitar
posibles dafios al medio ambiente o la
Lea el manual de instrucciones. salud humana por la eliminacién no con-
trolada de desechos, reciclelo de manera
responsable para promover la reutilizacion
Lavar a maquina a menos de 30°C en el sostenible de los recursos materiales._ _
ciclo suave Para devolver su dispositivo usado, utilice
: los sistemas de devolucion y recoleccion
o pongase en contacto con el distribuidor
No usar blanqueador. donde adquiri6 el producto. Pueden tomar
este producto para reciclarlo de manera
No exprimir. segura para el medio ambiente.
volts o voltios
\
No planchar.
_— corriente directa o continua

No limpiar en seco.

Precaucion de la FCC
No usar con nifilos muy pequefios

(0-3afios). Para Estados Unidos

No insertar alfileres ni puntas. Este dispositivo cumple con lo dispuesto en la Parte 15
de las Normas de la FCC. La operacion esta sujeta a
las siguientes dos condiciones:

Secar en secadora a baja temperatura. (1) este dispositivo no debe causar una interferencia
dafina, y
(2) este dispositivo debe aceptar cualquier interferencia

Secado al aire libre. recibida, incluyendo la interferencia que pueda ocasio-
nar una operacion no deseada.

Aparato clase Ill. Cualquier cambio o modificacién que no haya sido

S HB ®@ ®| XXX E| B

expresamente aprobada por la parte responsable del
cumplimiento podria anular la autoridad del usuario
para operar el equipo.
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Nota: Este equipo fue sometido a pruebas y se ha com-
probado que cumple con los limites para un dispositivo
digital Clase B, conforme a lo dispuesto en la Parte 15
de las Normas de la FCC. Estos limites estan disefia-
dos para proporcionar una proteccién razonable contra
una interferencia dafiina en una instalacion residencial.
Este equipo genera, usa y puede irradiar energia de
radiofrecuencia y, si no se instala y se usa de acuerdo
con las instrucciones, puede causar una interferencia
dafiina a las radiocomunicaciones. Sin embargo, no
hay ninguna garantia de que la interferencia no ocurrira
en una instalacion en particular. Si este equipo llega a
causar una interferencia dafiina a la recepcion de radio
o televisién, lo cual puede determinarse encendiendo y
apagando el equipo, el usuario debera intentar corregir
la interferencia tomando una o varias de las siguientes
medidas:
— Reorientar o reubicar la antena receptora.
— Aumentar la separacion entre el equipo y el
receptor.
—  Conectar el equipo a una toma de corriente en un
circuito distinto al cual esté conectado el receptor.
—  Consultar al distribuidor o a un técnico experto en
radio/TV para solicitar asistencia.

CAN ICES-3(B)/NMB-3(B)

ADVERTENCIAS DE

SEGURIDAD

A ADVERTENCIA: Lea todas las advertencias
de seguridad e instrucciones. El no seguir las
advertencias e instrucciones indicadas puede ocasio-
nar una descarga eléctrica, un incendio y/o lesiones

graves.

Conserve todas las advertencias
e instrucciones como referencia
en el futuro.

El término “aparato” en las advertencias y precauciones
hace referencia a la cobija y al portabaterias con el
cartucho de bateria.

Instruccion importante de seguridad

. Cuando no esté usando el aparato, guardelo
como se indica a continuacion:

— Deje que se enfrie antes de doblarlo.
— No pliegue el aparato colocando objetos
sobre él durante el almacenamiento.

. Examine el aparato con frecuencia en busca
de sefales de desgaste o danos. Si encuentra
sefiales de desgaste o dafios o si el aparato se
ha usado mal, devuélvalo al proveedor y deje de
usarlo.

. Este aparato no esta disefiado para ser usado
con fines médicos en hospitales.

. Este aparato no debe ser utilizado por perso-
nas insensibles al calor ni por personas muy
vulnerables que sean incapaces de reaccionar
al recalentamiento.

. No se permite el uso de este aparato en nifios
de menos de tres afios debido a su incapaci-
dad de reaccionar al recalentamiento.

. El aparato no debe ser utilizado por nifios
mayores de tres afios a no ser que un proge-
nitor o tutor haya preconfigurado los mandos,
0 a no ser que se le haya ensefado al nifio a
operar los mandos sin peligro.

. Durante el lavado, no hay que permitir que se
moje el interruptor o la unidad de control, y
durante el secado debe colocarse el cable de
tal manera que el agua no penetre en el inte-
rruptor o el mando.

. Para usuarios en Europa: Este aparato puede
ser utilizado por niflos mayores de 8 afios y
por personas con capacidades fisicas, sen-
soriales o mentales reducidas o con falta de
experiencia y conocimientos, si se les super-
visa o se les ensefia el uso seguro del aparato
y entienden los peligros que comporta. Los
nifos no deben jugar con el aparato. Los nifios
no deben limpiar ni realizar labores de mante-
nimiento en el aparato sin supervision.

. Para usuarios fuera de Europa: Este aparato
no esta diseiiado para ser utilizado por perso-
nas (incluidos niflos) con capacidades fisicas,
sensoriales o mentales reducidas o con falta
de experiencia y conocimientos, a no ser que
una persona responsable de su seguridad les
supervise o les ensefie el uso seguro del apa-
rato. Hay que asegurarse de que los nifios no
jueguen con el aparato.

Advertencias generales de seguridad

. Los nifos, las personas con discapacidades
o las personas insensibles al calor (como por
ejemplo las que tienen mala circulacion), no
deben usar este aparato.

. Utilice el aparato unicamente para los fines
para los que fue disefada.

. Nunca utilice el aparato cuando esté mojado.

. No se ponga el aparato en contacto directo
con la piel.

. Si detecta algo inusual, apague el aparato y
retire el portabaterias de inmediato.

. No deje que el cable de alimentaciény el
cable de extension queden pinzados. Un cable
dafado puede causar descargas eléctricas u
ocasionar un incendio.

. En caso de detectar cualquier anormalidad,
pongase en contacto con el centro de servicio
de su localidad para solicitar la reparacion.

. No utilice alfileres ni cosas parecidas. Podria
dafarse el cableado eléctrico en el interior.

. Guarde las etiquetas de mantenimiento y la
placa de caracteristicas. Si se hacen ilegibles
o se pierden, péngase en contacto con nues-
tro centro de servicio autorizado para solicitar
la reparacion.
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Seleccione los ajustes de temperatura apro-
piados de acuerdo con el entorno donde vaya
a utilizarse de manera continua.

No permita que el cartucho de bateria, el porta-
baterias y los conectores se mojen durante el
lavado y el secado.

El aparato no debe ser utilizado por nifios
pequefios a no ser que un progenitor o tutor
haya preconfigurado los mandos, o a no ser
que se le haya ensefado al nifio a operar los
mandos sin peligro.

Tenga cuidado de que la superficie de calenta-
miento no esté demasiado tiempo en contacto
con la misma parte de la piel. Si la superficie de
calentamiento estd demasiado tiempo en contacto
con la misma parte de la piel, existe la posibilidad
de que se produzcan quemaduras a temperaturas
relativamente bajas (40 °C a 60 °C).

Deje de usar el aparato cuando sienta que esta
muy caliente.

Nunca se duerma con el aparato puesto.

A fin de evitar el riesgo de un golpe de calor,
desconecte la prenda cuando se desplace a
otro ambiente a una temperatura notablemente
superior.

No inserte alfileres en la cobija.

Extraiga las baterias del aparato antes de
cargarlo.

Extraiga las baterias gastadas del aparato y
deséchelas de manera segura.

Extraiga el portabaterias de la cobija cuando
no la utilice.

Antes de guardar el aparato, extraiga las bate-
rias del portabaterias.

No cortocircuite los terminales de suministro
eléctrico.

No utilice el aparato cerca del fuego o en
atmoésferas explosivas, tal como en la presen-
cia de liquidos, gases o polvo inflamables.

No use el aparato en mascotas. Mantenga este
aparato alejado de las mascotas.

No arroje ni tuerza este aparato.

No ponga ningun objeto pesado sobre este
aparato.

No utilice este aparato con la cobija doblada.
Tenga cuidado de no permitir que el cable

y la cobija queden atrapados en aparatos

con movimiento, como una silla o una cama
reclinable.

No utilice este aparato con otros aparatos de
calefaccion al mismo tiempo.

Lavado

Al lavar la cobija, siga las instrucciones en la
etiqueta de precaucién de la cobija.

Antes de limpiar la cobija, retire el portaba-
terias, el cable de extension y el cartucho de
bateria. Ponga el cable de alimentacion en

el bolsillo para bateria y cierre el cierre de
cremallera.

Seguridad en el area de trabajo

Mantenga el lugar de trabajo limpio y bien
iluminado. Las areas desordenadas u oscuras
aumentan el riesgo de accidentes.

Seguridad eléctrica

No exponga el aparato a la lluvia ni a la hume-
dad. La entrada de agua en el aparato puede
incrementar el riesgo de una descarga eléctrica.
No maltrate el cable. Nunca tire del cable para
transportar, jalar o desconectar la cobija.
Mantenga el cable alejado del calor, el aceite y
los bordes filosos.

No conecte la fuente de alimentacion al puerto
USB. De lo contrario, podria haber un riesgo de
incendio. El puerto USB esta disefiado exclusiva-
mente para cargar dispositivos de menor voltaje.
Coloque siempre la cubierta sobre el puerto
USB cuando no vaya a cargar un dispositivo
de menor voltaje.

No introduzca clavos, alambres ni otros obje-
tos en el puerto USB de alimentacion eléctrica.
De lo contrario, el cortocircuito resultante podria
causar un incendio o la emisién de humo.

No manipule el cable ni la bateria con las
manos himedas o manchadas de grasa.
Nunca utilice el aparato cuando el cable o la
clavija estan dafados.

Utilice siempre el cartucho de bateriay el
portabaterias especificados por Makita.

No deje ninguin cable desconectado durante
el suministro eléctrico a la bateria. Los nifios
pequefos podrian introducir el conector hembra
con corriente en su boca y sufrir alguna lesion.
No conecte el conector hembra del portaba-
terias a aparatos que no sean los productos
especificados por Makita.

Seguridad personal

Permanezca atento, mire lo que hace y utilice
el sentido comun al usar el aparato. No utilice
el aparato cuando esté cansado o bajo la
influencia de drogas, alcohol o medicamentos.
Un momento de descuido mientras usa el aparato
podria resultar en lesiones personales graves.

Uso y cuidado del aparato

No utilice el aparato si el interruptor no lo
enciende y lo apaga. Cualquier aparato que no
pueda ser controlado con el interruptor es peli-
groso y debera ser reparado.

Dé mantenimiento al aparato. Compruebe que
no haya piezas rotas ni cualquier otra circuns-
tancia que pueda afectar el funcionamiento
del aparato. Si esta dafiado, mande reparar el
aparato antes de usarlo.

Utilice el aparato de acuerdo con estas ins-
trucciones, teniendo en cuenta las condi-
ciones de trabajo y la tarea a realizar. El uso
de este aparato para operaciones diferentes a
las especificadas podria dar lugar a situaciones
peligrosas.

Si el eslabon fusible se ha roto, devuelva el
aparato a nuestro centro de servicio autori-
zado para solicitar la reparacion.
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Uso y cuidado de la herramienta a bateria

Evite un arranque accidental. Asegurese de
que el interruptor esté en la posicion apagada
antes de conectar el paquete de baterias,
levantar la herramienta o cargarla. Cargar el
aparato con su dedo en el interruptor o pasar
energia al aparato con el interruptor encendido
puede propiciar accidentes.

Desconecte el paquete de baterias del apa-
rato antes de hacer cualquier ajuste, cambiar
accesorios o almacenar la herramienta. Tales
medidas de seguridad preventivas reduciran el
riesgo de que el aparato sea puesto en marcha
accidentalmente.

Recargue sélo con el cargador especificado
por el fabricante. Un cargador que sea adecuado
para un tipo especifico de paquete de bateria
puede generar un riesgo de incendio al usarse
con un paquete de bateria distinto.

Use el aparato inicamente con los paquetes
de baterias designados especificamente para
ellos. El uso de otros paquetes de baterias puede
generar riesgo de lesiones e incendio.

Cuando no se esté usando el paquete de
bateria, manténgalo alejado de otros objetos
metalicos, como sujetapapeles (clips), mone-
das, llaves, clavos, tornillos u otros objetos
pequeiios de metal que puedan crear una
conexion entre una terminal y otra. Causar un
cortocircuito en las terminales de la bateria puede
provocar quemaduras o incendio.

En condiciones de mal uso, podria escapar
liquido de la bateria; evite el contacto. Si toca
el liquido accidentalmente, enjuague con agua.
Si hay contacto del liquido con los ojos, soli-
cite atencion médica. El liquido expulsado de la
bateria puede causar irritacion o quemaduras.

No utilice un paquete de baterias o aparato
que esté dafado o haya sido modificado. Las
baterias dafiadas o modificadas podrian com-
portarse de manera impredecible causando un
incendio, explosion o riesgo de lesién.

No exponga un paquete de baterias o apa-
rato al fuego o a una temperatura excesiva.

La exposicion al fuego a una temperatura
superior a 130 °C (265 °F) podria causar una
explosion.

Siga todas las instrucciones relativas a la
carga y no cargue el paquete de baterias o el
aparato fuera del rango de temperatura especi-
ficado en las instrucciones. Cargar de manera
inapropiada o a temperaturas fuera del rango
especificado podria dafiar la bateria e incrementar
el riesgo de incendio.

Pida que el servicio lo realice un técnico en
reparaciones calificado y que utilice Unica-
mente piezas de repuesto idénticas a las
originales. Esto garantizara que se mantenga la
seguridad del producto.

No modifique ni intente reparar el aparato ni el
paquete de baterias salvo como se indique en
las instrucciones para el uso y cuidado.

Instrucciones importantes de

seguridad para el cartucho de
bateria

1.

Antes de utilizar el cartucho de bateria, lea
todas las instrucciones e indicaciones de
precaucion en el (1) el cargador de bateria, (2)
la bateria, y (3) el producto con el que se utiliza
la bateria.

No desarme el cartucho de bateria.

Si el tiempo de operacion se ha acortado en

exceso, deje de operar de inmediato. Podria

correrse el riesgo de sobrecalentamiento,
posibles quemaduras e incluso explosion.

En caso de que ingresen electrolitos en sus

ojos, enjuaguelos bien con agua limpia y con-

sulte de inmediato a un médico. Esto podria
ocasionar pérdida de vision.

Evite cortocircuitar el cartucho de bateria:

(1) No toque las terminales con ningiin mate-
rial conductor.

(2) Evite guardar el cartucho de bateria en un
cajon junto con otros objetos metalicos,
tales como clavos, monedas, etc.

(3) No exponga el cartucho de bateria al
agua o la lluvia.

Un cortocircuito en la bateria puede causar

un flujo grande de corriente, sobrecalenta-

miento, posibles quemaduras e incluso una

descompostura.

No guarde la herramienta ni el cartucho de

bateria en lugares donde la temperatura pueda

alcanzar o exceder los 50°C (122°F).

Nunca incinere el cartucho de bateria incluso

en el caso de que esté dafiado seriamente o

ya no sirva en absoluto. El cartucho de bateria

puede explotar si se tira al fuego.

Tenga cuidado de no dejar caer ni golpear la

bateria.

No use una bateria dafada.

Las baterias de ion de litio estan sujetas a los

requisitos reglamentarios en materia de bie-

nes peligrosos.

Para el trasporte comercial, por ej., mediante

terceros o agentes de transporte, se deben tomar

en cuenta los requisitos especiales relativos al
empaque y el etiquetado.

Para efectuar los preparativos del articulo que se

va a enviar, se requiere consultar a un experto

en materiales peligrosos. Si es posible, consulte

ademas otras regulaciones nacionales mas deta-

lladas.

Pegue o cubra con cinta adhesiva los contactos

abiertos y empaque la bateria de manera que ésta

no pueda moverse dentro del paquete.

Para deshacerse del cartucho de bateria,

saquelo de la herramienta y deséchelo en un

lugar seguro. Siga las regulaciones locales
relacionadas al desecho de las baterias.
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12. Utilice las baterias unicamente con los pro-
ductos especificados por Makita. Instalar las
baterias en productos que no cumplan con los
requisitos podria ocasionar un incendio, un calen-
tamiento excesivo, una explosion o una fuga de
electrolito.

13. Sino se utiliza la herramienta por un
periodo largo, debe extraerse la bateria de la
herramienta.

GUARDE ESTAS
INSTRUCCIONES.

A PRECAUCION: Utilice tinicamente baterias
originales de Makita. El uso de baterias no origina-
les de Makita, o de baterias alteradas, puede ocasio-
nar que las baterias exploten causando un incendio,
lesiones personales y dafios. Asimismo, esto inva-
lidara la garantia de Makita para la herramienta y el
cargador Makita.

Consejos para alargar al maximo
la vida util de la bateria

1. Cargue el cartucho de bateria antes de que
se descargue completamente. Pare siem-
pre la operacion y cargue el cartucho de
bateria cuando note menos potencia en la
herramienta.

2. No cargue nunca un cartucho de bateria que
esté completamente cargado. La sobrecarga
acortara la vida de servicio de la bateria.

3. Cargue el cartucho de bateria a una tempera-
tura ambiente de 10 °C - 40 °C (50 °F - 104 °F).
Si un cartucho de bateria esta caliente, déjelo
enfriar antes de cargarlo.

4. Cargue el cartucho de bateria si no va a utili-
zarlo durante un periodo prolongado (mas de
seis meses).

DESCRIPCION DE LAS PIEZAS

Portabaterias (accesorio opcional)

» Fig.1
1 Portabaterias (10,8 V - 2 | Portabaterias (14,4 V / 3 | Gancho para cinturén 4 | Orificio para la correa
12V max.) 18V)
» Fig.2
1 Cable de alimentacion 2 | Bolsillo para bateria 3 | Boton de encendido 4 | Elemento de calenta-
miento (interior)
5 | Cable de extension - - - - - -

INSTALACION

Instalacion o extraccion del

cartucho de bateria

A PRECAUCION: Apague siempre el dispo-
sitivo antes de instalar o extraer el cartucho de
bateria.

APRECAUCION: Sujete firmemente el portaba-
terias y el cartucho de bateria al instalar o extraer
el cartucho de bateria. El no sujetar firmemente el
portabaterias y el cartucho de bateria podria oca-
sionar que éstos se le resbalaran de las manos cau-
sando dafios al portabaterias y al cartucho de bateria
y/o lesiones personales.

» Fig.3: 1. Indicador rojo 2. Botén 3. Cartucho de
bateria 4. Portabaterias (accesorio opcional)

Para instalar el cartucho de bateria, alinee la lengleta
en el cartucho de bateria con la ranura en la carcasa y
deslicelo a su lugar. Inserte el cartucho de bateria hasta
el fondo hasta que quede asegurado en su lugar con un
pequefio clic. Si es visible el indicador rojo en la parte
superior del boton, quiere decir que no ha quedado
asegurado por completo.
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Para extraer el cartucho de bateria, deslicelo del porta-
baterias mientras oprime el botén en la parte delantera
del cartucho.

A PRECAUCION: Siempre inserte por completo
el cartucho de bateria hasta que el indicador rojo
no pueda verse. De lo contrario, el cartucho de bate-
ria podria salirse accidentalmente del portabaterias,
ocasionandole alguna lesién a usted o a las personas
alrededor.

A\PRECAUCION: Evite instalar el cartucho de
bateria forzadamente. Si el cartucho de bateria no
se desliza facilmente, quiere decir que no esta siendo
insertado correctamente.

Fijacion del portabaterias

Saque el cable de alimentacion fuera del bolsillo para
bateria y conecte la clavija al conector hembra del
portabaterias.
» Fig.4: 1. Cable de alimentacion 2. Clavija

3. Conector hembra
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Bolsillo para bateria

El portabaterias (con cartucho de bateria) puede
guardarse en el bolsillo para bateria. Saque el cable

de alimentacion fuera del bolsillo para bateria y
conecte la clavija al conector hembra del portabaterias.
Posteriormente, ponga el portabaterias (con el cartucho
de bateria) dentro del bolsillo para bateria y cierre el
cierre de cremallera.

» Fig.5

APRECAUCION: Después de guardar el por-
tabaterias (con el cartucho de bateria) dentro
del bolsillo, asegurese de cerrar el cierre de
cremallera.

El gancho para cinturén del portabaterias puede des-
montarse quitando los tornillos.
» Fig.6: 1. Tornillo 2. Gancho para cinturén

Uso del cable de extension

Si pone el portabaterias fuera del bolsillo para bateria,

conecte el cable de extension entre la clavija del cable

de alimentacion y el conector hembra del portabaterias.

» Fig.7: 1. Cable de extensién 2. Clavija 3. Conector
hembra

AVISO: Cuando utilice el cable de extension,
tenga cuidado al manipular el portabaterias, ya
que éste podria caerse por accidente.

Uso del gancho para cinturén en el
portabaterias

Si cuelga el portabaterias a su cinturén, coloque el

gancho para cinturén del portabaterias a su cinturén,

y luego conecte la clavija al conector hembra del

portabaterias.

» Fig.8: 1. Gancho para cinturén 2. Portabaterias
3. Cinturdn 4. Conector hembra 5. Clavija

AVISO: Para evitar que el portabaterias se caiga
accidentalmente, introduzca una correa a través
del orificio para la correa y asegurelo.

El portabaterias cuenta con una funcién a prueba de
caidas. Cuando extraiga el portabaterias del cinturén,
jale hacia arriba el portabaterias mientras oprime el
botén de desbloqueo.

» Fig.9: 1. Boton de desbloqueo

DESCRIPCION DEL

FUNCIONAMIENTO
Bot

de encendido

Para encender la cobija, oprima y deje sostenido el
botén de encendido durante unos segundos. Para
apagarla, oprima y mantenga presionado nuevamente
el botén de encendido.

Ajuste de la temperatura

MA\PRECAUCION: Para un funcionamiento
continuo, configure el ajuste de temperatura en
“bajo” (azul). Si la superficie de calentamiento esta
demasiado tiempo en contacto con la misma parte
de la piel, existe la posibilidad de que se produzcan
quemaduras a temperaturas bajas.

Hay tres ajustes de temperatura (alta, media, baja).
Cuando se enciende la cobija, la temperatura esta
ajustada en “alta”. Cada vez que se presiona el botdn
de encendido, el ajuste de temperatura cambia segun
se indica en la figura. El color del botdn de encendido
muestra el ajuste vigente.

» Fig.10: 1. Rojo: “alta” 2. Blanco: “media” 3. Azul:

Indicacién de la capacidad restante
de la bateria

Unicamente para cartuchos de bateria con el

indicador

» Fig.11: 1. Luces indicadoras 2. Botdn de
verificacion

Oprima el botén de verificacién en el cartucho de la

bateria para que indique la capacidad restante de la

bateria. Las luces indicadoras se iluminaran por algu-

nos segundos.

Luces indicadoras Capacidad

D !| restante

Apagadas | Parpadeando

lluminadas

75% a 100%

50% a 75%

25% a 50%

0% a 25%

b
il
110
00

-

!I |:| |:| |:| Cargar la
bateria.
(Para baterias de 14,4 V'y 18 V Unicamente)
I I |:| |:| La bateria
pudo haber
1l funcionado

Jomn

(Para baterias de 14,4 V y 18 V Gnicamente)

NOTA: Dependiendo de las condiciones de uso y
la temperatura ambiente, la indicacion podra diferir

ligeramente de la capacidad real.
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Sistema de proteccion de bateria

El dispositivo esta equipado con un sistema de protec-
cion de la bateria. Este sistema interrumpe automatica-
mente la alimentacion de las piezas de calentamiento
para prolongar la vida de la bateria. Si la capacidad
restante de la bateria es demasiado baja, el dispositivo
no funcionara. Al encender el dispositivo, se suminis-
trara alimentacién a las piezas de calentamiento, pero
se detendra al poco tiempo. En este caso, retire el
cartucho de bateria y vuelva a cargarlo.

Conexion de dispositivos USB

A\PRECAUCION: Conecte tinicamente disposi-
tivos que sean compatibles con el puerto USB de
alimentacion eléctrica. El no hacerlo podria ocasio-
nar una averia en el portabaterias.

AVISO: Antes de conectar un dispositivo USB
al portabaterias (con bateria incluida), respalde
siempre la informacion en el dispositivo USB.
El no hacerlo podria ocasionar que perdiera su
informacion.

El portabaterias (con cartucho de bateria incluido)
puede funcionar como un suministro eléctrico externo
para los dispositivos USB.

Abra la cubierta y conecte el cable USB (no incluido)

al puerto de alimentacion eléctrica del portabaterias.
Luego conecte el otro extremo del cable al dispositivo y
encienda el interruptor cerca del puerto USB.

El portabaterias (con cartucho de bateria incluido)
suministra 5 V c.c., 2,4 A (maximo).

» Fig.12: 1. Cubierta 2. Interruptor

NOTA: El portabaterias podria no suministrar energia
a algunos dispositivos USB.

NOTA: Cuando el dispositivo no se esté utilizando o
después de la carga, retire el cable USB y cierre la
cubierta.

NOTA: La potencia de la bateria es consumida mien-
tras el interruptor se encuentre encendido. Apague
siempre el interruptor cuando no lo vaya a utilizar.

NOTA: Al cargar varios dispositivos USB en suce-
sion, espere unos 10 segundos una vez finalizada
la carga del dispositivo anterior antes de empezar a
cargar el siguiente dispositivo.

Ejemplos de uso

Al ajustar los broches de presion y la correa en la
cobija, puede usar esta Ultima para calentar sus hom-
bros y cintura.

» Fig.13

» Fig.14: 1. Broche de presion 2. Correa

» Fig.15: 1. Broche de presion 2. Correa
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AVISO: Para evitar daiiar el elemento de calenta-
miento dentro de la cobija, no use la cobija como
cojin o tapete.

AVISO: Cuando use la cobija sobre los hombros
o la cintura, asegurese de apretar el broche de
presion o apretar la correa.

MANTENIMIENTO

A PRECAUCION: Asegurese siempre de que
la cobija haya sido apagada y que el cartucho de
bateria haya sido extraido antes de intentar reali-
zar inspecciones o tarea de mantenimiento.

A PRECAUCION: sila cobija no enciende o si
se detecta alguna falla con un cartucho de bateria
totalmente cargado, limpie los terminales del
portabaterias y el cartucho de bateria. Si la cobija
sigue sin funcionar correctamente, deje de usarla
y péngase en contacto con nuestro centro de
servicio autorizado.

AVISO: Nunca use gasolina, bencina, diluyente
(tiner), alcohol o sustancias similares. Puede que
esto ocasione grietas o descoloramiento.

Para mantener la SEGURIDAD y FIABILIDAD del pro-
ducto, las reparaciones, y cualquier otra tarea de man-
tenimiento o ajuste deberan ser realizadas en centros
de servicio autorizados o de fabrica Makita, empleando
siempre repuestos Makita.

Limpieza de la cobija

. Desacople el portabaterias (o el cable de exten-
sién) de la cobija antes de su lavado.

. Asegurese de almacenar el cable de alimentacion
dentro del bolsillo para bateria y cierre el cierre de
cremallera antes de su lavado.

. Siga las instrucciones en la etiqueta.

. No lave la cobija con otra ropa. El hacerlo podria
ocasionar decoloracion o la transferencia de color.

. No utilice suavizante para telas.
. Use unicamente detergente neutro.

. Después de lavarla, retire la cobija de la lavadora
inmediatamente.

Almacenamiento

Extraiga el portabaterias de la cobija cuando no
la utilice. AiImacene la cobija en la bolsa para
almacenamiento.

» Fig.16: 1. Bolsa para almacenamiento

AVISO: No almacene la cobija con un objeto que
tenga bordes filosos. El hacerlo podria dafiar la
cobija.

AVISO: No almacene el portabaterias y la cobija

con un repelente que contenga naftalina o alcan-
for. De hacerlo, se podria corroer la parte de plastico
y el aislamiento del cable.
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ACCESORIOS

OPCIONALES

A PRECAUCION: Estos accesorios o aditamen-
tos estan recomendados para utilizarse con su
herramienta Makita especificada en este manual.
El empleo de cualquier otro accesorio o aditamento
puede conllevar el riesgo de lesiones personales.
Utilice los accesorios o aditamentos solamente para
su fin establecido.

Si necesita cualquier ayuda para mas detalles en
relacion con estos accesorios, pregunte a su centro de
servicio local Makita.

. Portabaterias
. Bateria y cargador originales de Makita

NOTA: Algunos de los articulos en la lista pueden
incluirse en el paquete de la herramienta como acce-
sorios estandar. Estos pueden variar de pais a pais.

GARANTIA LIMITADA DE MAKITA

Esta Garantia no aplica para México
Consulte la hoja de la garantia anexa para ver los
términos mas vigentes de la garantia aplicable a este
producto. En caso de no disponer de esta hoja de
garantia anexa, consulte los detalles sobre la garantia
descritos en el sitio web de su pais respectivo indicado
a continuacion.

Estados Unidos de América: www.makitatools.com
Canada: www.makita.ca
Oftros paises: www.makita.com
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PORTUGUES DO BRASIL (Instrugées originais)

ESPECIFICAGOES

Modelo: CB100D | DCB200

Material Externo: 100% poliéster
Forro: 100% poliéster
Revestimento: 100% poliéster

Incrementos de ajuste de 3

temperatura

Tamanho (C x L) 700 mm x 1.400 mm (27-9/16" x 55-1/8")
Peso liquido * 0,58 kg (1,28 Ib)

* Peso aproximado, sem o porta-bateria, a bateria, a extenséo e a sacola.

Especificagdes para o porta-bateria e a bateria

Porta USB de alimentagéao 5VCC, 2,4 A, tipoA

Tens&o nominal 10,8 VCC - 12 VCC max.
14,4 VCC
18 VCC

Bateria 10,8 V- 12V max. BL1015/BL1016/BL1020B / BL1021B /
BL1040B/BL1041B

14,4V BL1415/BL1415N /BL1430/BL1430B/
BL1440/BL1450/BL1460B

18V BL1815/BL1815N / BL1820 /BL1820B /
BL1830/BL1830B /BL1840/BL1840B /
BL1850/BL1850B / BL1860B

. Em virtude de nosso programa continuo de pesquisa e desenvolvimento, as especificacdes contidas neste
documento estéo sujeitas a alteracdes sem aviso prévio.
. As especificagdes e a bateria podem diferir de um pais para outro.

A\ AVISO: Use somente as baterias listadas acima. O uso de outras baterias pode provocar ferimentos e/ou
incéndios.

Porta-bateria e manta combinados

Para o porta-bateria e manta combinados, consulte a tabela abaixo.
. Para a bateria de 10,8 V - 12 V max., use o porta-bateria “YL00000003” ou “YL00000023".
. Para a bateria de 14,4 V ou de 18 V, use o porta-bateria “YL0O0000004” ou “YL0O0000024".

Modelo Bateria Numero de peca do porta-bateria
CB100D 10,8 V- 12V max. YL00000003 ou YL00000023
DCB200 14,4V ou 18V YL00000004 ou YL00000024

NOTA: O porta-bateria disponivel varia de acordo com o pais.
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Tempo de operagao

CB100D
Ajuste de temperatura Bateria
BL1040B / BL1041B
ALTA 4 horas
MEDIA 7,5 horas
BAIXA 14 horas
DCB200
Ajuste de temperatura Bateria
BL1460B BL1860B
ALTA 6 horas 10 horas
MEDIA 12 horas 20 horas
BAIXA 23 horas 35 horas

. Os tempos de operagdo na tabela acima sédo apenas valores de referéncia aproximados. Eles podem diferir
dos tempos de operacéo efetivos.

. Os tempos de operagéo podem diferir de acordo com o tipo de bateria, status da carga e condigdes de uso.
A bateria pode diferir de um pais para outro.

Apenas para paises da UE
Descarte correto deste produto

Alguns dos simbolos a seguir sdo usados para o pro-

Esta marcagao indica que este produto ndo
deve ser descartado com outros residuos

duto. Certifique-se de compreender o significado deles domésticos em toda a UE. Para prevenir

antes do uso.

possiveis danos ao meio ambiente ou a
saude humana decorrentes do descarte

LI

Leia o manual de instrugdes.

descontrolado de residuos, recicle-o de
modo responsavel para promover a reutili-
zacao sustentavel dos recursos materiais.

Lavar a maquina em ciclo suave, a uma
temperatura maxima de 30°C.

Para retornar seu dispositivo usado,
utilize os sistemas de retorno e coleta ou
entre em contato com o varejista onde o

Né&o usar alvejante.

produto foi comprado. Ele podera receber
este produto e providenciar a reciclagem
ambientalmente segura.

Néo torcer.

volts

Nao passar a ferro.

— corrente continua

Né&o limpar a seco.

Adverténcia da FCC

Nao deve ser usada por criangas peque-
nas
(0-3 anos de idade).

Para os Estados Unidos
Este dispositivo atende a Parte 15 das Normas da FCC.

N&o prenda pins ou alfinetes.

A operagao esta sujeita as duas condigbes a seguir:
(1) este dispositivo ndo pode causar interferéncia pre-
judicial, e

Secar em secadora a baixa temperatura.

(2) este dispositivo deve aceitar todas as interferéncias
recebidas, incluindo interferéncias que possam causar
a operagao indesejada.

Secagem na corda.

As mudancas ou modificagdes ndo aprovadas expres-
samente pela parte responsavel por conformidade

SHEI® @ ® X &K|K E

Aparelho classe Ill.

poderao invalidar a autoridade do usuario para operar
0 equipamento.
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Nota: Este equipamento foi testado, tendo-se determi-
nado que ele atende aos limites estabelecidos para um
Dispositivo Digital Classe B, de acordo com a parte 15
das Normas da FCC. Estes limites tém por finalidade
proporcionar protecédo razoavel contra interferéncia
prejudicial em uma instalagéo residencial. Este equipa-
mento gera, utiliza e pode irradiar energia de radiofre-
quéncia e, se ndo instalado e utilizado de acordo com
as instrugdes, pode causar interferéncia prejudicial com
comunicagdes de radio. Todavia, ndo ha garantias de
que tal interferéncia ndo ocorrera em determinadas
instalagdes. Se este equipamento causar interferéncia
prejudicial em recepgdes de radio ou televisdo, o que
pode ser determinado ligando-se e desligando-se

0 equipamento, recomenda-se que o usuario tente

corrigir essa interferéncia adotando uma ou mais das

medidas a seguir:

— Reorientar ou reposicionar a antena de recepgéo.

— Aumentar a distancia entre o equipamento e o
receptor.

—  Conectar o equipamento a uma tomada de um
circuito diferente daquele ao qual o receptor esta
conectado.

—  Consultar o revendedor ou um técnico de radio/TV
qualificado para obter ajuda.

Norma ICES-003

CAN ICES-3(B)/NMB-3(B)

AVISOS DE ANCA

A AVISO: Leia todos os avisos de seguranga e
todas as instrugées. O ndo cumprimento dos avisos
e das instrugdes pode resultar em choque elétrico,
incéndio e/ou lesdes graves.

Guarde todos esses avisos e ins-
trucoes para futuras referéncias.

O termo “aparelho” nos avisos e precaugdes refere-se
a manta e ao porta-bateria com a bateria.

Instrucdo de seguranga importante

. Quando nao estiver em uso, guarde da
seguinte maneira:

— Deixe esfriar antes de dobrar.

— Nao faga vincos no aparelho colo-
cando itens sobre ele enquanto estiver
guardado.

. Verifique frequentemente se o aparelho apre-
senta sinais de desgaste ou danos. Se esses
sinais existirem, ou se o aparelho houver sido
usado indevidamente, retorne-o ao fornecedor
para reparos antes de usa-lo novamente.

. Este aparelho néo se destina ao uso médico
em hospitais.

. Este aparelho nao deve ser usado por pessoas
sem sensibilidade ao calor, nem por outras
pessoas muito vulneraveis que nao conse-
guem reagir ao aquecimento excessivo.
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. Criangas com menos de trés anos de idade
nao devem usar este aparelho devido a inca-
pacidade de reagir ao aquecimento excessivo.

. O aparelho nao deve ser usado por criangas
pequenas com mais de trés anos de idade, a
menos que os controles tenham sido pré-ajus-
tados pelos pais ou pessoa responsavel, ou
a menos que a crianga tenha sido adequada-
mente instruida sobre como operar os contro-
les com seguranga.

. Evite que o interruptor ou a unidade de con-
trole sejam molhados durante a lavagem e,
durante a secagem, o cabo deve ser posicio-
nado de forma que a agua nédo escorra para
dentro do interruptor ou controle.

. Para usuarios na Europa: Este aparelho pode
ser usado por criangas de 8 anos de idade
ou mais, por pessoas com capacidade fisica,
sensorial ou mental reduzida, ou ainda por
pessoas sem experiéncia ou conhecimento,
desde que sejam supervisionadas ou recebam
instrucdes sobre o uso seguro do aparelho e
entendam os perigos envolvidos. Criangas nao
devem brincar com o aparelho. A limpeza e a
manutengao nao devem ser feitas por criangas
sem supervisao.

. Para usuarios em areas fora da Europa: Este
aparelho nao deve ser usado por pessoas
(incluindo criangas) com capacidade fisica,
sensorial ou mental reduzida, ou ainda por
pessoas sem experiéncia ou conhecimento, a
menos que sejam supervisionadas ou instrui-
das sobre o uso do aparelho por uma pessoa
responsavel pela seguranca de tais pessoas.
Criangas devem ser supervisionadas para
garantir que ndo brinquem com o aparelho.

Avisos gerais de seguranca

. Criancgas, pessoas portadoras de deficiéncia,
ou qualquer outra pessoa sem sensibilidade
ao calor, por exemplo, pessoas com circulagao
sanguinea deficiente, devem evitar usar este
aparelho.

. Nao use este aparelho para nenhuma outra
finalidade além daquela para a qual ele se
destina.

. Nunca use o aparelho se ele estiver molhado.

. Nao use o aparelho diretamente sobre a pele
descoberta.

. Se perceber alguma coisa anormal, des-
ligue o aparelho e retire o porta-bateria
imediatamente.

. Nao permita que o cabo de alimentacédo e a
extensdo sejam esmagados. O cabo dani-
ficado pode causar choque elétrico ou um
incéndio.

. Se a causa da anormalidade for encontrada,
entre em contato com seu centro de assistén-
cia técnica local para providenciar reparos.

. Nao use alfinetes ou semelhantes. A ligagao
elétrica interna pode sofrer danos.

. Nao retire as etiquetas de manutengao nem a
plaqueta de identificagado. Se elas se tornarem
ilegiveis ou forem perdidas, entre em contato
com nosso centro de assisténcia técnica auto-
rizado para providenciar reparos.
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Selecione os ajustes de temperatura apropria-
dos, de acordo com o ambiente de utilizagcao
para uso continuo.

Nao permita que a bateria, o porta-bateria e os
conectores sejam molhados durante a lava-
gem e secagem.

O aparelho nao deve ser usado por criangas
pequenas, a menos que os controles tenham
sido pré-ajustados pelos pais ou pessoa res-
ponsavel, ou a menos que a crianga tenha sido
adequadamente instruida sobre como operar
os controles com seguranga.

Tome cuidado para que a secao de aqueci-
mento nao fique em contato com a mesma
parte da pele por um periodo de tempo prolon-
gado. Se a secéo de aquecimento ficar em con-
tato com a mesma parte da pele por um periodo
de tempo prolongado, existe a possibilidade de
queimaduras a baixa temperatura, mesmo a uma
temperatura relativamente baixa (40 a 60 °C).
Pare de usar o aparelho quando sentir que ele
esta quente.

Nunca use o aparelho enquanto estiver
dormindo.

Para evitar a possibilidade de um golpe de
calor, desconecte a vestimenta quando passar
para um ambiente com temperatura significati-
vamente mais alta.

Nao insira alfinetes na manta.

Remova as baterias do aparelho antes de
recarrega-las.

Remova as baterias esgotadas do aparelho e
descarte-as com seguranca.

Retire o porta-bateria da manta quando ele nao
estiver sendo usado.

Antes de guardar o aparelho, retire as baterias
do porta-bateria.

Nao coloque os terminais de alimentagdo em
curto-circuito.

Nao use o aparelho perto do fogo ou em
atmosferas explosivas, como por exemplo,

na presenca de liquidos, gases ou poeiras
inflamaveis.

Nao use este aparelho com animais de esti-
macao. Mantenha este aparelho afastado de
animais de estimagao.

Nao jogue nem gire este aparelho.

Nao coloque objetos pesados sobre este
aparelho.

Nao use este aparelho com a manta dobrada.
Tome cuidado para nao permitir que o cabo e
a manta fiquem presos em aparelhos moveis,
tais como uma poltrona ou cama reclinavel.
Nao use este aparelho com nenhum outro
aparelho de aquecimento ao mesmo tempo.

Lavagem

Siga as instrugdes na etiqueta de cuidados da
manta para lava-la.

Antes de limpar a manta, retire o porta-bateria,
a extensao e a bateria. Coloque o cabo de
alimentagao no bolso para bateria e feche o
ziper.

Seguranca da area de trabalho

Mantenha a area de trabalho limpa e bem ilu-
minada. Areas entulhadas ou escuras favorecem
a ocorréncia de acidentes.

Seguranga elétrica

Nao exponha o aparelho a chuva ou condigdes
de umidade. A entrada de agua no aparelho pode
aumentar o risco de choques elétricos.

Nao use o cabo indevidamente. Nunca use o
cabo para carregar, puxar ou desconectar da
tomada a manta. Mantenha o cabo afastado do
calor, 6leo e de bordas cortantes.

Nao conecte a fonte de alimentagéao a porta
USB. Se isso for feito, havera um risco de incén-
dio. A porta USB se destina somente a recarga do
dispositivo de baixa tensao.

Coloque sempre a tampa na porta USB quando
nao estiver recarregando o dispositivo de
baixa tensao.

Nao insira pregos, fios, arames, etc. na porta
USB de alimentagao. Isso poderia causar um
curto-circuito e provocar fumaga e incéndio.

Nao manuseie o cabo nem a bateria com as
maos molhadas ou engorduradas.

Nunca use o aparelho se o cabo ou o plugue
estiverem danificados.

Use sempre a bateria e o porta-bateria especi-
ficados pela Makita.

Nao deixe nenhum cabo desconectado
enquanto a energia da bateria estiver sendo
fornecida. Criancas pequenas podem colocar o
plugue energizado na boca e se ferir.

Nao conecte o plugue do porta-bateria a
outros aparelhos além dos produtos especifi-
cados pela Makita.

Segurancga pessoal

Mantenha-se alerta, preste atengao ao que
estiver fazendo e utilize bom senso quando
usar o aparelho. Nao use o aparelho se estiver
cansado ou sob a influéncia de drogas, alcool
ou medicamentos. Um instante de desatengéo
enquanto estiver usando o aparelho pode resultar
em ferimentos pessoais graves.

Usos e cuidados com o aparelho

Nao use o aparelho se o interruptor néao esti-
ver ligando e desligando. Um aparelho que nédo
pode ser controlado com o interruptor é perigoso
e deve ser reparado.

Cuide da manutengao do aparelho. Verifique
se ha pecas quebradas e todas as demais
condi¢6es que possam afetar a operacgao do
aparelho. Em caso de danos, providencie para
que o aparelho seja reparado antes do uso.
Use o aparelho de acordo com estas instru-
coes, levando em conta as condigdes de traba-
Iho e o trabalho a ser realizado. O uso do apare-
Iho para operagdes diferentes daquelas as quais
se destina pode resultar em situagbes perigosas.
Se o elemento fusivel se romper, envie o apa-
relho para nosso centro de assisténcia técnica
autorizado para reparos.
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Uso e cuidados de manuseio da bateria

Evite ligar a ferramenta acidentalmente.
Certifique-se de que o interruptor esta na
posigao desligada antes de instalar a bate-

ria e antes de pegar ou carregar o aparelho.
Carregar o aparelho com o dedo no interruptor

ou energizar o aparelho com o interruptor ligado
favorece a ocorréncia de acidentes.

Desconecte a bateria do aparelho antes de
fazer ajustes, trocar acessoérios ou guardar o
aparelho. Estas medidas preventivas de segu-
ranca reduzem o risco de o aparelho ser acionado
acidentalmente.

Use somente o carregador especificado pelo
fabricante para recarregar. Um carregador que é
adequado para um tipo de bateria pode criar risco
de incéndio quando usado com outra bateria.

Use o aparelho somente com as baterias
especificamente designadas. O uso de qualquer
outro tipo de bateria pode criar riscos de leséo e
incéndio.

Quando a bateria nao estiver em uso, mante-
nha-a longe de outros objetos metalicos, tais
como clipes, moedas, chaves, pregos, parafu-
sos, etc., que podem conectar um terminal ao
outro. O curto-circuito dos terminais da bateria
pode causar queimaduras ou incéndio.

Sob condigdes extremas, a bateria pode eje-
tar liquido; evite contato com tal liquido. Em
caso de contato acidental, lave com agua. Se
o fluido entrar em contato com os olhos, pro-
cure atendimento médico. O liquido ejetado da
bateria pode causar irritagdo ou queimaduras.
Nao use baterias ou aparelhos que estejam
danificados ou tenham sido modificados.
Baterias danificadas ou modificadas podem
exibir um comportamento imprevisivel, resul-
tando em incéndio, explosdo ou risco de
ferimentos.

Nao exponha a bateria nem a ferramenta a
chamas ou a temperaturas excessivas. A expo-
sigdo a chamas ou a uma temperatura acima
de 130°C (265°F) pode causar exploséo.

Siga todas as instrugdes de carregamento e
néo carregue a bateria nem o aparelho fora da
faixa de temperatura especificada nas instru-
¢oes. O carregamento inadequado, ou a tempera-
turas fora da faixa especificada, pode danificar a
bateria e aumentar o risco de incéndio.
Providencie para que a manutengao e os repa-
ros sejam realizados por pessoal qualificado,
utilizando somente pecas de reposigao idénti-
cas. Isto assegurara que a seguranga do produto
seja mantida.

Nao modifique nem tente reparar o aparelho
ou a bateria, exceto conforme indicado nas
instrucées de uso e cuidados.

Instrucoes de seguranca

importantes para o cartucho da
bateria

Antes de utilizar a bateria, leia todas as instru-
c¢oOes e notas de precaugéao do (1) carregador
de bateria, da (2) bateria e do (3) produto
usando a bateria.

Nao desmonte a bateria.

Se o tempo de operacao se tornar excessi-

vamente mais curto, pare imediatamente a

operagao. Operagao nessas condi¢coes podera

resultar em superaquecimento, possiveis
queimaduras e até explosao.

Caso caia eletrélitos em seus olhos, lave-os

com agua limpa e procure assisténcia de um

médico imediatamente. Esse acidente pode
resultar na perda de viséao.

Nao provoque um curto-circuito na bateria:

(1) Nao toque nos terminais com nenhum
material condutor.

(2) Nao guarde a bateria junto com outros
objetos metalicos, tais como pregos,
moedas, etc.

(3) Nao exponha a bateria a chuva ou agua.

Um curto-circuito na bateria pode causar

sobrecarga de corrente, aquecimento exces-

sivo ou possiveis queimaduras ou avarias.

Nao guarde a ferramenta nem a bateria em

locais onde a temperatura possa atingir ou

ultrapassar 50°C.

Nao queime a bateria mesmo se estiver seve-

ramente danificada ou gasta. A bateria pode

explodir no fogo.

Tenha cuidado para nao deixar cair, sacudir ou

dar pancadas na bateria.

Nao utilize uma bateria danificada.

As baterias de ions de litio desta maquina

estdo sujeitas aos requisitos da legislagao de

produtos perigosos.

Para transportes comerciais, por exemplo por

terceiros e agentes de embarque, os requisitos

especiais referentes a embalagem e rotulagéo
devem ser obedecidos.

Para a preparagao do item sendo expedido, é

necessario consultar um especialista em materiais

perigosos. Considere também que as regulamen-

tagdes nacionais podem ser mais detalhadas e

devem ser obedecidas.

Coloque fita ou tape os contatos abertos e embale

a bateria de maneira que ndo se mova dentro da

embalagem.

Para descartar a bateria, retire-a da ferramenta

e descarte-a em um local seguro. Siga as regu-

lamentacgdes locais referentes ao descarte de

baterias.

Use as baterias somente com os produtos

especificados pela Makita. A instalacao das

baterias com produtos ndo compativeis podera
resultar em incéndio, aquecimento excessivo,
explosdo ou vazamento de eletrdlito.
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13. A bateria devera ser retirada da ferramenta
caso esta ndo va ser usada por um periodo de
tempo prolongado.

GUARDE ESTAS INSTRUGOES.

APRECAUCAO: Use somente baterias Makita
originais. O uso de baterias Makita ndo originais ou
baterias que foram alteradas pode causar a explo-
sao da bateria e resultar em incéndio, ferimentos as
pessoas na area e danos aos equipamentos. O uso
de baterias n&o originais cancela a garantia Makita
tanto para a ferramenta quanto para o carregador da
bateria.

Dicas para manter a vida util
maxima da bateria

1. Carregue a bateria antes de uma descarga
completa. Sempre pare a operagao da ferra-
menta e carregue a bateria quando notar perda
de poténcia.

2. Nuncarecarregue uma bateria completamente
carregada. O carregamento demasiado dimi-
nuira a vida util da bateria.

3. Carregue a bateria em uma temperatura
ambiente entre 10°C e 40°C. Deixe a bateria
esfriar antes de carrega-la.

4. Carregue a bateria se nao utiliza-la por um
longo periodo de tempo (mais de seis meses).

DESCRIGAO DAS PEGAS

Porta-bateria (acessoério opcional)

» Fig.1
1 Porta-bateria (10,8 V - 2 | Porta-bateria (14,4 V / 3 | Gancho para cinto 4 | Furo para cinta
12V max.) 18V)
» Fig.2
1 Cabo de alimentagao 2 | Bolso para bateria 3 | Botdo liga/desliga 4 | Elemento de aqueci-
mento (interno)
5 | Extenséo - - - - - -

Como instalar ou remover a bateria

INSTALACAO
| Como instalar ou remover a bateria |

APRECAUCAO: Desligue sempre o dispositivo
antes de instalar ou remover a bateria.

APRECAUCAO: Segure o porta-bateria e a
bateria com firmeza ao instalar ou remover a bate-
ria. Se o porta-bateria e a bateria ndo forem segu-
rados com firmeza, eles podem escorregar de suas
maos e sofrer danos ou causar ferimentos pessoais.

» Fig.3: 1. Indicador vermelho 2. Bot&o 3. Bateria
4. Porta-bateria (acessorio opcional)

Para instalar a bateria, alinhe a lingueta da bateria a
ranhura no compartimento e deslize-a em posigao.
Insira a bateria até o fim, até encaixar em posigao com
um pequeno clique. Se vocé puder ver o indicador
vermelho no lado superior do botéo, ela néo esta com-
pletamente encaixada.

Para remover a bateria, deslize-a para fora do porta-ba-
teria enquanto pressiona o botao na frente da bateria.
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APRECAUQ[\O: Instale sempre a bateria até o
fim, até que o indicador vermelho nao possa mais
ser visto. Caso contrario, a bateria podera aciden-
talmente se desprender do porta-bateria e provocar
ferimentos em vocé ou em pessoas perto de vocé.

APRECAUQ;\O: Nao force a bateria para insta-
la-la. Se a bateria ndo estiver deslizando com facili-
dade, ela ndo esta inserida corretamente.

Como prender o porta-bateria

Retire o cabo de alimentagao do bolso para bateria e
conecte o conector ao plugue do porta-bateria.
» Fig.4: 1. Cabo de alimentagao 2. Conector

3. Plugue

Bolso para bateria

O porta-bateria (com a bateria) pode ser guardado no
bolso para bateria. Retire o cabo de alimentag&o do
bolso para bateria e conecte o conector ao plugue do
porta-bateria. Em seguida, coloque o porta-bateria
(com a bateria) no bolso para bateria e feche o ziper.
» Fig.5

APRECAUQ[\O: Depois de guardar o porta-
-bateria (com a bateria) no bolso, certifique-se de
fechar o ziper.

O gancho para cinto no porta-bateria pode ser solto
removendo-se os parafusos.
» Fig.6: 1. Parafuso 2. Gancho para cinto
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Uso da extensao

Se vocé retirar o porta-bateria para fora do bolso para
bateria, conecte a extensao entre o conector do cabo
de alimentagé&o e o plugue do porta-bateria.

» Fig.7: 1. Extensé&o 2. Conector 3. Plugue

OBSERVAC[\O: Quando usar a extensio,
manuseie o porta-bateria com cuidado pois ele
pode ser derrubado acidentalmente.

Como usar o gancho para cinto no
porta-bateria

Se vocé pendurar o porta-bateria no cinto, prenda
0 gancho para cinto do porta-bateria ao seu cinto e
conecte o conector ao plugue do porta-bateria.
» Fig.8: 1. Gancho para cinto 2. Porta-bateria

3. Cinto 4. Plugue 5. Conector

OBSERVACAO: Para impedir que o porta-ba-
teria caia acidentalmente, coloque uma cinta
usando o furo para cinta e prenda-a.

O porta-bateria tem um recurso antiqueda. Ao remover
o porta-bateria do cinto, puxe o porta-bateria para cima
enquanto pressiona o botdo de destravamento.

» Fig.9: 1. Bot&o de destravamento

DESCRIGAO FUNCIONAL
Botdo liga/desliga |

Botao liga/desliga

Para ligar a manta, pressione o botéo liga/desliga e
mantenha-o pressionado por alguns segundos. Para
desligar, pressione e mantenha pressionado o botao
liga/desliga novamente.

Ajuste de temperatura

APRECAUCAO: Para operagéo continua, colo-
que o ajuste de temperatura em “baixa” (azul).

Se a segao de aquecimento ficar em contato com

a mesma parte da pele por um periodo de tempo
prolongado, existe a possibilidade de queimaduras a
baixa temperatura.

Existem trés ajustes de temperatura (alta, média e
baixa). Quando vocé liga a manta, a temperatura é
ajustada em “alta”. Cada vez que o botao liga/desliga é
pressionado, o ajuste de temperatura muda conforme
mostrado na figura. A cor do botao liga/desliga mostra o
ajuste no momento.
» Fig.10: 1. Vermelho: “alta” 2. Branco: “média”

3. Azul: “baixa”

Indicagao da capacidade restante

das baterias

Somente para baterias com o indicador
» Fig.11: 1. Lampadas indicadoras 2. Botédo de
checagem
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Pressione o botdo de checagem na bateria para ver a
capacidade restante das baterias. As lampadas indica-
doras acendem por alguns segundos.

Lampadas indicadoras Capacidade
I D ﬂ restante
Acesa Desl Piscando

75% a 100%

iiil
110
] Jig

50% a 75%

25% a 50%

I |:| |:| |:| 0% a 25%
!‘ I:I I:I I:I Carregue a
bateria.
(Somente para baterias de 14,4V e 18 V)
I I I:I I:I Abateria
pode ter
t falhado.

Jomn

(Somente para baterias de 14,4 V e 18 V)

NOTA: Dependendo das condigbes de uso e da tem-
peratura ambiente, a indicagdo pode ser um pouco
diferente da capacidade real.

Sistema de prote¢ao da bateria

O dispositivo é equipado com um sistema de protegéao
de bateria. Esse sistema corta automaticamente a ali-
mentagdo dos elementos de aquecimento para prolon-
gar a vida util da bateria. Se a carga remanescente da
bateria for muito baixa, o dispositivo néo ira funcionar.
Quando o dispositivo é ligado, a alimentagéo é forne-
cida novamente para os elementos de aquecimento,
mas para logo. Neste caso, remova e recarregue a
bateria.

Como conectar dispositivos USB

APRECAU(}[\O: Conecte somente dispositivos
compativeis com a porta USB de alimentagao. Se
isso nao for feito, o funcionamento do porta-bateria
podera ser prejudicado.

OBSERVAGCAO: Antes de conectar um dispo-
sitivo USB ao porta-bateria (com a bateria), faga
sempre um backup dos dados existentes no
dispositivo USB. Nao fazer isso pode levar a perda
de dados.

O porta-bateria (com a bateria) pode funcionar como
uma fonte de alimentagéo externa para dispositivos
USB.

Abra a tampa e conecte um cabo USB (n&o incluido) a
porta de alimentagao do porta-bateria. Conecte a outra
extremidade do cabo ao dispositivo e ligue o interruptor
proximo da porta USB.

O porta-bateria (com a bateria) fornece uma alimenta-
¢do de 5VCC e 2,4 A (maxima).

» Fig.12: 1. Tampa 2. Interruptor
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NOTA: O porta-bateria pode nao ser capaz de ali-
mentar alguns dispositivos USB.

NOTA: Quando nao estiver usando, ou apds a
recarga, remova o cabo USB e feche a tampa.

NOTA: A energia da bateria € consumida enquanto o
interruptor esta ligado. Desligue sempre o interruptor
quando nao estiver usando.

NOTA: Ao recarregar varios dispositivos USB em
sequéncia, aguarde 10 segundos depois que a
recarga de um dispositivo tenha sido concluida para
entdo recarregar o proximo dispositivo.

Exemplos de problemas

Fechando os botdes de pressao e o cordao da manta,
vocé pode usa-la para aquecer os ombros e cintura.
» Fig.13

» Fig.14: 1. Botdo de presséo 2. Cordao
» Fig.15: 1. Botdo de presséo 2. Cord&do

OBSERVACAO: Para prevenir danos ao ele-
mento de aquecimento no interior da manta, ndao
a use como uma almofada ou tapete.

OBSERVACAO: Quando usar a manta nos
ombros ou cintura, certifique-se de fechar o botdao
de presséao ou apertar o cordao.

MANUTENCAO

APRECAUCAO: Antes de realizar qualquer tra-
balho de inspecao ou manutencgao, confirme que
a manta foi desligada e a bateria, removida.

APRECAUCAO: Se a manta nio ligar ou
alguma falha for encontrada com uma bateria
com carga plena, limpe os terminais do porta-
-bateria e da bateria. Se a manta ainda assim nao
funcionar corretamente, pare de usa-la e entre em
contato com nosso centro de assisténcia técnica
autorizado.

OBSERVAC[\O: Nunca use gasolina, ben-
zina, diluente, alcool ou produtos semelhantes.
Pode ocorrer descoloracao, deformacéo ou
rachaduras.

Para manter a SEGURANCA e a CONFIABILIDADE do
produto, os reparos e qualquer outra manutengao ou
ajustes devem ser feitos pelos centros autorizados de
assisténcia técnica da Makita ou na prépria fabrica da
Makita, utilizando sempre pecas originais Makita.

Como limpar a manta

. Solte o porta-bateria (ou a extensao) da manta
antes de lavar.

. Certifique-se de colocar o cabo de alimentagdo no
bolso para bateria e fecha o ziper antes de lavar.

. Siga as instrugdes contidas na etiqueta.

. N&o lave a manta com outras roupas. Fazer isso
pode causar desbotamento e manchas.

. N&o use amaciante de roupa.

. Use somente detergente neutro.

. Depois de lavar, retire a manta da lavadora
imediatamente.

Armazenamento

Quando néo estiver sendo usado, retire o porta-bateria
da manta. Guarde a manta na sacola.
» Fig.16: 1. Sacola

OBSERVAGCAO: Nio guarde a manta junto com
objetos que tenham bordas afiadas. Isso poderia
danificar a manta.

OBSERVAGCAO: Nao guarde o porta-bateria
nem a manta junto com um repelente que conte-
nha naftalina ou canfora. Se isso for feito, a parte
de plastico e o isolamento do cabo poderao sofrer
COorrosao.

ACESSORIOS

OPCIONAIS

APRECAU(}[\O: Os acessorios ou extensées
especificados neste manual sdo recomendados
para utilizagdo com a sua ferramenta Makita. A uti-
lizagdo de quaisquer outros acessorios ou extensées
pode causar risco de ferimentos. Utilize o acessorio
ou extensdo apenas para o fim a que se destina.

Se necessitar de informagdes adicionais relativas a
estes acessorios, solicite-as ao centro de assisténcia
técnica Makita em sua regido.

. Porta-bateria

. Baterias e carregadores originais Makita

NOTA: Alguns itens da lista podem estar incluidos na
embalagem da ferramenta como acessérios padréo.
Eles podem variar de pais para pais.

GARANTIA LIMITADA DA MAKITA

Consulte a folha de garantia anexa para verificar os ter-
mos de garantia mais atuais aplicaveis a este produto.
Se a folha de garantia anexa néo estiver disponivel,
consulte os detalhes de garantia definidos no website
abaixo para o seu pais.

Estados Unidos: www.makitatools.com
Canada: www.makita.ca
Outros paises: www.makita.com
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BAHASA INDONESIA (Petunjuk Asli)

Model: CB100D | DCB200

Bahan Luar: 100% Poliester
Permukaan: 100% Poliester
Tepian: 100% Poliester

Langkah penyetelan suhu 3
Ukuran (P x L) 700 mm x 1.400 mm (27-9/16" x 55-1/8")
Berat bersih * 0,58 kg (1,28 Ib)

* Perkiraan berat tanpa dudukan baterai, kartrid baterai, kabel ekstensi, dan tas penyimpanan.

Spesifikasi untuk dudukan baterai dan kartrid baterai

Port suplai daya USB D.C.5V,24A, TipeA

Tegangan terukur D.C. 10,8V -12V maks
D.C. 14,4V
D.C.18V

Kartrid baterai 10,8 V - 12V maks BL1015/BL1016 /BL1020B / BL1021B /
BL1040B /BL1041B

14,4V BL1415/BL1415N /BL1430/BL1430B/
BL1440/BL1450/BL1460B

18V BL1815/BL1815N /BL1820/BL1820B/
BL1830/BL1830B /BL1840/BL1840B /
BL1850/BL1850B / BL1860B

. Karena program penelitian dan pengembangan kami terus berlangsung, spesifikasi yang disebutkan di sini
dapat berubah tanpa pemberitahuan.
. Spesifikasi dan kartrid baterai mungkin berbeda antara satu negara dengan negara lainnya.

APERINGATAN: Hanya gunakan kartrid baterai yang tercantum di atas. Penggunaan kartrid baterai lain
dapat menimbulkan risiko cedera dan/atau kebakaran.

Kombinasi dudukan baterai dan selimut

Untuk kombinasi dudukan baterai dan selimut, lihat tabel di bawah ini.
. Untuk baterai 10,8 V - 12 V maks, gunakan dudukan baterai “YLO0000003” atau “YL00000023".
. Untuk baterai 14,4 V atau 18V, gunakan dudukan baterai “YL00000004” atau “YL00000024".

Model Baterai Nomor komponen dudukan baterai
CB100D 10,8 V- 12V maks YL00000003 atau YLO0000023
DCB200 14,4 V atau 18V YL00000004 atau YLO0000024

CATATAN: Dudukan baterai yang tersedia bervariasi tergantung pada masing-masing negara.
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Waktu pengoperasian

CB100D
Pengaturan suhu Kartrid baterai
BL1040B / BL1041B
TINGGI 4 jam
SEDANG 7,5jam
RENDAH 14 jam
DCB200
Pengaturan suhu Kartrid baterai
BL1460B BL1860B
TINGGI 6 jam 10 jam
SEDANG 12 jam 20 jam
RENDAH 23 jam 35 jam

. Waktu pengoperasian dalam tabel di atas merupakan pedoman secara garis besar. Waktu tersebut dapat
berbeda dari waktu pengoperasian sebenarnya.

. Waktu pengoperasian dapat berbeda tergantung pada jenis baterai, status pengisian daya, dan kondisi
penggunaan.

Kartrid baterai mungkin berbeda antara satu negara dengan negara lainnya.

_E

Beberapa simbol berikut ini digunakan untuk produk.
Pastikan untuk memahami arti masing-masing simbol
sebelum menggunakan alat.

LI

Baca petunjuk penggunaan.

Pencucian dengan mesin cuci pada suhu
di bawah 30°C dengan putaran lembut.

Jangan gunakan pemutih.

Jangan diperas.

Hanya untuk negara-negara Uni Eropa
Cara Pembuangan Produk ini yang Benar
Tanda ini menunjukkan bahwa produk

ini tidak boleh dibuang bersama limbah
rumah tangga lainnya di seluruh UE. Untuk
mencegah kemungkinan bahaya bagi
lingkungan atau kesehatan manusia dari
pembuangan limbah yang tidak terkontrol,
lakukan daur ulang secara bertanggung
jawab untuk mempromosikan penggunaan
kembali sumber daya material yang
berkelanjutan. Untuk mengembalikan
perangkat yang telah Anda gunakan,
silakan gunakan sistem pengembalian
dan pengumpulan atau hubungi pengecer
tempat produk dibeli. Pengecer dapat
mengambil produk ini untuk kemudian
dilakukan daur ulang yang aman bagi
lingkungan.

Jangan disetrika.

volt

Jangan dicuci kering.

—_ arus searah

Tidak untuk digunakan oleh anak sangat
muda
(0-3 tahun).

Jangan dipeniti.

Keringkan dengan panas rendah.

Gantung untuk mengeringkan.

S HRBI® @ ®|X|& X &

Peralatan kelas III.

Peringatan FCC

Untuk Amerika Serikat

Perangkat ini mematuhi Ayat 15 Aturan FCC.
Pengoperasian tunduk pada dua syarat berikut:

(1) perangkat ini tidak boleh menyebabkan gangguan
yang berbahaya, dan

(2) perangkat ini harus menerima setiap gangguan yang
diterima, termasuk gangguan yang dapat menyebabkan
pengoperasian yang tidak diinginkan.

Perubahan atau modifikasi yang tidak disetujui secara
eksplisit oleh pihak yang bertanggung jawab atas
kepatuhan dapat menggugurkan otoritas pengguna
untuk mengoperasikan peralatan.
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Catatan: Peralatan ini telah diperiksa dan dinyatakan
mematuhi batasan untuk perangkat digital Kelas B,
berdasarkan ayat 15 Aturan FCC. Batasan ini dirancang
untuk memberikan perlindungan yang memadai
terhadap gangguan berbahaya dalam pemasangan

di area perumahan. Peralatan ini menghasilkan,

menggunakan, dan dapat meradiasikan energi

frekuensi radio dan, jika tidak dipasang dan digunakan
menurut instruksi, dapat menyebabkan gangguan yang
berbahaya bagi komunikasi radio. Akan tetapi, tidak
ada jaminan bahwa gangguan tidak akan terjadi pada
pemasangan tertentu. Apabila peralatan ini benar-
benar menyebabkan gangguan yang berbahaya bagi
penerimaan televisi atau radio, yang dapat ditentukan
dengan menyalakan dan mematikan peralatan,
pengguna dianjurkan untuk membetulkan gangguan
dengan cara berikut:

— Ubah arah atau tempat antena penerima.

— Tambah jarak antara peralatan dan penerima.

— Hubungkan peralatan ke stopkontak pada sirkuit
yang berbeda dengan sirkuit yang terhubung
dengan penerima.

— Konsultasikan dengan dealer atau teknisi radio/TV
berpengalaman untuk mendapatkan bantuan.

Standar ICES-003

CAN ICES-3(B)/NMB-3(B)

PERINGATAN

KESELAMATAN

A PERINGATAN: Bacalah semua peringatan
keselamatan dan semua petunjuk. Kelalaian
mematuhi peringatan dan petunjuk dapat
menyebabkan sengatan listrik, kebakaran dan/atau
cedera serius.

Simpanlah semua peringatan
dan petunjuk untuk acuan di
masa depan.

Istilah “alat” dalam peringatan dan tindakan
pencegahan mengacu pada selimut dan dudukan
baterai dengan kartrid baterai.

Petunjuk keselamatan penting

. Saat tidak digunakan, simpan dengan cara
berikut:

— Biarkan mendingin sebelum dilipat.

— Jangan membuat lipatan pada peralatan
dengan meletakkan benda di atasnya saat
penyimpanan.

. Periksa peralatan secara teratur jika ada
tanda-tanda usang atau kerusakan. Jika
terdapat tanda-tanda tersebut atau peralatan telah
disalahgunakan, kembalikan ke penyuplai untuk
penggunaan lebih lanjut.

. Peralatan ini tidak ditujukan untuk
penggunaan medis di rumah sakit.

. Peralatan ini tidak boleh digunakan oleh orang
yang tidak peka terhadap panas dan orang
lain yang rentan yang tidak dapat bereaksi
terhadap panas berlebih.

. Anak-anak di bawah usia tiga tahun tidak
diperbolehkan menggunakan peralatan ini
karena mereka tidak dapat bereaksi terhadap
panas berlebih.

. Peralatan ini tidak boleh digunakan oleh
anak-anak lebih dari tiga tahun kecuali
kontrol telah diatur oleh orang tua atau
penjaga, atau kecuali anak tersebut telah
mendapatkan instruksi yang cukup tentang
cara mengoperasikan kontrol dengan aman.
Sakelar atau unit kontrol tidak boleh basah
saat pencucian dan saat pengeringan posisi
kabel harus diatur untuk memastikan air tidak
mengalir ke sakelar atau kontrol.

. Untuk pengguna di Eropa: Peralatan ini
dapat digunakan oleh anak-anak berumur 8
tahun ke atas dan orang dengan kekurangan
kemampuan fisik, indra, atau jiwa atau
memiliki pengalaman dan pengetahuan
yang kurang jika mereka diawasi atau diberi
panduan yang berkaitan dengan penggunaan
peralatan secara aman dan pemahaman
bahaya yang dapat terjadi. Jangan
membiarkan anak-anak bermain dengan
peralatan ini. Pembersihan dan perawatan
pengguna tidak boleh dilakukan oleh anak-
anak tanpa pengawasan.

. Untuk pengguna di luar Eropa: Peralatan ini
tidak ditujukan untuk digunakan oleh orang
(termasuk anak-anak) dengan kekurangan
kemampuan fisik, indra, atau jiwa, atau
memiliki pengalaman dan pengetahuan yang
kurang, kecuali mereka telah mendapatkan
pengawasan atau panduan yang berkaitan
dengan penggunaan peralatan dari orang yang
bertanggung jawab terhadap keselamatan
mereka. Awasi anak-anak untuk memastikan
mereka tidak bermain-main dengan peralatan
ini.

Peringatan keselamatan umum

. Anak-anak, orang cacat, atau siapa pun yang
tidak peka terhadap panas, sebagai contoh,
orang dengan sirkulasi darah yang buruk,
tidak disarankan menggunakan alat ini.

. Jangan menggunakan alat untuk penggunaan
yang tidak sesuai.

. Jangan pernah gunakan alat saat masih basah.

. Jangan memakai alat pada kulit terbuka.

. Apabila Anda merasakan sesuatu yang
janggal, matikan alat dan segera lepaskan
dudukan baterai.

. Jangan biarkan kabel daya dan kabel
ekstensi terjepit. Kabel yang rusak dapat
mengakibatkan sengatan listrik atau
kebakaran.

. Apabila ditemukan kelainan, hubungi pusat
servis terdekat Anda untuk perbaikan.

. Jangan gunakan peniti atau semacamnya.
Kabel listrik bagian dalam dapat rusak.
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Simpan label perawatan dan pelat nama.
Apabila tidak terbaca atau hilang, hubungi
pusat servis resmi kami untuk perbaikan.
Pilih pengaturan suhu yang memadai sesuai
dengan lingkungan penggunaan untuk
penggunaan dalam jangka panjang.

Kartrid baterai, dudukan baterai, dan konektor
tidak boleh dibiarkan basah saat pencucian
dan pengeringan.

Peralatan ini tidak boleh digunakan oleh anak-
anak kecuali kontrol telah diatur oleh orang
tua atau penjaga, atau kecuali anak tersebut
telah mendapatkan instruksi yang cukup
tentang cara mengoperasikan kontrol dengan
aman.

Hati-hati agar tidak menyentuh bagian kulit
yang sama dengan bagian pemanas dalam
waktu yang lama. Jika bagian pemanas
menyentuh bagian kulit yang sama dalam waktu
lama, terdapat kemungkinan adanya luka bakar
suhu rendah bahkan pada suhu yang relatif
rendah (40 hingga 60 °C).

Hentikan penggunaan alat saat Anda merasa
panas.

Jangan pernah gunakan alat saat Anda tidur.
Untuk menghindari kemungkinan sengatan
panas, lepaskan baju saat berpindah ke
lingkungan yang memiliki suhu lebih tinggi
secara signifikan.

Jangan memasukkan pin ke selimut.
Lepaskan baterai dari alat sebelum pengisian
daya.

Lepaskan baterai yang melemah dari alat dan
buang dengan cara yang aman.

Saat tidak digunakan, lepaskan dudukan
baterai dari selimut.

Sebelum menyimpan alat, lepas baterai dari
dudukan baterai.

Jangan putuskan daya terminal suplai melalui
hubungan singkat.

Jangan menggunakan alat di dekat api atau
di lingkungan yang dapat memicu ledakan,
misalnya jika ada cairan, gas, atau debu yang
mudah terbakar.

Jangan gunakan alat ini untuk binatang.
Jauhkan alat ini dari binatang.

Jangan melempar atau memutar alat ini.
Jangan menaruh benda berat di atas alat ini.
Jangan gunakan alat ini dengan selimut
terlipat.

Berhati-hatilah untuk tidak membiarkan kabel
dan selimut tersangkut oleh alat bergerak
seperti kursi yang miring atau tempat tidur.
Jangan gunakan alat ini dengan alat
penghangat lain secara bersamaan.

Pencucian

Saat mencuci selimut, ikuti petunjuk pada
label perhatian di selimut.

Sebelum membersihkan selimut, lepaskan
dudukan baterai, kabel ekstensi, dan kartrid
baterai. Masukkan kabel daya ke dalam saku
baterai, lalu tutup pengencang ritsleting.

Keselamatan tempat kerja

Jaga tempat kerja selalu bersih dan
berpenerangan cukup. Tempat kerja yang
berantakan dan gelap meningkatkan risiko
kecelakaan.

Keamanan kelistrikan

Pastikan alat tidak kehujanan atau basah. Air
yang masuk ke dalam alat dapat meningkatkan
risiko sengatan listrik.

Jangan menggunakan kabel dengan tidak
semestinya. Jangan pernah menggunakan
kabel untuk membawa, menarik, atau
mencabut alat dari stopkontak. Jauhkan kabel
dari panas, minyak, tepian tajam.

Jangan menghubungkan sumber daya ke port
USB. Jika hal ini diabaikan akan menyebabkan
risiko kebakaran. Port USB hanya dimaksudkan
untuk mengisi daya perangkat bertegangan
rendah.

Selalu tutupi port USB saat tidak digunakan
untuk mengisi daya perangkat bertegangan
rendah.

Jangan masukkan paku, kawat, dll. ke port
suplai daya USB. Jika tidak, arus pendek dapat
menyebabkan asap dan kebakaran.

Jangan menyentuh kabel dan baterai dengan
tangan basah atau berminyak.

Jangan pernah menggunakan peralatan saat
kabel atau steker rusak.

Selalu gunakan kartrid baterai dan dudukan
baterai yang ditentukan oleh Makita.

Jangan biarkan ada kabel yang tidak
terhubung ketika sedang dialiri daya baterai.
Anak kecil dapat memasukkan stopkontak

yang dialiri listrik ke dalam mulut sehingga
menyebabkan cedera.

Jangan hubungkan steker dudukan baterai
ke peralatan selain alat yang ditentukan oleh
Makita.

Keselamatan diri

Jaga kewaspadaan, perhatikan pekerjaan
Anda dan gunakan kesadaran penuh saat
menggunakan alat. Jangan menggunakan alat
saat Anda lelah atau di bawah pengaruh obat-
obatan, alkohol, atau dalam masa pengobatan.
Sesaat saja Anda lalai saat menggunakan alat
dapat menyebabkan cedera badan serius.

Penggunaan dan pemeliharaan alat

Jangan gunakan alat jika sakelar tidak dapat
menyalakan dan mematikan mesin. Alat yang
tidak dapat dikendalikan dengan sakelarnya akan
berbahaya dan harus diperbaiki.

Merawat alat. Periksa bagian yang rusak

dan kondisi lain yang dapat memengaruhi
penggunaan alat. Jika rusak, perbaiki alat
terlebih dahulu sebelum digunakan.

Gunakan alat menurut petunjuk ini, dengan
memperhitungkan kondisi kerja dan jenis
pekerjaan yang dilakukan. Pemakaian alat untuk
penggunaan selain yang diperuntukkan dapat
menimbulkan situasi berbahaya.
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. Jika sambungan sekering terputus,
kembalikan alat ke pusat servis resmi kami
untuk perbaikan.

Penggunaan dan pemeliharaan mesin bertenaga

baterai

. Cegah penyalaan yang tidak disengaja.
Pastikan bahwa sakelar berada dalam posisi
mati sebelum menyambungkan ke paket
baterai, mengangkat atau membawa mesin.
Membawa peralatan dengan jari berada di
sakelar atau mengalirkan listrik pada peralatan
dengan sakelar hidup akan meningkatkan potensi
kecelakaan.

. Putuskan sambungan paket baterai dari
peralatan sebelum melakukan penyetelan,
mengganti aksesori, atau menyimpan
mesin. Langkah keselamatan preventif tersebut
mengurangi risiko hidupnya peralatan secara tidak
sengaja.

. Isi ulang baterai hanya dengan pengisi daya
yang ditentukan oleh produsen. Pengisi daya
yang cocok untuk satu jenis paket baterai dapat
menimbulkan risiko kebakaran jika digunakan
dengan paket baterai yang lain.

. Gunakan peralatan hanya dengan paket
baterai yang telah ditentukan secara
khusus. Penggunaan paket baterai lain dapat
menimbulkan risiko cedera dan kebakaran.

. Ketika paket baterai tidak digunakan, jauhkan
dari benda logam lain, seperti penjepit
kertas, uang logam, kunci, paku, sekrup
atau benda logam kecil lainnya, yang dapat
menghubungkan satu terminal ke terminal
lain. Hubungan singkat terminal baterai dapat
menyebabkan luka bakar atau kebakaran.

. Pemakaian yang salah, dapat menyebabkan
keluarnya cairan dari baterai; hindari kontak.
Jika terjadi kontak secara tidak sengaja,
bilas dengan air. Jika cairan mengenai mata,
mintalah bantuan medis. Cairan yang keluar dari
baterai dapat menyebabkan iritasi atau luka bakar.

. Jangan menggunakan paket baterai atau
peralatan yang sudah rusak atau telah
diubah. Baterai yang rusak atau telah diubah
dapat menyebabkan hal-hal yang tidak
dapat diprediksi yang dapat menyebabkan
kebakaran, ledakan atau risiko cedera.

. Jangan membiarkan paket baterai atau
peralatan berada di dekat api atau suhu yang
sangat tinggi. Paparan api atau suhu di atas
130°C (265°F) dapat menyebabkan ledakan.

. lkuti semua petunjuk pengisian daya dan
jangan mengisi daya paket baterai atau
peralatan di luar rentang suhu yang ditentukan
di panduan. Mengisi daya secara tidak tepat
atau pada suhu di luar rentang yang ditentukan
dapat merusak baterai dan meningkatkan risiko
kebakaran.

. Perbaikan hanya boleh dilakukan oleh teknisi
yang berkualifikasi dan hanya menggunakan
suku cadang pengganti yang serupa. Hal ini
akan menjamin terjaganya keamanan produk.

Jangan memodifikasi atau mencoba
memperbaiki peralatan atau paket baterai
selain seperti yang ditunjukkan dalam
petunjuk penggunaan dan perawatan.

Petunjuk keselamatan penting untuk

kartrid baterai

Sebelum menggunakan kartrid baterai,
bacalah semua petunjuk dan penandaan pada
(1) pengisi daya baterai, (2) baterai, dan (3)
produk yang menggunakan baterai.

Jangan membongkar kartrid baterai.

Jika waktu beroperasinya menjadi sangat

singkat, segera hentikan penggunaan. Hal

tersebut dapat menimbulkan risiko panas
berlebih, kemungkinan mengalami luka bakar
atau bahkan terjadi ledakan.

Jika elektrolit mengenai mata Anda, basuh

dengan air bersih dan segera cari pertolongan

medis. Hal tersebut dapat mengakibatkan
hilangnya kemampuan penglihatan Anda.

Jangan menghubungkan terminal kartrid

baterai:

(1) Jangan menyentuhkan terminal dengan
bahan penghantar listrik apa pun.

(2) Hindari menyimpan kartrid baterai pada
wadah yang berisi benda logam lain
seperti paku, uang logam, dsb.

(3) Jangan membiarkan baterai terkena air
atau kehujanan.

Hubungan singkat baterai dapat menyebabkan

aliran arus listrik yang besar, panas berlebih,

kemungkinan mengalami luka bakar dan
bahkan kerusakan pada baterai.

Jangan menyimpan mesin dan kartrid baterai

pada lokasi dengan suhu yang bisa mencapai

atau melebihi 50 °C.

Jangan membuang kartrid baterai di tempat

pembakaran sampah walaupun benar-benar

rusak atau tidak bisa digunakan sama sekali.

Kartrid baterai bisa meledak jika terbakar.

Berhati-hatilah jangan sampai baterai jatuh

atau terbentur.

Jangan menggunakan baterai yang rusak.

Baterai litium-ion yang disertakan sesuai

dengan persyaratan Perundangan Makanan

Berbahaya.

Harus ada pengawasan untuk pengangkutan

komersial misalnya oleh pihak ketiga, ekspeditor,

persyaratan khusus terhadap pengemasan dan
pelabelan.

Diperlukan adanya konsultasi dengan ahli

mengenai material berbahaya untuk persiapan

barang yang akan dikirimkan. Perhatikan pula
peraturan nasional yang lebih terperinci yang
mungkin ada.

Beri perekat atau tutupi bagian yang terbuka

dan kemasi baterai dengan cara yang tidak akan

menimbulkan pergeseran dalam pengemasan.

Ketika membuang kartrid baterai, lepaskan

dari mesin dan buang ke tempat yang aman.

Patuhi peraturan setempat yang berkaitan

dengan pembuangan baterai.
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12. Gunakan baterai hanya dengan produk yang
ditentukan oleh Makita. Memasang baterai pada
produk yang tidak sesuai dapat menyebabkan
kebakaran, kelebihan panas, ledakan, atau
kebocoran elektrolit.

13. Jika mesin tidak digunakan dalam jangka
waktu yang lama, baterai harus dilepas dari
mesin.

SIMPAN PETUNJUK INI.

A\ PERHATIAN: Gunakan baterai asli Makita.
Penggunaan baterai Makita yang tidak asli, atau
baterai yang sudah diubah, akan mengakibatkan
baterai mudah terbakar, cedera dan kerusakan. Akan
menghilangkan garansi Makita pada pengisi daya
dan alat Makita.

Tip untuk menjaga agar umur
pemakaian baterai maksimum

1. Isiulang kartrid baterai sebelum habis sama
sekali. Selalu hentikan penggunaan mesin dan
ganti kartrid baterai jika Anda melihat bahwa
mesin kurang tenaga.

2. Jangan pernah mengisi ulang kartrid baterai
yang sudabh diisi penuh. Pengisian ulang yang
berlebih memperpendek umur pemakaian
baterai.

3. Isiulang kartrid baterai pada suhu ruangan
10 °C - 40 °C. Biarkan kartrid baterai yang
panas menjadi dingin terlebih dahulu sebelum
diisi ulang.

4. Isiulang daya kartrid baterai jika Anda tidak
menggunakannya untuk jangka waktu yang
lama (lebih dari enam bulan).

DESKRIPSI BAGIAN-BAGIAN MESIN

Dudukan baterai (aksesori pilihan)

» Gbr.1
1 Dudukan baterai 2 | Dudukan baterai 3 | Pengait sabuk 4 | Lubang strap
(10,8 V - 12 V maks) (14,4V - 18 V)
» Gbr.2
1 Kabel daya 2 | Saku baterai 3 | Tombol daya 4 | Elemen pemanas (di
dalam)
5 | Kabel ekstensi - - - - - -

PEMASANGAN

Memasang atau melepas id

bater:

A\ PERHATIAN: Selalu matikan perangkat
sebelum memasang atau melepas kartrid baterai.

MA\PERHATIAN: Pegang dudukan baterai
dan kartrid baterai kuat-kuat saat memasang
atau melepas kartrid baterai. Kelalaian dalam
memegang dudukan baterai dan kartrid baterai
dengan erat bisa menyebabkan keduanya tergelincir
dari tangan Anda dan mengakibatkan kerusakan
pada dudukan baterai dan kartrid baterai dan cedera
diri.
» Gbr.3: 1. Indikator berwarna merah 2. Tombol
3. Kartrid baterai 4. Dudukan baterai
(aksesori pilihan)

Untuk memasang kartrid baterai, sejajarkan lidah kartrid
baterai dengan alur pada rumah dan masukkan ke
dalam tempatnya. Masukkan kartrid baterai seluruhnya
sampai terkunci pada tempatnya dan terdengar bunyi
klik kecil. Jika Anda bisa melihat indikator berwarna
merah pada sisi atas tombol, berarti tidak terkunci
sepenuhnya.

Untuk melepas kartrid baterai, geser dari dudukan
baterai sambil menekan tombol pada bagian depan
kartrid.

A PERHATIAN: selalu pasang kartrid baterai
sepenuhnya sampai indikator berwarna merah
tidak terlihat. Karena bila tidak, kartrid baterai bisa
terlepas dari dudukan baterai secara tidak sengaja,
menyebabkan luka pada Anda atau orang di sekitar
Anda.

A PERHATIAN: Jangan memasang kartrid
baterai secara paksa. Jika kartrid baterai tidak
bergeser dengan mudah, berarti tidak dimasukkan
dengan benar.

Memasang dudukan baterai

Keluarkan kabel daya dari saku baterai dan
sambungkan jack ke steker dudukan baterai.
» Gbr.4: 1. Kabel daya 2. Jack 3. Steker

Saku baterai

Dudukan baterai (dengan kartrid baterai) dapat
disimpan di saku baterai. Keluarkan kabel daya dari
saku baterai dan sambungkan jack ke steker dudukan
baterai. Setelah itu, masukkan dudukan baterai
(dengan kartrid baterai) ke dalam saku baterai dan
kencangkan dengan pengencang ritsleting.

» Gbr.5
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A\PERHATIAN: Setelah menyimpan dudukan
baterai (dengan kartrid baterai) ke dalam saku,

pastikan untuk mengencangkan pengencang.

Pengait sabuk pada dudukan baterai dapat dilepaskan
dengan melepas sekrup.
» Gbr.6: 1. Sekrup 2. Pengait sabuk

Menggunakan kabel ekstensi

Jika Anda mengeluarkan dudukan baterai dari saku
baterai, sambungkan kabel ekstensi antara jack kabel
daya dan steker dudukan baterai.

» Gbr.7: 1. Kabel ekstensi 2. Jack 3. Steker

PEMBERITAHUAN: Saat menggunakan kabel
ekstensi, berhati-hatilah dalam memegang
dudukan baterai karena dudukan baterai dapat
terjatuh secara tidak sengaja.

Menggunakan pengait sabuk pada
dudukan baterai

Jika Anda menggantung dudukan baterai di sabuk

pinggang Anda, pasang kait sabuk dudukan baterai ke

sabuk pinggang Anda, kemudian sambungkan jack ke

steker dudukan baterai.

» Gbr.8: 1. Pengait sabuk 2. Dudukan baterai 3. Ikat
pinggang 4. Steker 5. Jack

PEMBERITAHUAN: Untuk mencegah dudukan
baterai agar tidak terjatuh secara tidak sengaja,
pasang strap menggunakan lubang strap dan
kencangkan.

Dudukan baterai memiliki fungsi anti terjatuh. Saat
melepas dudukan baterai dari ikat pinggang, tarik
dudukan baterai sambil menekan tombol buka kunci.
» Gbr.9: 1. Tombol buka kunci

DESKRIPSI FUNGSI

Tombol daya

Untuk menyalakan selimut, tekan dan tahan tombol
daya selama beberapa detik. Untuk mematikan, tekan
dan tahan tombol daya lagi.

Penyetelan suhu

A PERHATIAN: Untuk penggunaan terus-
menerus, atur pengaturan suhu ke “rendah”
(biru). Jika bagian pemanas menyentuh bagian kulit
yang sama dalam waktu lama, terdapat kemungkinan
adanya luka bakar suhu rendah.

Terdapat tiga pengaturan suhu (tinggi, sedang, rendah).

Saat Anda menyalakan selimut, suhu diatur pada

“tinggi”. Setiap Anda menekan tombol daya, pengaturan

suhu berubah seperti yang ditunjukkan pada gambar.

Warna tombol daya menunjukkan pengaturan saat ini.

» Gbr.10: 1. Merah: “tinggi” 2. Putih: “sedang” 3. Biru:
“rendah”

Mengindikasikan kapasitas baterai

yang tersisa

Hanya untuk kartrid baterai dengan indikator
» Gbr.11: 1. Lampu indikator 2. Tombol pemeriksaan

Tekan tombol pemeriksaan pada kartrid baterai untuk
melihat kapasitas baterai yang tersisa. Lampu indikator
menyala selama beberapa detik.

Lampu indikator Kapasitas
I D ﬂ yang tersisa
Menyala Mati Berkedip

75% hingga

ilil o

I I I I:I 50% hingga
75%

25% hingga

B[ "o
I I:I I:I I:I 0% hingga
25%

!‘ I:I I:I I:I Isi ulang
baterai.
(Hanya untuk baterai 14,4 VV dan 18 V)
I I I:I I:I Baterai
mungkin
1 sudah rusak.

il T

(Hanya untuk baterai 14,4 V dan 18 V)

CATATAN: Tergantung kondisi penggunaan dan suhu
lingkungannya, penunjukkan mungkin saja sedikit
berbeda dari kapasitas sebenarnya.

Sistem perlindungan baterai

Perangkat ini dilengkapi dengan sistem perlindungan
baterai. Sistem ini memutus daya ke bagian pemanas
secara otomatis untuk memperpanjang umur
pemakaian baterai. Apabila kapasitas baterai yang
tersisa terlalu rendah, perangkat tidak akan beroperasi.
Saat Anda menyalakan perangkat, daya disuplai ke
bagian pemanas lagi, tetapi segera berhenti. Dalam
situasi ini, lepas dan isi ulang kartrid baterai.

Menghubungkan perangkat USB

A PERHATIAN: Hanya hubungkan perangkat
yang kompatibel dengan port suplai daya USB.
Jika tidak dilakukan dapat menyebabkan kerusakan
fungsi pada dudukan baterai.

PEMBERITAHUAN: Sebelum menghubungkan
perangkat USB ke dudukan baterai (dengan
baterai), selalu cadangkan data pada perangkat
USB. Jika tidak dilakukan dapat menyebabkan
kehilangan data Anda.
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Dudukan baterai (dengan kartrid baterai) dapat
berfungsi sebagai suplai daya eksternal untuk
perangkat USB.

Buka penutup dan hubungkan kabel USB (tidak
termasuk) ke port suplai daya pada dudukan baterai.
Kemudian hubungkan ujung lain kabel ke perangkat
dan nyalakan sakelar di dekat port USB.

Dudukan baterai (dengan kartrid baterai) menyuplai DC
5V, 2,4 A (maksimum).

» Gbr.12: 1. Tutup 2. Sakelar

CATATAN: Dudukan baterai dapat mungkin tidak
memberikan suplai daya untuk beberapa perangkat
USB.

CATATAN: Saat tidak digunakan setelah pengisian
daya, lepaskan kabel USB dan tutup penutupnya.

CATATAN: Daya baterai terkonsumsi saat sakelar
dinyalakan. Selalu matikan sakelar saat tidak
digunakan.

CATATAN: Saat mengisi daya beberapa perangkat
USB secara berurutan, tunggu sekitar 10 detik
setelah pengisian daya perangkat sebelumnya
selesai sebelum memulai mengisi daya perangkat
berikutnya.

Contoh penggunaan

Dengan mengencangkan kancing klip dan mengikat
selimut, Anda dapat menggunakan selimut untuk
menghangatkan bahu dan pinggang Anda.

» Gbr.13

» Gbr.14: 1. Kancing klip 2. Tali
» Gbr.15: 1. Kancing klip 2. Tali

PEMBERITAHUAN: Untuk mencegah
kerusakan pada elemen pemanas di dalam
selimut, jangan gunakan selimut sebagai bantal
atau karpet.

PEMBERITAHUAN: Saat Anda mengenakan
selimut di bahu atau pinggang, pastikan
untuk mengencangkan kancing klip atau
mengencangkan tapi.

PERAWATAN

A\PERHATIAN: selalu pastikan bahwa selimut
dimatikan dan kartrid baterai dilepas sebelum
melakukan pemeriksaan atau perawatan.

APERHATIAN: Apabila selimut tidak dapat
menyala atau jika ditemukan gangguan apa

pun pada kartrid baterai yang telah diisi ulang
penuh, bersihkan terminal dudukan baterai dan
kartrid baterai. Apabila selimut masih tidak dapat
berfungsi normal, hentikan penggunaan selimut
dan hubungi pusat layanan resmi kami.

PEMBERITAHUAN: Jangan sekali-kali
menggunakan bensin, tiner, alkohol, atau bahan
sejenisnya. Penggunaan bahan demikian dapat
menyebabkan perubahan warna, perubahan
bentuk atau timbulnya retakan.

Untuk menjaga KEAMANAN dan KEANDALAN mesin,
perbaikan, perawatan atau penyetelan lainnya harus
dilakukan oleh Pusat Layanan Resmi atau Pabrik
Makita; selalu gunakan suku cadang pengganti buatan
Makita.

Membersihkan selimut

. Lepaskan dudukan baterai (atau kabel ekstensi)
dari selimut sebelum mencuci.

. Pastikan untuk menyimpan kabel daya di dalam
saku baterai dan tutup pengencang ritsleting
sebelum mencuci.

. Ikuti instruksi pada label.

. Jangan cuci selimut bersama dengan pakaian
lainnya. Jika dilakukan dapat menyebabkan warna
memudar atau luntur.

. Jangan gunakan pelembut kain.

. Hanya gunakan detergen netral.
. Setelah mencuci, segera keluarkan selimut dari
mesin cuci.

Saat tidak digunakan, lepaskan dudukan baterai dari
selimut. Simpan selimut ke dalam tas penyimpanan.
» Gbr.16: 1. Tas penyimpanan

PEMBERITAHUAN: Jangan simpan selimut
bersama dengan benda tajam. Hal tersebut dapat
merusak selimut.

PEMBERITAHUAN: Jangan simpan dudukan
baterai dan selimut dengan repelan yang
mengandung naftalena atau kamper. Hal tersebut
dapat menyebabkan korosi pada komponen plastik
dan insulasi kabel.

AKSESORI PILIHAN

A PERHATIAN: Dianjurkan untuk menggunakan
aksesori atau perangkat tambahan ini dengan
mesin Makita Anda yang ditentukan dalam
petunjuk ini. Penggunaan aksesori atau perangkat
tambahan lain bisa menyebabkan risiko cedera pada
manusia. Hanya gunakan aksesori atau perangkat
tambahan sesuai dengan peruntukkannya.

Jika Anda memerlukan bantuan lebih rinci berkenaan
dengan aksesori ini, tanyakan pada Pusat Layanan
Makita terdekat.

. Dudukan baterai

. Baterai dan pengisi daya asli buatan Makita

CATATAN: Beberapa item dalam daftar tersebut
mungkin sudah termasuk dalam paket mesin sebagai
aksesori standar. Hal tersebut dapat berbeda dari
satu negara ke negara lainnya.
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GARANSI TERBATAS MAKITA

Silakan lihat lembar garansi terlampir untuk mengetahui
ketentuan jaminan terbaru yang berlaku untuk produk
ini. Jika lembar garansi terlampir tidak tersedia, lihat
detail garansi yang ditetapkan pada situs web di bawah
ini untuk masing-masing negara Anda.

Amerika Serikat: www.makitatools.com
Kanada: www.makita.ca
Negara lain: www.makita.com
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TIENG VIET (Hwéng dan goc)

THONG SO KY THUAT

Kidu may: CB100D | DCB200

Vat lieu L&p ngoai: 100% Polyester
Traira: 100% Polyester
L&p l6t: 100% Polyester

Cac bwéc diéu chinh 3

nhiét do

Kich thwée (D x R) 700 mm x 1.400 mm (27-9/16" x 55-1/8")
Khéi luong tinh * 0,58 kg (1,28 Ib)

* Khéi lugng gan dang khi khong cé gia d& pin, hop pin, day dién ndi dai va tui bao quan.

Thong sé ky thuat khong cé gia d& pin va hop pin

Céng cap dién USB D.C.5V,2,4A, LoaiA

bién ap dinh mic D.C.10.8V -téida 12V
D.C.14,4V
D.C.18V

Hop pin 10,8V - téi da 12V BL1015/BL1016/BL1020B / BL1021B /
BL1040B/BL1041B

14,4V BL1415/BL1415N /BL1430/BL1430B/
BL1440/BL1450/BL1460B

18V BL1815/BL1815N / BL1820 /BL1820B /
BL1830/BL1830B /BL1840/BL1840B /
BL1850/BL1850B / BL1860B

- Do chuong trinh nghién ctru va phat trién lién tuc ctia chiing t6i nén cac thong sé ky thuat trong day co thé thay
d6i ma khong can théng bao truéec.
«  Cacthong sb ky thuat va hop pin co thé thay ddi tuy theo tirng quéc gia.

ACANH’BAO: Chi str dung hép pin dwoc néu trong danh sach & trén. Viéc st dung bét cir hop pin nao
khac co thé gay ra thwong tich va/hodc hda hoan.

Két hop gitra gia d& pin va chin

D& biét su két hop gilra gia d& pin va chan, tham khao bang dwéi day.
. Déi vé&i pin 10,8 V - ti da 12 V, hay s dung gia d& pin “YL00000003” ho&c “YL00000023".
. Déi v&i pin 14,4 V ho&c 18V, hay st dung gia d& pin “YLO0000004” hodc “YL00000024".

Kiéu Pin S6 bd phan cta gia d& pin
CB100D 10,8V - tida 12V YL00000003 hoc YL00000023
DCB200 14,4 V hoac 18V YL00000004 hozc YL00000024

LWU Y: Gia d& pin c6 thé khac nhau tiy thudc vao quéc gia.
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Th&i gian hoat dong

CB100D
Cai dat nhiét do Hop pin
BL1040B/BL1041B
CAO 4 giy
TRUNG BINH 7,5 gior
THAP 14 gioy
DCB200
Cai dat nhiét do Hop pin
BL1460B BL1860B
CAO 6 gio 10 gior
TRUNG BINH 12 giey 20 gio
THAP 23 gioy 35 gior

. Theoi gian hoat dong trong bang trén 1a hwéng dan so lwgc. Thoi gian trén cé thé khac véi thoi gian hoat dong
thuc té.
. Thoi gian hoat dong co thé khac nhau th thudc vao loai pin, tinh trang sac pin, va diéu kién st dung.
Hop pin c6 thé thay dbi tuy theo tirng qudc gia.
Chi danh cho cac quéc gia EU
Ky hiéu E X@ Iy thai bd dang cach cho san pham nay

Déu nay biéu thj khong nén x@ ly san

Mét vai biéu twong sau day dwoc siv dung cho san — pham nay cung voi cac chét thai sinh hoat
pham. Bam bao da hiéu rd y nghfa ctia cac ky hiéu nay khac cho cac quéc gia EU. Dé ngan chén
trwdc khi stv dung. tac hai cé thé xay ra cho moi truong hoac
. strc khoe con nguwoi tir viéc xt ly chat thai
Doc tai liéu huéng dan. khong kiémlsoétx, hay co trach nhigm tai
\L“I” ) ) ché san pham dé thuc day viéc tai sir dung

cac ngudn nguyén ligu lau dai. Dé tra lai
thiét bi da str dung ctia ban, vui long st

Giat may & nhiét do dwdi 30°C & mirc

dung hé thdng thu va hoan tra hoc lién hé
quay nhe. v&i nha ban 1& noi mua san phdm. Ho co
- — thé l4y san pham nay dé tai ché an toan
X Khong duoc tay mau. cho méi trudng.
A P von (V)
; g Khéng dworc vat. \
—_ dong dién mot chidu
E Khéng dworc Ui. -
s Khong duge gigt kho. Nhan can trong FCC
D Kh()ng:iwqc cho tré em str dung Dé'?h cho Hoa Ky
(0-3 tuoi). Thiét bi nay tuan tht Muc 15 ca Quy dinh FCC. Van
- - hanh Qhéi tuan theo hai dieu l_(ién sau:
Khong lap chot. (1) thiét bi nay khéng gay nhiéu séng c6 anh hwéng, va
(2) thiét bi nay phal chap nhan bét ky su nhiéu séng da
- - nhan, bao gom ca nhiéu séng co6 thé gay ra van hanh
Dung may say v&i nhiét do thap. khong mong mudn.
Thay dbi hodc chinh sira nao khdng dwoc phe chuén
Phoi trén da bé&i bén chju trach nhiém vé tuan tha c6 thé 1am méat
oi trén day.
m quyén van hanh thiét bj clia ngudi ding.
@ Thiét bj loai 3.
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Lwu y: Thiét bi nay da dwoc thir nghiém va xac nhan
tuan tha cac gi¢i han cho thiét bi s6 Loai B, theo muc
15 clia Quy dinh FCC. Céc gi6i han nay duoc thiét ké
dé bao vé mot cach hop ly khdi nhiéu song c¢6 hai khi
14p dat trong khu dan cw. Thiét bi nay tao ra, str dung va
¢6 thé phat nang lwong tan sb vé tuyén va néu khéng
dwoc 1ap dat va st dung theo huéng dan, cé thé gay
nhiéu song lam &nh hudng dén truyén thong vo tuyén.
Tuy nhién, khong thé bao dadm chéc hién tuong nhiéu
song sé khong xay ra ngay ca khi san phdm lap dat
chuén. Néu thiét bj nay gay nhiéu séng &nh huwdng dén
bat séng radio hodc vé tuyén, ma co thé xac dinh dwoc
bang cach bat tat thiét bi, chung to6i khuyen khich nguoi
dung cb gang stra chira nhiéu séng bang mét hodc mot
sb bién phap sau day:
—  Chinh hwéng hodc vj tri clia ang-ten bét séng.
—  Tang khoang céch gitra thiét bj va bo thu séng.
—  NAi thiét bj vao 6 cdm trén mach dién khac vai ndi
6 cdm cla bo thu séng.
— Thamkhédoy klen céac dai ly hoac ky thuat vién co
kinh nghiém vé radio/vé tuyén dé& dwoc gitp d6.

Tiéu chuan ICES-003

CAN ICES-3(B)/NMB-3(B)

CANH BAO AN TOAN

A CANH BAO: Doc tat ca cac canh bao an toan
vatatca hwéng dan. Viéc 'khong tuan theo cac canh
bao va huwéng dan cé thé dan dén dién giat, héa hoan
va/hoac thwong tich nghiém trong.

Lwu giir tat ca canh bao va
hwéng dan dé tham khao sau
nay.

Thuat nglr “thiét bi” trong cac canh bao va bién phap
phong ngtra dé cap dén chan va gia dé pin v&i hdp pin.

Hwéng dan an toan quan trong

«  Khikhong str dung, hay cét gitv nhw sau:

—  Pé ngudi trwée khi gap lai.

—  Khéng gap thiét bi bing cach dit cac vat
dung lén trén dau thiét bi trong qua trinh
bao quan.

+  Kiém tra cac dau hiéu hao mon hoac hw hong
clia thiét bi thweng xuyén. Néu c6 nhirng dau
hiéu nhw vay hodc néu st dung thiét bj sai cach,
hay tra lai cho nha cung cép dé st dung tiép.

«  Thiét bi nay khéng dworc thiét ké dé sir dung
vé&i muc dich y té trong bénh vién.

+  Ngwe&i nhay cam véi nhiét va nhivng ngwoi dé
bi tdn thwong khang thé 1am viéc khi qua néng
khéng dwoc sir dung thiét bi nay.

. Tré em dwéi ba tudi khong dwoc phép siv dung
thiét bi nay do khéng cé kha ning lam viéc khi
qua néng.

. Tré em trén ba tudi khong dwoc st dung thiét
bi nay trir khi cha me hoac ngwei giam ho da
thiét dat trwéc cac nut didu khién hoac triv khi
tré da dworc hwéng dan day da vé cach van
hanh cac nat diéu khién.

. Khong dworc dé cong tat hodc bo diéu khién bj
tham wét nwée trong qua trinh gidt va trong
qua trinh sy, day dién phai dwoc dit dé sao
cho nwéc khéng chay vao cong tic hoic diéu
khién.

. Danh cho ngwei ding & Chau Au: Tré em
trong dé tudi tir 8 tudi trér 1én va ngwdi suy
giam thé chét, giac quan hoic kha ning tri 6¢
hodc thiéu kinh nghiém va kién thirc c6 thé st
dung thiét bj nay néu ho dwgc giam sat hoic
hwéng dan siv dung thiét bi an toan va hiéu
dwoc nhirng tac hai nguy hiém khi str dung.
Tré em khong dwoc nghich thiét bi. Khong nén
dé tré em thuwe hién vé sinh va bao dwéng ma
khong c6 sw giam sat.

. Danh cho ngw¢i dung & cac khu vwe khac
ngoai Chau Au: Thiét bj nay khéng danh cho
nhumg ngwdi (bao gébm ca tré em) suy giam
thé chat, giac quan hoac kha nang tri 6c, hodc
thiéu kinh nghiém va kién thirc st dung, triv
khi ho dworc giam sat hodc hwéng dan st
dung thiét bi b&i nguwei cé trach nhiém cho sw
an toan clia ho. Can giam sat tré em dé dam
bao rang chiing sé khéng nghich thiét bi.

Canh bao an toan chung

. Tré em, ngwi tan tat, hodc bat ctr ai khéng
nhay cam véi nhiét, vi du, ngwei bj lwu théng
mau kém, nén ngirng st dung thiét bj nay.

. Khéng dwoc str dung thiét bi cho muc dich
khac ngoai muc dich thiét ké.

+  Khéng bao gi® str dung thiét bj khi thiét bi con
wét.

. Khong dwoc dé thiét bj tiép xuc trwe tiép 1én
da.

. Néu ban cam giac bat ky diéu gi bat thwong,
hay tat céng tac cha thiét bi va thao gia d& pin
ngay lap tire.

. Dirng dé cap dién va day dién néi dai bj bt
chéo. Cap bi hdng c6 thé gay ra dién giat hoac
héa hoan.

+  Néu phat hién bat ky diéu gi bat thwong, hay
lién hé trung tam dich vu tai dia phwong cua
ban dé stra chira.

. Khéng str dung dinh ghim hoac vat twong tw.
Céac day dién bén trong cé6 thé bi hw héng.

. Giir bang tén va nhan bao dwéng. Néu chiing
khéng con doc dwoc hodc bi mét, hay lién hé
trung tam dich vu tai dia phwong dé sira chira.

. Chon cai dat nhiét dé phu hop véi méi trwong
str dung dé str dung lién tuc.

. Khéng dwoc dé hop pin, gia d& pin va cac dau
nbi bi wét khi giat va sdy.

. Tré em khong dwoc st dung thiét bi nay trie
khi cha me hoac ngwo'l giam ho da thiét dat
trwdre cac nat didu khién hoac trir khi tré da
dwoc hwéng dan day da vé cach van hanh cac
nat diéu khién.
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Giat

Hay can than khéng dé cing mot phan da ma
cham vé&i khu vwe gia nhiét trong moét thei gian
dai. Néu khu vuc gia nhiét cham vao ciing mot
phan da trong mét thoi gian dai, cé kha nang bi
bdng & nhiét dd thap, tham chi & nhiét d twong
ddi thap (40 dén 60 °C).

Dirng str dung thiét bi khi ban cam thay néng.
Khéng bao gi str dung thiét bi trong khi ban
dang ngu.

Pé tranh nguy co’ say ning, ngwng mic quan
40 khi di chuyén dén méi trwéng cé nhiét do
cao hon dang ké.

Khéng lap chét 1én chan.

Thao pin ra khai thiét bi trwéc khi sac.

Thao pin ra khoi thiét bi va thai bé an toan.

Khi khéng str dung, hay thao gia d& pin ra khoi
chan.

Trwéce khi cét git thiét bi, thao pin ra khoi gia
do pin.

Khéng lam doan mach cac thiét bi dau cubi
cung cép.

Khéng str dung thiét bi gan Itra ho3c trong méi
trwdng dé chay nd, ching han nhw méi trwéng
c6 sw hién dién cua cac chéat 1éng, khi hoic bui
dé chay.

Khéng str dung thiét bi nay cho thu cwng. Giir
thiét bi nay tranh xa tha cwng.

Khéng ném hodc quay thiét bi nay.

Khéng dat vat néing 1én trén thiét bi nay.
Khéng str dung thiét bi nay khi chin gép lai.
Hay can than khong dé day dién va chin bi
vwéng vao thiét bj cé thé chuyén dong nhw
ghé nga hoic giwong.

Khéng st dung thiét bi nay v&i cac thiét bi
sw&i am khac cuing ldc.

Khi gi&t chan, hay lam theo cac hwéng dan
trong thé can trong trén chan.

Trwée khi lam sach chan, hay thao gia d& pin,
day dién néi dai va hop pin. Dat cap dién vao
tui dwng pin va dong day kéo khoa.

An toan tai noi lam viéc

Gitr noi lam viéc sach sé V.‘::l c6 du anh sang.
Noi lam viéc blra bon hoac toi thwong tang nguy
co tai nan.

An toan vé dién

Khéng dé thiét bi tiép xtic véi mwa hoic diéu
kién &m wét. Nwéc lot vao thiét bi sé lam tang
nguy co dién giat.

Khéng lam dung day dién. Khong bao gio’ st
dung day dién dé xach o, kéo hoac rut phich
cam chan. Giir day dién cach xa nguén nhiét,
dau mé, cac canh mep séic nhon.

Khéng dwe'c cdm ngudn dién vao ccf)ng USB.

Néu khong sé c6 nguy co gay chay. Céng USB chi

danh @& sac hiét bj dién ap thap hon.

Luén luén déng ndp céng USB khi khéng sac
thiét bj dién ap thap hon.

Khéng chén dinh, day dién, v.v... vao cdng cip
dién USB. Néu khéng doan mach c6 thé gay ra
khdi va Itra.
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Khéng dworc thao tac véi day dién va pin bang
tay wot hay dinh dau mé.

Khéng bao gi& str dung thiét bi khi day dién
hoic phich cam bj héng.

Ludn str dung hop pin va gia d& pin dwoc
Makita chi dinh.

Khéng dé bat ky day dién nao bi ngat két néi
trong khi dang cap dién ning pin. Tré nhé c6
thé dwa phich cdm co dién vao miéng va gay chan
thwong.

Khéng cam phich cam chia gia d& pin vao cac
thiét bi khac ngoai san pham dwoc Makita chi
dinh.

An toan ca nhan

Luén tinh tao, quan sat nhirng viéc ban dang
lam va s dung cac phan doan theo kinh
nghiém khi str dung thiét bi. Khéng dworc siv
dung thiét bi khi ban mét méi hoac dang chiu
anh hwéng cia ma tay, riwou hay thuéc. Chi
mot khoanh khac khong tap trung khi dang st
dung thiét bj ciing c6 thé dan dén thwong tich ca
nhan nghiém trong.

Str dung va giir gin thiét bj

Khéng str dung thiét bi néu céng tac khéng
bat va tat dwo'c dung cu dé. Moi thiét bi khong
thé diéu khién duoc bang cong tac déu rat nguy
hiém va phai dwoc stva chiva.

Bao dwang thiét bi. Kiém tra hién twong nivt
v& cua cac bd phan va moi tinh trang khac ma
c6 thé anh hwéng dén hoat déng clia thiét bi.
Néu cé héng héc, hay sira chira thiét b trwéc
khi str dung.

Str dung thiét bj theo cac hwéng dan nay, co6
tinh dén diéu kién lam viéc va céng viéc dwoc
thwe hién. Viéc st dung thiét bj cho cac cbng viéc
khac véi cong viéc dy dinh c6 thé gay nguy hidm.
Néu day chay cua cau chi bj dit, hay mang
thiét bi dén trung tam dich vu tai dia phwong
dé sira chiva.

Str dung va bao quan dung cu dung pin

Tranh vé tinh kh&i déng thiét bi. DPam bao céng
tac & vi tri tat trwdc khi két ndi véi bd pin, cam
ho#c mang may. Viéc di chuyén thiét bi khi dang
dat ngon tay & vi tri cong tac hodc cép dién cho
thiét bj dang bat thuwong dé gay ra tai nan.

Ngét két n6i bo pin khai thiét bi trwéc khi thye
hién bat ky diéu chinh nao, thay d6i phu kién
hodc bao quan may. Nhirng bién phap an toan
phdng ngtra nay cé thé giam nguy co vé tinh khéi
dong thiét bj.

Chi sac pin lai v&i bé sac do nha san xuét quy
dinh. B6 sac phu hop v&i moét loai bd pin nay co
thé gay ra nguy co hda hoan khi duwgc ding cho
mot bd pin khac.

Chi sir dung thiét bi vé&i cac bo pin dworc thiét
ké chuyén biét. Viéc st dung bat cv bd pin nao
khac cé thé gay ra thuong tich va hda hoan.

Khi khong st dung b6 pin, hay gitr tranh xa
cac do vat khac béang kim loai, chang han nhw
kep gidy, tién xu, chia khéa, dinh, 6c vit hoac
cac vat nhé bang kim loai ma cé thé lam néi tat
cac dau cwc pin. Cac dau cuc pin bj doan mach
c6 thé gay chay hoac hda hoan.
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. Trong diéu kién str dung qua mtrc, pin ¢ thé
bi chay nwéc; hay tranh tiép xuc. Néu vé tinh
tlep xdc vé&i pin bi chdy nwéc, hdy riva sach
bang nwéc. Neu dung dich tiv pin tiép xtc véi
mat, can yéu cau tre gitp y té. Dung dich chay
ra tir pin c6 thé gay rat da hoéc béng.

. Khéng str dung bé pin hoéc thiét bi c6 hw
hoéng hoac da bi stra ddi. Pin da bi hw hong

hoac da bi stra ddi c6 thé hanh dong theo cach

khong thé doan trwéc dan dén chay, né hoic
nguy co chan thwong.

+  Khong dé bo pin hoic thiét bi tiép xuc véi ltra
hodc nhiét dé qua cao. Tiép xtic vé&i lira hoac
nbiét do trén 130°C (265°F) c6 thé gay ra chay
no.

. Lam theo tat ca cac hwéng dan sac pin va
khong dwoc sac bo pin hodc thiét bi vwot gii
han nhiét dé quy dinh trong hwéng dan. Sac
pin khong dung hodc & nhiét do vwot gidi han
nhiét do c6 thé gay hw héng cho pin va lam ting
nguy co hoa hoan.

. Hay dé nhan vién stra chiva dd trinh dé thuc
hién viéc bao tri va chi str dung cac bé phan
thay thé dong nhat. Viéc nay sé dam bao duy tri
duoc do an toan ctia san pham.

+  Khong sira d6i hodc cb stra chira thiét bi hay
b6 pin ngoai trir trwdng hop dwec thé hién
trong hwéng dan st dung va bao quan.

Hwéng dan quan trong vé an toan

danh cho hép pin

1. Trwéc khi st dung hop pin, hay doc ky tat ca
cac hwéng dan va dau hiéu canh bao trén (1)
b6 sac pin, (2) pin va (3) san pham sir dung
pin.

2. Khong thao r&i hép pin.

3. Néu thei gian van hanh ngan hon qua mirc,
hay ngirng van hanh ngay lap tirc. Diéu nay cé
thé dan dén rui ro qua nhiét, cé thé gay béong
va tham chi la né.

4. Néu chét dién phan roi vao mat, hay rira sach
béng nwéc sach va dén co sé y té ngay lap
tire. Chat nay c6 thé khién ban giam thi lwc.

5. Khéng dé hop pin & tinh trang doan mach:

(1) Khéng cham vao cwe pin bing vat liéu
dan dién.

(2) Tranh cét gitv hép pin trong hop c6 cac
vat kim loai khac nhw dinh, tién xu, v.v...

(3) Khéng dworc dé hop pin tiép xuc véi
nwéc hoac mwa.

Poan mach pin cé thé gay ra dong dién I&n,

qua nhiét, c6 thé gay bong va tham chi la hong

héc.

6. Khéng céat giir dung cu va hdp pin & noi nhiét
dd c6 thé Ién téi hodc vwot qua 50°C.

7.  Khéng dét hop pin ngay ca khi hop pin da bi
hw hai ndang hodac hw héng hoan toan. Hop pin
¢6 thé nd khi tiép xuc véi liva.

8.  Hay can trong khéng lam roi hodc 1am méo
pin.

9.  Khong str dung pin da hong.

10. Pin nén lithium-ion 1a d6i twong cé yéu cau bat
budc theo Luat Hang hoa Nguy hiém.

Dai véi van tai thwong mai, vi du nhw van tai do
bén thr ba, dai ly giao nhan, thi yéu ciu d&c biét
vé déng gdi va nhan ghi phai dwoc giam sat.

D& chuén bi cho mat hang can van chuyén, can
phai tham khao y kién chuyén gia vé vat liéu nguy
hiém. Néu duoc, vui long tuan tha cac quy dinh
quéc gia chi tiét hon.

Budc ho&c niém phong cac tiép diém mé va déng
go6i pin theo cach dé dé né khong thé di chuyén
trong bao bi.

11.  Khi virt bé hop pin, hay thao chiing khéi dung
cu va thai bé & noi an toan. Phai tuan tha theo
cac quy dinh cua dia phwong lién quan dén
viéc thai bo pin.

12.  Chi sir dung pin cho cac san pham Makita chi
dinh. LAp pin vao san phdm khéng thich hop co
thé gay ra hoa hoan, qua nhiét, nd, hoic ro chét
dién phan.

13. Néu dung cu khéng dworc sir dung trong mot
th&i gian dai, can phai thao pin ra khéi dung
cu.

LUU GI0 CAC HUONG DAN
NAY.

A THAN TRONG: Chi siv dung pin Makita chinh
hang. Viéc st dung pin khéng chinh hdng Makita,

hoéc pin da dwoc stra dbi, co thé dan dén nd pin gay
ra chay, thwong tich va thiét hai ca nhan. N6 cling sé
lam mét hiéu lwc bdo hanh ctia Makita danh cho dung

cu clia Makita va b sac.

Meo duy tri tudi tho toi da cho
pin
1 Sac hop pin trwéc khi pin bi xa dién hoan toan.
Luén dirng viéc van hanh dung cu va sac pin
khi ban nhan thdy céng suét dung cu bi giam.
2. Khong dwoc phép sac lai mét hop pin da dwoc
sac day. Sac qua mirc sé lam giam tudi tho cuia
pin.
Sac pin & nhiét do phong 10°C - 40°C. Dé cho
hép pin néng nguéi lai dan trwéc khi sac pin.
4. Sac pin sau thang mét 1an néu ban khéng si»
dung dung cu trong mét th&i gian dai (hon sau
thang).

w
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MO TA CAC BO PHAN

Gia do pin (phu kién tuy chon)

» Hinh1
1 | Gia d& pin (10,8 V - tdi 2 |Giadopin(14,4V/ 3 | Mdc treo day dai 4 | L& x6 day deo
da12V) 18V)
» Hinh2
1 Cap dién 2 | Tui dwng pin 3 | Nat ngudn 4 | Linh kién lam néng (bén
trong)
5 | Day dién néi dai - - - - - -

LAP RAP
Lép hoac thao hoppin |

Lap hoic thao hop pin

A THAN TRONG: Luén tit thiét bi trwée khi lap
hodc thao hép pin.

A'TH[\N'TRQNG: Gitr gia d& pin va hop pin that
chac khi lap hoac théo hop pin. Khéng gilr gia do
pin va hop pin that chic cé thé khién chung trwot khéi
tay va lam hw héng gia d& pin va hop pin va/hoac gay
thwong tich ca nhan.

» Hinh3:

1. Ben chi bdo mau dé 2. Nut 3. Hop pin
4. Gia d& pin (phu kién tuy chon)

D& Iap hop pin, dat thang hang phan chét nhé ra clia
hop pin vao phan ranh nam trén vé va trwot hop pin
vao vi tri. L&p hop pin vao hét mirc cho dén khi né khéa
dung vao vi tri véi mot tiéng tach nhé. Néu ban van con
nhin thdy dén chi bao mau dé & mét trén cta nut, diéu
d6 c6 nghta la chét van chwa duoc khéa hoan toan.
Dé& thao hop pin, vira trwot pin ra khéi gia d& pin viva
nhan nat & phia trwéc hop pin.

A THAN TRONG: Luén I4p hép pin khép hoan
toan vao vi tri cho dén khi khong thé nhin thay
dén chi bao mau doé. Néu khéng hop pin c6 thé vo
tinh roi ra khéi gia d& pin, gay ra thwong tich cho ban
hodc ngwoi xung quanh ban.

ATHAN TRONG: Khéng dwegc dung strc dé lap

hép pin. Néu hop pln khéng nhe nhang trwot vao vi
tri, c6 nghia la pin van chwa dwoc lap dung.

Gan gia d& pin
Lay cap dién ra khdi ti dyng pin va két ndi jac c&dm voi

phich cdm clia gia do pin. o )
» Hinh4: 1. Céap dién 2. Jac cam 3. Chot

Tuai dwng pin

Gia do pin (c6 hop pin) co thé duoc lwu triv trong tui
dwng pin. Lay cap diénra khéi tii dung pin va két ndi
j&c c&m véi phich cdm cla gia d& pin. Sau dé, dat gia
d® pin (c6 hdp pin) vao tai dwng pin va dong chat bd
phan kep cla day kéo khoa.

» Hinh5

ATHAN TRONG: Sau khi cét gii gia d& pin (c6
hép pin) vao tai, ddm bao déng chat bé phan kep
cua day kéo.

Co thé thao mac treo day dai trén gia do pin bang cach
thao cac oc vit.
» Hinh6: 1. Vit 2. Mdc treo day dai

Str dung day dién noi dai

Néu ban dat gia d& pin ra khoi tui dung pin, hay két ndi
day dién noi dai gitra jac cam clia day nguon va phich
cam cua gia d& pin.

» Hinh7: 1. Day dién néi dai 2. Jac cdm 3. Chét

CHU Y: Kni st dung day dién néi dai, hdy cin
than trong viéc xtr ly gia d& pin vi gia d& pin c6
thé vo tinh bj roi.

Str dung méc treo day dai trén gia

do pin

Néu ban treo gia d& pin trén dai lung, hay gén méc treo

day dai cua gia d& pin vao dai lwng ctia ban, sau d6 ket

ndi jac cam v@&i phich cam cla gia do pin.

» Hinh8: 1. Mdc treo day dai 2. Gia d& pin 3. Pai lwng
4. Chét 5. Jac cdm

CHU Y: D& ngan gia d& pin vé ¥ bi roi, hay gén
day deo bang 16 x6 day deo va that chat no6.

Gia do Jpin c6 chirc nang chéng roi. Khi thao gia d& pin
khoi thét lwng, hay vira kéo gia d& pin I&n vira nhan nat
ma& khoa.

» Hinh9: 1. Nut mé khoéa

CHUC NAN

D& bt chan, nhan va gitk nat nguon trong vai giay. pé
tét chirc nang clia san pham, nhan va git» nat ngudn
1&n niva.
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Diéu chinh nhiét do

Két n6i thiét bi USB

A THAN TRONG: Dé van hanh lién tuc, dat cai
dat nhlet do thanh “thap” (mau xanh dwong).
Néu khu vic gia nhiét cham vao cling mot phan da
trong mot thoi gian dai, co kha nang bi béng & nhiét
do thap.

C6 ba cai dat nhiét d6 (cao, trung binh, thap) Khi ban
bat nguon chan, nhiét do dwoc dat & mire “cao’. Méi 1an
ban nhan nat nguon cai dat nhiét do sé thay doi nhw
minh hoa trong hinh. Mau cta nut ngui")n sé hién thj cai
dat hién tai.

» Hinh10: 1. Mau dé: “cao” 2. Tréng “trung binh”

A

3. Mau xanh dwong: “thap

Chi bao dung lwong pin con lai

Chi danh cho hép pin c6 den chi bdo R

» Hinh11: 1. Céac dén chi bdo 2. Nut Check (kiém tra)
An nut check (kiém tra) trén hop pin dé chi bao dung
lwgng pin con lai. Cac dén chi bao bat sang lén trong
vai giay.

Cac den chibao Dung lwong
I |:| n con lai
Bat sang Tat Nhap nhay
75% dén
100%

111
I I I D 50% dén 75%
BR00
B000

poiun

(Chi déi vi pin 14,4 V va 18 V pin)

R0C
0

(Chi déi v&i pin 14,4 V va 18 V pin)

25% dén 50%

0% dén 25%

Sac pin.

Pin c6 thé da
bi héng.

LUU Y: Tuy thudc vao cac diéu kién st dung va nhiét
dd xung quanh, viéc chi bao co thé khac biét mét chut
so v&i dung lvong thye sw.

Hé thong bao vé pin

Thiét bi nay dwoc trang bi hé théng bao vé pin. Hé
thdng nay sé tw dong ngét ngudn dién dén bo phan gia
nhiét dé kéo dai tudi tho pin. Néu dung lwong pin con
lai qua thap, 4o khoac s& khéng hoat dong. Khi ban bat
thiét bi, nguén sé duoc cap lai cho bo phan gia nhiét,
nhwng sé& dirng lai ngay. Trong tinh huéng nay, hay thao
va sac hoép pin lai.

ATHAN TRONG: Chi két néi nhirng thiét bi
twong thich v&i céng céap dién USB. Khong lam
nhw vay c6 thé lam héng gia d& pin.

CHU Y: Trwéc khi két ni thiét bi USB véi gia d&
pin (cé pin), luén ludn sao lwu div liéu trén thiét
bi USB. Khéng lam nhuw vay c6 thé gay mét dir liéu
cua ban.

Gia do pin (co hop pin) co thé dong vai tro lam ngudn
cung cép dién n&ng ngoai cho cac thiét bi USB.

Mé& nép va cdm cap USB (khdng di kém) vao cdng cap
dién ctia gia d& pin. Sau do két néi dau kia ctia cap véi
thiét bi va bat cong tac bén canh cdng USB.

Gia d6 pin (c6 hop pin) cung cdp DC 5V, 2.4 A (téi da).
» Hinh12: 1. Nap che 2. Cong tic

LUU Y: Ngan chira pin cé thé khong cép dién néng
cho mét sd thiét bj USB.

LUU Y: Khi khéng st dung hodc sau khi sac, hay
thao cap USB va dong nap.

LUU Y: Nang lugng pin bj tiéu thy trong khi cong téc
bat. Hay ludn tat cong tac khi khéng str dung.

LUU Y: Khi sac nhiéu thiét bj USB lién tiép, cho
khoang 10 giéy sau khi thiét bi }ruzé’c hoan tat sac
trwéde khi bat dau sac thiét bi tiép theo.

Vi du vé cach str dung

Bang cach siét chat cac khuy bam va dai day trén chan,
ban c6 thé str dung chan dé lam &m vai va thét lung.
» Hinh13

» Hinh14:
» Hinh15:

1. Khuy bam 2. Dai day
1. Khuy bdm 2. Dai day

CHU Y: Dé ngin ngira hw héng déi véi linh kién
lam néng bén trong chén, khéng st dung chan
lam dém hoac tham.

CHU Y: Khi ban @ap chin lén vai hogc that lung,
dam bao siét chat khuy bAm hoéc thit chit dai
day.

BAO TRI

A THAN TRONG: Lubn dam bao ring chan da
dworc tat cong tac va hop pin da dwoc thao ra
trwdc khi ban ¢ gang thwe hién viéc kiém tra hay
bao dwdng.

A THAN TRONG: Néu chin khéng bat dwoc
hoic c6 bat ky 16i nao xay ra khi hop pin da dwoc
sac day, hay lam sach dién cwc cla gia d& pin va
hop pin. Néu chin van khéng hoat dong dung,
nglrng str dung chan va lién hé trung tam dich vu
Gy quyén cta chung toi.

v
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CHU Y: Khéng dwegc phép diing xédng, ét xang,
dung mai, cén hodc héa chét twong tw. Cé thé
xay ra hién tweng mat mau, bién dang hoic nit
vo.

D& dam bao DO AN TOAN va DO TIN CAY cla sén
pham, viéc stra chiva hodc bét clv thao tac bao tri, diéu
chinh nao déu phai dwoc thuc hién béi cac Trung tam
Dich vu Nha may hoac Trung tam dwoc Makita Uy
quyén va ludn st dung cac phu ting thiét bi thay thé
cuia Makita.

. Théo gia d& pin (hodc day dién néi dai) khdi chan
trwdre khi giat.

+  Dam bao ct gilr cap dién bén trong tui dung pin
va dong bo phan kep cla day kéo khoa trwdc khi
giat.

+  Lam theo cac hwéng dan trén thé.

. Khong giat chan chung voi quéan 4o khac. Lam
nhw vay c6 thé lam o bj phai mau hodc déi mau.

+  Khéng st dung chat lam mém vai.

+  Chisl dung chét ty riva trung tinh.

. Sau khi giat, Iy chan ra khéi may giat ngay.

Cét gitv

Khi khéng str dung, héy thao gia do pin ra khoi chan.
Cat gi¥ chan vao tui bao quan.

» Hinh16: 1. Tui bao quan

CHU Y: Khéng cét giir chan véi vat co canh mép
séc. Diéu nay co6 thé lam hw héng chéan.

CHU Y: Khéng cét tri gia d& pin va 1&p ph véi
chét chéng tham cé chira naptalen hodc long néo.
Lam nhw vay cé thé an mon bd phan bang nhwa va
I&p cach dién clia day cap.

PHU KIEN TUY CHON

A THAN TRONG: Cac phu kién hoic phu ting
gan thém nay dwoc khuyén cao stv dung v&i
dung cu Makita ctia ban theo nhw quy dinh trong
hwéng dan nay. Viéc st dung bt cv phu kién hoac
phu ting gén thém nao khac déu co thé gay ra rii ro
thwong tich cho nguoi. Chi st dung phu kién hodc
phu tiing gan thém cho muc dich da quy dinh sén cla
chung.

u|
I
’
u|

Néu ban can bat ky s hé tro' nao dé biét thém chi tiét
vé céac phu tung nay, hay héi Trung tdm Dich vu cua
Makita tai dia phwong cua ban.

. Gia do pin

. Pin va b sac chinh hang cua Makita

LUU Y: Mot sé muc trong danh sach cé thé dwoc bao
goém trong goi dung cu lam phu kién tiéu chuan. Cac
muc nay & mdi qudc gia c6 thé khac nhau.

BAO HANH CO BIEU KIEN CUA

MAKITA

Vui l6ng tham khao bang bdo hanh bd sung dé biét cac
didu khoan bao hanh méi nhat ap dung cho san pham
nay. Néu khéng co bang bao hanh b sung, hay tham
khao chi tiét vé bao hanh dwoc néu tai trang web bén
dwéi cho quéc gia twong (ng clia ban.

Hoa Ky: www.makitatools.com

Canada: www.makita.ca

Céc quéc gia khac: www.makita.com

55 TIENG VIET



MuIng (Fuugsidan)

74 o
12 3;! AANNIS
T CB100D | DCB200
Ta Funon: Twdoamas 100%

181u: nAloawnas 100%

dulu: Indeainas 100%
sziumsUiugunnd 3
210 (8713 x n379) 700 mm x 1,400 mm (27-9/16" x 55-1/8")
shwitngns - 0.58 kg (1.28 Ib)

*shwrinlesdszanalinndaddunained afunuanas sludevisuazguiiy

dagaduwizdmiudaslduuanaiuazaduuuainai

nasaangln USB D.C.5V, 2.4 A, U3zian A
wsosliAimue D.C.10.8V - 12V gudn

D.C. 144V

D.C. 18V
aduLuAAe] 10.8V - 12V gogn BL1015/BL1016/BL1020B/

BL1021B/BL1040B /BL1041B

14.4V BL1415/BL1415N /BL1430/
BL1430B / BL1440/BL1450/ BL1460B

18V BL1815/BL1815N /BL1820 /
BL1820B / BL1830/BL1830B /
BL1840/BL1840B/BL1850/
BL1850B / BL1860B

4 vy oas o A o X 4 v v
«dasnmisduainidpussiannadusaiias dagadunizluenasatuiionadsunlacldlaslidasuielA
NINVAIININ
o . o 4 L e .
« doyadumizuazaduuuawaisnawanarefiululuusazdazine

Ao.« v o S vy & ¥ o 4’ a P qy a I v
AUGDH: 1“}1@]&]'”LLU@]L@IH?‘YI‘W‘].!VL’J“B’N‘UHWI’]HH m‘ﬂﬂmammmL@aiﬂi:mwaumanﬂwmmmwmmmﬂmu

valduuaz/vIaiialnlng

n iﬁ'ﬂnéuma\rﬁaﬂdummafmazﬁﬂﬁu

dwmiumsdanguaasdaslauuanaiuazinvia lusegmaazdaaluaneduang
«  dmiuuuaneizes 10.8 V- 12V geaa 1¥l¥dasldunained “YL00000003” #3a “YL00000023”

« dmduuuamasuns 14.4 V vide 18 V 1il¥gaslduuniaa? “YL00000004” vi%a “YL00000024”

U wuAaed wineaviudmastadlduuanad
CB100D 10.8V-12V 950 YL00000003 38 YL00000023
DCB200 14.4V %30 18V YL00000004 #3a YL00000024

nanang: Tadlduuamaanldldazuandreiuldluusazdszine

56 mwming



CB100D
mi&v’whqmwnuﬁ ARULLAAES
BL1040B /BL1041B
g 4 Halue
Junang 7.5 4alue
o 14 Falue
DCB200
mié’a@haﬁmmﬁ ARULLAAES
BL1460B BL1860B
a9 6 Halue 10 Falu
1hunans 12 2l 20 Falug
o 23 4l 35 dalue

o pamsiauluareduumiudiuuzsihegiensg Gsorawanareiwllanainisvinenase

« namsvnuatasanasiuldanusiavesuunined anusmsziia wazaulansld

o 4 e .
. aauLUARaIanauana1snullanuaazlszne

(% L4

nivew

@

&
=
1

C e e o ey e o s o o
yanwaiuneiydnwoineldilddmiunaadmeii [se
neanunHnzvasdyansiliidlanaunisldem

07

AINUU3INT

aunant Wil aana i

 a N
arugianisliou

&
i

dnlweIasindinfigmngiisini1 30°C
Tosldsoumamguuuniun

Fuldarsnanan

Fnde

v A
HINIA

DS
WIANTNLAY

adldiuAniEnaIng
(218 0-3 1)
)

dniudasmnealuanninglaiviniu
o aa eX
marfhiandadminiagiegndos
; Y
insasnaneisuaninladaisinda

o
-5 a

nanNRiiuvaadsluaFSaudug
hannwglay weflasiuduaaed
o
arafindusaFoninfanniaguninas
. . o o e ve
nuysdanmaiidavaadeqldldsuns
muau Wi lmAanaaduydieaniy
AnrauiiadaasunsihmineInsias
nausnldlusadredetiu tladasns
advAugunaminlduds Tuseldazuuns
funazmafiuaiunu wiafedaiunu
Dnhefifmheandadmiug funu
o VS
FIusneasnsashuaad Rl lnda
Ifadvlaandunafsuinaan

aghdadunda

Taad

@ ® @ & X| &K &

aULAIAAN NI DU

Tfnszuans

57 mwming



4an2535239 FCC

dmsussinaansgaining

gunsnithuluanung FCC daud 15 msldeumduly
4 o X

auaulaaasdsznsaanalui:

e Xy 1 Qv a o A
(1) gunaatiidaslinalfifiadyy dsuniuiiy
AU LA

e o v o ' av v
(2) gunaatflazdasanansnudygimsunaudieg ld
5o ndedygrasumuiionariliiianisvireunla
-~ '
Wiseaen
madfsundasnsansaaudasnldldsunssuseslag

-
a

dransuAareulunsdfifandeivunaiavinlda@ans
wavflFlumslgunsaliiiuluas

wanawe: gunsaiildiunmeseuuaznudnganado
v v o @ o @ Caa v o
Audadiadmivgunasidddassdu B anung FCC

R VI ¥ 4 9

dwfl 15 dediamariigninuadwneilasiu

1%

afycyﬁmaumuwLﬂuaumﬁﬂumnmwaﬂmﬁa E]l]ﬂim
=

Anawl#iiae, 14 LLawmmiamemmumwaﬂamm
wazmnldfnaouazlegnamsnzanmusuuzih 1
lfAndyyrmsumuiiiuduasmodanmsdesani
gy atolsfianalaisusesidygasunivaclidifindu
Tuusnuleg laaane mnqﬁﬂizﬁiﬂumm@%ﬁﬂ
é@zyﬁmmmuﬁLﬁué’umwGiami%’uéfmu:u_ﬂm‘iwqw%a
Imﬁﬁﬁfﬁqmmsaﬁwu@lﬁimmifﬂmLLaz%qUﬂszﬁ
fldaanenanutladyarasunuleglfnesned
Ui

—  U3ufianensadnaenusmgim
Lﬂ'm:ﬂm’mmdwqﬂﬂicﬁLLa:&’a%’u
L'Tj'amiaqﬂnizﬁﬁﬁuLé”nl,ﬁﬂuuu’masﬁ@hqmnﬁ
ﬁ'ﬁ'm%amiaay"
Winmiudmunudmianiagianaiiaing /
Insvimififissaunsoiiave s uiewie

199371 ICES-003

CAN ICES-3(B)/NMB-3(B)

aaaunanaINLlaaany

o
3
<
€

o & o A v v o
Ammau: 2UA AU IUAIINY FaANBLAZAN

ava

wuzshienne mslddfifaudfouuazduuzsi
fenanaradenaldlnindon Twlnd wazmialésu

FIRCIE LTI

58

AUSNENANADULASAILUSHINIHHA D
| v % a
Hudayadedsluawan

o 1 <, o & v @ 2 v
M “gunanl ludnidauuazdiomsssfonnaiediva
wazdaslauuainaInianadunuainad

aunzihauanlaaadanddy
o ialadlald WsaAuseaalail:
—  dassl¥iFafiuasnauniazwy
I o quw & a o a v
agilWgunsaifisaadulasnisredenasly
duuulusznitenisiaiy
Ca ' P A
+  amadavginsoliNagiassaanindananInnia
anudamaana vinfisasiosnieg wiagunao
. vt o e v
anldoufainguazasd Tddenaulufedn
TungLine lauaug aaly
« aunsatitldl@eanuuuaiwaldmentsunndlulse
WEUNA
e o vo wa ' v vy
+ aunsalddwlidudieavauasdannufauldd
uazfdsemedauuanindslianisanavauas
sanuFaugaiunlyld
. “l,uaum'mlwmnwmﬂmnﬂmmﬂ'uaﬂnsmu
mmmnm’tummsnﬂauaua\mamwsauwm
wunldle
v & o a a9 v e o M vao
. Wmmnwmqmua‘mﬂl’ngﬂnsmu Auualasunis
Yiuaslidrendhlaanausviafinasas wiaiin
Aldsuduuzihadranaswaiafivisnisaiuaun
aunsniadeianadauds
a & A 1 v 1A 1 ar
+  dledviadiumuquazdadldidansznitenisdn
. v v m ., 4%
uazaznivavukeagInazsavagluduniefii
[l v a & A 1
wlilnadlulusindwiasdmarugu
« dwiufldluglal: gunsoiidnatgdioud 8 Taiu
11 wiayanandanuunwiaeniesenie n1s3y
vV - a - L3
a1u3dn wian1edala wievalszaunisoiuag
A o Y Y 4w v
anudiieafunislien snnsaldewls winld
o o . Y . o va a
Susmuugsihnslduagrsdasadauasidnlaie
o a a & ' v 1w o
duanefierafiadu ldaslfianiauivgunsaiil
Tiasliianvanuazaiauazquainuaindine
Taelaififaua
Yy

mwlng



dmsudlilunuidunanmiioainglsy: gunseiil
lildeanuuuaialiyaaa (udadn) Adanu
UNWSBINEIINIE MITuanaian wianedala
'ﬁ%ammﬂizaum‘stﬁuazmﬁuﬁﬁmﬁnmﬂ%mu
1% Buualdsuauuzsinisldauadrelaaads
TasyaaafisuAavauaulaaaiaraswinia
& | va oA o v & '

asguatanadwinddanailasiuladliania

o &
aunsmiit

Aidauauaulaaadanaly

& wva A wa ' v vy
Win §Anns wiagfinauauasaaauiauléddn
, owd o o s v .
i ginslnaiauvaslafialsid arseaiumsld
o X

aunsniii

19w

3 - & & v
aﬂ11°nmJnimuanmuamn’mqﬂs:ﬂeﬂﬂiqu’a

il
v

waldaunsalluamzdanag
aglffgunsaluuiaidaaidan
famidnisawuiaund lHllaaindgunsaiuaz
naagdadlduuanaiaansiui
agl#anglnuazanalnsanegniy mﬂ‘lﬂﬁ’ﬁ'@ﬂ
anar e lnirTaansalulndle
winwuauAaUndlag Iﬂsmaﬂ@iaguﬂ’ﬁmsﬁ
'l.né’qml,v‘i'a%’umiéﬁaumu

A a

L QY & o A a v o X o
aghlfdundavIafedunaaranui agluaiulu
anadansle
& o A vy 1l ]
wuSnsnaainuazihedal’ minldamisasu

-4 v oA a 1 & a
aanvsaihaldviagywis ldsadadaguduins
WBILTNDTUN ST NN
HanNIGeANgMuATINIZANAN

vy e g Y 4

anuwedanilfeudniunisldauaatiias
aaULUALARS, Tadlduuainal Laziiiannaas
v v o de  a ”
aavldiflanseninendnuiaavue
wnldamnsaldgunaniitld Guualdasunisdiu
asliaamilaawausiniadinasas wialdind
lasuduuzihadnanaswaifaiuiznisniuay
gunsniadelanasiansa
sedadlFRmisdandudanudurinanu
Sowdurawu mndrurnanuSeuduiany
Rwedmdanidunaimns anarildiiauwnalng
ufidgmngiiazaaudnee (40 fs 60 °C) Amw

Y ¢ a va v
ngaliginsohiiaguianiau
v Y 03 a o
waldaUnsnivmeivaounay

4 a4 4 v
wwananiaaslanianasiialsnanuan ¥oaa

A ¥ i v .
nsitansavadaaanvmsanaudalld
anwuadannamnniganiiun

2RI NNAARIUUAHAN

naauuaaasaanangnstinauiiniamia
aa v 3 o

faauuaLaasfintaudangnsniuazinia
wuaLaainsadvlaanns
walilldldeulinandaslduuainaiaanain
BRUMN

] I3 &g v Y - 1
fawfiugunact Inanaduuuainaiaanaingas
lduuaiaad
agvilFdanalndaneas

Lay 4 4 P
agldnuginsalluaninfionaiionissada igu
lusaunnfvannar A wiadunendamandd

v

v el o o

' & ¢ X < el v
aﬂ'ﬂ,ﬂnaqﬂnimu UAAIALY muaqﬂnsmulwm\m'm
dadiaee

| - X
aslaunianyuaiinaniis
ag1ezaminasuugUnaniil

9y e A v 1 o |
agldgunsaiiiiadvinwuag

o 1w o i ey 4
ssTeadlianaluazinvugniasadldindeudna
16 i 1iduaunsaLfes
adldfgunsniitiviaiasrhanadaudug luam
ey

NN

.

o v 1w imea e . w e
amzdnfivin IWdfiaenduuzsihvuinadanis
STTIUURHAN

4, o i aw . ay 4
naunagyanuazaafvinlvinandaslduuaiaad
aelnaanae uazadunuanasaannau ldaaln
lunsziihuuainaiuazgadilile

anudaaadavasnunldeu

vX dew 4 o o
qualdnufildouliazarauazduasainaiaona
Yoo .. 2 o A en

wuiflannseflaaniinanmiadumaiagifig

anndaaadadiwlnWia

adﬂlﬁqﬂnsmﬂmuduu?aag’luann:"?ilﬁ]ﬂﬂ%u 3
ﬂa'aﬂiﬁifwL%’ﬂiﬂluqﬂﬂizﬁmaLﬁ'umwm?mhmi
AalndAdan

agldanalwadrelsmanzan vuldanalnlunis
an &9 Wieaaaddnaananivia Rusnsnans v
Wiringananadan u vasilan
agdandaunasanglinFuwasa USB lLaitruii
anatdasiazfnlnlugily wode USB aanuuusn
eim%fuiﬂum?m%aaqﬂﬂszﬁmaﬁuiw%ﬁwLﬁﬂﬁyfu
Yaruunasa USB Lﬁa“lsivlﬁ"m%'aqﬂnmhmﬁu
Wianana

59 mwming



agunglay a1e 9ay 1inluluwaiaansln use
Laivtusiu azvildiAalnihdoneasdaduanineld
waaTunazlnlndld

A4

agfuangWuaznuanaisneiafidlonwiaan
1:1"1sfl%qﬂnicﬁl,ﬁ'amﬂ'lww‘%aﬂgnvlmﬁﬂmﬂ
'li@lé‘w’nLm@lmaéuazﬁimlduu@uﬂaéﬁimlm
Makita td:@

st wmelnililgidaudanoliluansidoing
analWanuuaest naaihanfsinszualui
Tnaruidrtnuasyinl#fldsuunadu
a:i'uff;awiaﬂé”'nmm’imlziuumﬂaéﬁ'uaqﬂninﬁl‘u
uanmnqﬂnm’sﬁizy‘[ﬂﬂ Makita

anuaaadaduyann

fianuadaseds gidiaiasiesls wadld

v o = o o 19w 3 a
andiyardinamddaunant adnldgdnaniomed
wileavieagmaldgnisnania weanagas wia
aninlsn madsesdazaziassmddgunsoiona

lAldSuuaduawals

nslduaznisquagunen

v i 4 dao 4
nslinuuazquainlasiianlfuuana’

v

adldgunsainnalaflaisansadouasdald o
insetlag ﬁvlaiawmsamuguvlé'ﬁwa‘im%ﬁyfwﬂu
duaTsuazfadl@sunsTen
msmg\a%’nmmém asadaLEudmARANTNLAZ
anwaug 6‘1’}\1maa'qwa@iamsv‘hmwmqﬂnm‘f
winghgaldihagdnsalludenuannauld
'lir'qﬂnszﬁ@nuﬁnmzﬁ'lmd'lﬁ Taaanilene
MW ULATIUTIazT mslfgunsailu
msﬁwmﬁ@iwa’mﬁ'@qﬂizaqﬁﬁs:qﬁmaﬁﬂﬁ
Anaonumsoivisunseld
winnsidandaiidana Ihaunsainaulyde
g‘mﬁu‘%msma\imtﬁa%’ﬂmisﬁammu

Hasdulailinansldaulaslllaasla astagay
Wwllahadadagluduniila naudadsge
A A o o A v t3
uuamaIviariNsenuiatndauineginsot ns
A w4 a R LA e
indauihainiasialasfihievasguaguuaing
= ' oA A A a o&a |
wiamsaglvuniaiesilelesiiaindideagas
liagifmale
naATALLAIAIBaNANIATAINEUNIINTLSY
a a ¢ a A o & -
waew wWasugUnIsiiada wIadanuinIay
wasmIanudasadudlasiuaanaiiazan
4 2 ae 4 Mol
anuFgdlunssuldnuasaiialagladldasla

o 5% & ¢ A ¥ a [
i lWlmidaasasiniafssylaaduaaiii
wTaem FafiimInzandmTugauUaRaTlITNy

4 o 44 v d qua
wiksanasianudssiasiialvlndidaléiuge
wuaaasandszinnuiie

dd o

lﬁqﬂnm’kﬁ’uqmm@maswmwuﬂ‘l’ﬂ@mam:
WY m‘ﬂ%gm wuatnaslseinnduaarinliides
4 wus = - v
Aazlasunalduuaziia lwlnsg

P

P N v dqv & 1 o
Waldlinugauuanad TiRuveaniagndy
Tanzdug waiu addniunszany wiay naua

v & Y A &
naslnsdiandy ang wiadagiillulanzawieidn

i 4 T SV T S
duq NanTaidanaadaniledudndniield ns
FanvastiuuamaIanarin i faudavsaiialulnd
lunsdinlivwmligndas arafivasnarlnasan
AINUUALADS IHRANALINTTNNE nduia
Tauzasnadlagldasla THarvaandaasih vin
gasnansziauidnan Insuldwunnng saanan
Alnasananuuainaianavinl#fiivileszenaifiag

P
w3nlnd
#aldgauuainainiagdnsnifidrzaniadinig
dautas wuaaInidanianiadinisutlaaia
mlFnadenanalddela 1ou IWlnd sada wie
LHe9AaNITUIALAL
#waldrauuainaiviagunanilnaiviv wia

a

L A o a "
vinmiiflgungiigaiu ninlaulnniagmngiige
1 130°C (265°F) anaviliianisszidale
nndfiiauduushdmiunsnialo uaz

v '3 a4 a a Aa a
Hundauuainainiegunaatluuinaidgungd

4 4 . . PR

uanmitalianiszyludmuzi nsmsalwila
wazanviagumpinuanmilaliandrsgungd
4 . 24 “ L
fszyanavilfuuamasidanauanduniaig
anuFadlunsiialulndla

v oa T o o2
usnsdanlasfdaniiniuniaiuses laaldiu
Frunaununmilaniumnmu twszazyinlinnsld
WanAMNAANNUaaade

v o " L4 A
Wndaulasmiananandanaiacianiage
wuaLaIMaawaY aniurnainauuziilung
Y v 4 (- v
lHemuaznisguaineiszylilugianisliuaz
M3quainm

60 mwming



auuziinaaNlaaananaayd

'
a

AFLUUALADS

1. nauldmaduuuaiaas THauauussnag
LATDINANELADUNIRNALY (1) 1ATIINTA
4 4 o A o eday
LUALADT (2) LUALADT UAZ (3) FANANAMNNLE
wuaLAa3
2. MNADALENEIUAALLLALADT
3. winwsznafiesasieudwinll Wngeldou
o o 4 o 44w e owoa
fud lasanatadanadaenaziauda lndnsa
sudale
4.  winasazansdianinslagnszidudian 1Hane
Y S ' a o a A
aandagidauaziuldwuunndiiud iasan
a1amliauaa
5. HINAANATARUUUALADS:
(1) #auwasdriuiagiidudaiinilag
a_ 4 < o = '
(2) vwanlRssmMRAUaTURUaAal I lumaussan
v o 4 | v & o
futagidulang igu naslnsdiadiy ey
9a9
@) edliaauuuanaignimiadu
wualaIaa9aTaaiiiansinasasnszua
Wil Jaudn Indwnsadanels
6.  wafuetasiouazaduuumeaillusauis
aunnigefansaiin 50 °C
7. TINEIAALULUALABINY wHILUALAaIAzIEEnNe
Y Wy a4 v e 4
auldnsldlaviaidananinuda adunuaiaas
anaszidalunasiv
8.  32V9RHITUUALABIANHAUNRIANITTNUAITUNA
9.  #ulduuamaindanie
10. uwueiaasananlaaaundunlviuiullauda
ARUAYDY Dangerous Goods Legislation
dnSunsuudaianswidiad i Iﬂﬂmﬂaw
AN MUNUVURIRUA AzFasaTadaudamvrua
wearludunsusraiuienianmsfaiefud
lumandandudnazauds THUSnmn ey
fuinnaunse lusaamasaudarwualuy
dsznanatadsngazidandueg IANLAN
T#famdvIatlanthdudauasiauuanaily
Snuziuuaeadazldiedaunluunlufiuve
11. Haminadunuanas IHnanadunuainaiaan
nnetasilauazifaluaniuiiiaaade UATR
aadatedulutasiuiifsafunsiiauuanas

12. lﬂ'ﬁuuﬂmaéﬁwﬁmﬁ’m‘ﬁﬁﬁq‘[m Makita 1yt
miﬁmé’ammmaéluwaﬁﬁmﬁﬁiﬂiﬁmwuﬁizqma
liAalnlnd anudauge sude wiadidning
ladSlnald

13, mnlilfietasiiodiuszaziaanung azdasaan
wummaIaanaNLAtasila

dfdaarnauzinaiil

A F2a75525%: Muwuaaaivasuiiain Makita 1vinsin

Y 4 vy w Sd
mslfuuainal Makita filsiud wisunaimaingn
waew enavilduuanaiszde naldifamdgnind
MIuady wazanudenield wazazvinldnisiu
1l5zAuv09 Makita duFuLaIaeiianazunuaniaang
Makita tulumzdoe

Lﬂgﬂﬁﬂiuﬂ’ﬁ%’ﬂﬁ’la’lElqﬂ’lﬂ"}.i’\‘l’m"ﬂa\‘l

4'.1 Y] A
LUaLaa9 'HFJ"I'J%']‘H'YIZ:‘@]
¢ o S 4 o
1. miaeduuueaaainaufilnaznun nganisld
v I3 ' ¥ 4 va 1
uuimnFadszaliiilninnasulagmiani
atnsnififdeanas
' I3 o o a < v I3
2. adniaasvuuaiaaindliifuudl nsmsa
dszalvihanniiuliarsazvinldengmslivuaas
ARULUALADIAUAY
3. wialaaluiieduuuaeasluiacidgungd
321119 10 °C - 40 °C Yaasliaduuuaina
' a P
asnaunazsaln
4. ialvaduuuamainingmlidasnisldiduna
W (NuAINNLHaN)

61 mwming



gaslauuaaa’ (gunsaliaia)

> wHELe 1

1 | dedldunmned 2 | daslduuano’ 3 |safenduda 4 | 3830

(10.8V - 12 V g9aa) (14.4V /18 V)
999

P “NE8LE 2

1 | aeld 2 | nszihlduuained 3 | Uwluwan 4 | asfsznauanuion

(el
5 |aglvaanae - - - - R -

150G

¥3aN1502AAALL

A 20755239 aadadiasasilananldnionanndy
memafs'v;nﬂ%"\a

A Faa755239: fadadlduuanaiuazasunuainad
Wiusiuluszniremslavianisnaaeduuuaaas win
Lidedaslduuainaiuazadununineliuiy ana
ﬁﬂﬁf&aﬂmmmma@uamﬁuLLum;maé?iqumﬁa WAz
lsgaslduunineiuasnduuuAIAoIEewnuaz/MIa
lFlFSuuaEuld

> wanean 3: 1. Tuaaeaonuziung 2. Uu 3. ady
uuALAa3 4. Fadlduuaiaal (aunaot
LRI

Wadasnmsldanauuuainas IHIaumduuuaay
wuaLasiiasetusasuumMtadlduuanas uduaan
aduuuamaading ldeduuuanadidnaugaaunsene

c o A4 e A A o o oA 4
faadnngeaslddmdasndniung windadudiuduaei
Fruvuvasy uaneiaduuuanasfclifaaidin
- . dqu 4 o
Wadasnsnannduuuniae’ I¥idauaanantadld
uuamaInianfunatuiidnunivesnauenly

o o o A v e
A F20753:30: ldaduuummasiinaugaanlsiviu
dauduasdniana Naziunduuuainaianangaaan
angaslauuane’ vil#amviaausaudldsuuin
Bule

o o a4 e 4 .
A T2a37555%: adiluldaduuuana’ winadu

A A o . LA

uuamaIlidowdnlulasde waeeildldgnéias

a ¥ o
1sfanegaslduuaiaal

shanglweaanannsziduuanauasiBansawiiionsa
dhAudanaasaaslduunnas
> nanaaz 4 1. a1eln 2. Wadeusde 3. Uan

nsziihlduuaaasd

o 4w e o <
Faulduualnas (Wianaduuualaad) anssaiulilu

o

nsziihlauuaeasle shanelweanannsaihuuainas
4 e oA e oa & L al 4

uaziandamdanaadntulanvasraslduuainad
Yo, o, 2y v . 4

nniuldradlduuainasd (WSanfanduLuaa3)

dnldlunssiilduuaneiuasgaddie

» “N18RY 5

A 720755259 wiandafiudadduuaaas (wan
Maaaunuaaad) Blunszdudl luseaastagauli
uiladnlaSaasreuiunm

4w oe ., e 4 9
aaingdndauutaslduuanasainisananaanlalae
mshangean

> wanmia 6: 1. ang 2. vaiieadnde

1analWaanae

mnqmﬁafﬁaﬂduwma‘%aanmﬂﬂiuﬂnmmma‘iﬂﬁ
HonsdaanaIWravesznineiiiendovasanslnuas
Unuosdadlduuninad

1. melldaviag 2. Fudanse

3. U&n

> WNELRY 7:

v o 4

yaaune: \WaldaalWaanielusaszdaseiolunis

o a4 4 Yy 4 .
Juradlduuainafinazsaslduuainaiotaasnaulas
alifna

3 q

62 mwming




v d' < o ar 1 1 4'
nsldvanadndanudaslduuainas

mﬂqmumu*‘ﬁml&lmﬂmaéa\murﬁwﬁ'@m@Lawmqm
anuaiigndndnasgasddduuanoidnfuindaaa
L0 UDIADH udidendadondainfuldnaasgas
Tduuaaos
b vanmau 8 1. aaifisadnde 2. gadlduuainad
3. Wudaenaien 4. 180 5. Fadan

b

Y o - o 1 ' {1 %
yaaane: walasiuraslduuainainaulasldle
avla lHaaasanaiadnfuganaiouasialfiun

gadlauuanaiiwedituiunau athvadduuainad
< o v ' X v ) |

aananidnde THdsradduunnailiunsaniunays

Uandan

> waneia 9: 1. duandan

madadvin Wneadulnwdndelidnas Wadasns

Ha Winagulnndndelidnase

nslSuganni

A T2a75559: dwunisrineusaiiaslfeen

aaunnddu ‘a1 (Fisu) mndaurianafeudnda

fufmeddsdunaiuu anavin i inaunalnd

ﬁms&g\‘a@hqmwnﬁﬁmm:é’u (g9, wnang, a) ileda
aindgunsal qquﬁa:gﬂ&y’ﬂ%ﬁ g9 udazaSefing
ﬂvaWwﬁﬂ miéﬂy’q@hqmwn“s‘ja:mﬁ'ﬂﬂﬂmuﬁLLaﬂﬂ,u
FUnw §°uaai!u"LW%ﬁﬂq:uammiﬁg\aﬂ'wﬁqaﬁu
> vl 100 1. uad: “ge” 2. 213 “hunany”

3. hidu:

AU UUUADS NG IUAAIANTULTIIY

> wanaaw 11: 1. luaasanue 2. ﬂumsaaaau

o

ﬂ@i!]&l AIAFDY ll%(ﬂa‘llLLU@]LG‘IE}%LﬁBﬂﬂ%NWNLLUWLG]E]i
S oA - A a
Awde Wuaasaoruzazainelmdunaigasaaima

63

udnsaniug wuaLAaIn

I D !| Wi
Inaine oy
iill

1100
IR00
000
poon

(@wSunuaLees 14.4 V uaz 18 V 1wiviuw)

NZWIY

75% B9
100%

50% £ 75%

25% 19 50%

0% 19 25%

an5aln

o
LUALADT

LUALABIANA
o
azide

(@wSunuaLees 14.4 V uaz 18 V 1winuiu)

AHELW: ﬁuagjﬁ“uamwmﬂ%muua:aﬁquﬁ
Tag5au MILEAIANNIULEIRAZUANAINANUTHD
wuaLnaIasaanitas

v o o
UV DINULUALADS

‘

cda

qﬂﬂsmumzwi’laqﬁ’mmmmaé ssunifazdaluinfiane
vlﬂﬁ’@ehuﬁwmw%auIMé’mhsﬂ’ﬁLﬁaﬁﬂmqmﬂ%mu
JaguLALAES mﬂmmaﬁuummaéﬁmﬁaag’ﬁamﬁﬂﬂ
gunsniazladviheu Hedlandasila TW#nazgnanaly
Fdmrnanutauinais uazng Ui Tugaunnsaiil
HaaandunuaineIaonudimsalus

\ransiagunani USB

A dan755:30: \FeuseaunsainlFldfuwesa USB
gldiniiu Aaziuaravinlddasdlduuainaivineu
Aaundld

¥ _ o ' P ' C3 v o 1
2aFINa: naunﬁstauﬂaqﬂnsm USB wannuaag
launaina3 (fluuanal) Wvinsdisasdayalu
ainant USB 1idaiana fiaztudayanragymeld

Fadlduunined (Wlonnduuuainad) aunsaliidu
unavaglnneuandwiugunast USB 16

mwlng



Warhlauazidanaaans USB (lal@danls) iy

c . o N AP I
noaanslvwesradduunined ansiuiandalats
aadunilednfugunant windesdadfiogdmdig
2a9nasn USB
Faelduuaines (Wianaauuualaad) azaalW DC 5V,
2.4 A (g9an)

Y 9

> BN 12:

A

1. dile 2. @3ag

wanzme: daslduuninasanalidelwldiugdnem
USB vedsstan

A My A o c y oy
waname: Walaldldnuniendsanmiauda 14
nanany USB uazilaw

wname: ihanuuanadazgnlitaiefidaag
Tasiadanaiialaldldon

P < - oA o
RN LNaﬂ’]ﬂ’ﬁ’ﬁ’ﬁQQ‘ﬂﬂim USB @aiiaeni
o o a A o <
waneLaIng 1Hsalszunm 10 IUINHARAIANTITA

o o e 4 . o
aUnImNaurHILESa naua:lﬁu’msaqﬂmmmiﬂ

s 1 v
fag19n1slaen

mimmé’ham'ﬂ%rﬁ:@uauﬁﬂgm:aw%muuﬁwﬁu ¥inl%

anananlifuiegulnauazietvosnm

> wNELa 13
> vanaaa 14: 1. nzquauiiy 2. anada

> vanaaa 150 1. nazquauiiy 2. aneda

¥ o { e { a & o
yaadne: wallasiuanudanianaraiaduiy
[ v v 1 1 VY 1 &
asadsznauannFaumealudivin adrldfivisndu

WNEHTa NI

Y o P v oA v '
gaaunea: \aguaininvnuuluaniaialiuiladn
Idanadanszguaniiiniaiassasia

m%‘ﬁ@ﬁnm

L4 ar v " 1_a, a A
A F2a255259: asnsavlFuilaanainlasdiod
fvinuazaannduLUAIAaIaaNLANAUALARNNT

ﬂi?ﬂﬂﬂﬂﬂ%ﬂﬁ'l?\i%hﬂ"]

A ¥ o Y a a cw 1 My a
Jan193239: ondaaiadivnldlavianuanu

a a % < a < v v o

AaUndlag udazasauuaiaadaudanudn THvinanu

v . ,

dea1ad79297a9lduUALAaTUATARLLUALARS 81

v 1 a 1 o v v v 1 a 1 4

Avindeaclaiviieu Wingaldomdivinuasndagud

S9N lesunssusaszan

Y o 1 qu¥ o X a A a &
YaFdNe: ag i Tuirainas wudu Auuad
uaanaaaa viataqiszianidgdiu Wasainana

l#AZaae 1dag) viauaninle

- ) oA A a o & D)

weaanndaaansuazintotiouasnanims sl
< a A A @ . P

guiuiniwialaenuiiniun1siusasan Makita 1iu

.
Feaniunmsgdanusn thasinmuazyinmsdiuasdug
Y
uananitlildazlnavasusiain Makita taue

13711

e 4 -

+  nangavlduunine’ (WinanelWdana9) sanain
R HNaudin

«  asnsauldudlanldinuans lnlslunszidn
uuameIudgaduanaudn

o lsadfiRenauuzihuuie
VI U .

o adidnfivinTanuEef1ug asananarinlEE
Faarensadanld

o adldhendSudinge

o ldwwzihenvienuazanandandunanamiiiu

v oo @ Y Yo w1 A4 o v oo
° ﬁaﬂsﬁﬂLﬂiqLL@'J&LWH’]N’]Wﬂaaﬂqqﬂl.ﬂsa\isﬁﬂijuﬂ
® o
NIILNUINEI

A meay v 4 4 o
Waldldldeuldnasdadlduuninadaanainiiva i
Fvinadlugaiiu

> wansia 16 1. naifiy

v _ o [T N B VI V™ P
2adgine: AEUNUATANNLIAONHVDULRANAN N7

rutuaarin i ivindengld
Yaaune: agnnuvaslduuainaiuazinvinlifuans
Augandasuunmanunianisys mariuruiuaia

o q v

A = a P
WwniuwanaankazamIvzasagaiay

=
=)
=
=
2

64 mwming



NN

o o . g0 ¢ a
A Taaa55e59: saunsihlilfianizadnsoliaiunia

L] - F A S oA 1
aqﬂnsmmam\immunmﬂiawa Makita mxi.ﬂ.u@ua
> ¢ oA aA | a
mﬂ“ﬂqﬂnsmmwmaqﬂﬂimmawmam DIANAINH
4 4 v = > ¢ a A &1
deenazldsuunaliy ‘l'nqﬂnimmiumaqﬂﬂimma

' o ool v i &
waammﬂqﬂim\mmmh 52083 73%)

mﬂ&iaqmimmswazLé'emLﬂuLauLﬁaaﬁ’uqﬂnidLa%N
X & a . v
wah ldsasauninguduinig Makita In&tiuam

+  gadlauuaned

o o < . v
M LUALABILALLAIDIBIIR Makita VBILLN

wanzwe: aunsalunenansanaazanaglugaieias
PT s = e '
fadugunasinnnsziu Geonauanaeiulluudas
iszine

nssuilsenuaay MAKITA

Iﬂiﬂ@Laﬂﬂﬁmi%’uﬂi:ﬁ'uﬁm%’uLﬁau‘lﬂumi‘%’uﬂi:ﬁ'u

dwqmﬁl%ﬁ'uwﬁﬂﬁmsﬁf: PINBAUATSULIZAUUDLHWIN
LinFowldou lWsagnoazidaansfudeiluivled
mml,l,@ia:ﬂs:mﬂﬁi:q‘lﬁfﬁmdw

anizaluini: www.makitatools.com

LAUIAN: www.makita.ca

ﬂs:mﬂ?ﬁluﬂ: www.makita.com

65 mwming



FRICEE (RF)

BE. CB100D | DCB200
ks GMZ: 100% R R4t
A2 100%F MR 2T 4k
FHHL: 100% 5K AR £F 4

T S A S 2 3

JF (KX 58) 700 mm x 1,400 mm (27-9/16" x 55-1/8")

HrE> 0.58 kg (1.28 Ib)

NELFE R HEE . A . SRR RN AN S

FE ith BEFNEE jth 20 4%

USB ity 11 D.C.5V. 2.4A. A%l

B L D.C.10.8V-12V & Kk
D.C.14.4V
D.C.18V

FL A 10.8 V- 12V K BL1015/BL1016/
BL1020B / BL1021B /
BL1040B / BL1041B
14.4V BL1415/BL1415N /
BL1430/BL1430B/
BL1440/ BL1450 / BL1460B
18V BL1815/BL1815N /

BL1820/BL1820B /
BL1830/BL1830B /
BL1840 / BL1840B /
BL1850 / BL1850B /
BL1860B

o RO B AR SRR AT I AN Z AL .
o HURRRITRR AL AT RE AR R A AN [ T e o

A)z%'f:'i‘: EER LRI . (I A S 1 AL T R S BB A/ 5
KK

66 1T



Bt AR EAS

KT IR (AL, LN R
XF10.8V-12V (B k) i, (A thds “YLO0000003™ =% “YL0O0000023" .
o X144 VEA8 VLML, TEMHHRAE “YLO0000004" = “YL00000024" .

i) A ith Rt EREHRS

CB100D 10.8 V- 12 Vig K YL00000003
YL00000023

DCB200 14.4 VE18 V YL00000004
YL00000024

EEES L N |

T {ERTE

CB100D
WEEE FHh 4]
BL1040B / BL1041B
5] 4 /NI
Hh 7.5 /NS
{is 14 /N
DCB200
g E FHh 4]
BL1460B BL1860B
5] SFNiD) 10/\Hf
Hh 12788 207N
ik 23/ 35/}

F 2 (8 A RSN KRR E o SEBR AR 8] ] RE AT By 22 57
AR TR] ] REAR e Lt A | SEHLARZS DA KA A A F AN TR] 1 AN ]
FL M 2 ] RE AL A A B A 2 AN T T 5

67 I



AT AR AF 5 TR A1 55 40 B
HF X

0 T 8 7 0.

il AR PAIE $-30 C Y
JERLYE
THIEE .

HALT

T

HAT V.

#L
(0-3%) Anl{liff.

AL,

IR AL T

H#+.
eS8

USRI
RT3 ELAS 7

UEbric M I, A
7 i AN H A SR e 3
FY—HE3F. NP IEE
e NIPU A8 WL
e s TR MG T  3iE
FERFBE UG FT RS R0
TR — T 2 J1. WA
&, RIS R S
W2 24 A% il I 22 B T
LRAH R ] R R4 4 1Y
77 A A i o

L

| H QA \® @ o XXX E

— Hi

FCCiEEEM

EEEH
AT A FCCME 165 2 2OR . 112
BT AN P -

(1) AEHEAGEAETR,

Phke (2) AU ARt T4, wisar

AES AT TARAE 09 T4

AL T WIERF ], AL T

g%ﬁﬁ@ﬂ,wéﬂﬁﬁﬁﬂ$M%ﬁ¢

i AN ML A FCCHL B 55158 X B

BOr s PR o X SU PR X A (PRIl

FHAHU 0947 TP B (A3 BB 4. AHIL™

L DR TR R, WA

F R B T LA, T RE S ToZk

T2 Wila ERC =4 o7 RN (S P D O R S N N

¥, ERIE—E ARSI AL

SO0 TE G HL S ARATL RIS AR T A TR

G i 5 AT TP FL ORI

SRR AT A2 ok AR 45 3 e — 23k

Z BRI :

—  HUBTA ALK L 77 ) S

— R TR Z 18] F 18] B

— R AN £ 5 NSO T RO B AN [
FLL YR R

— IR T S 40 1 To Lkl / AL
BARN KA B o

ICES-003%5

CAN ICES-3(B)/NMB-3(B)

BE: RAEMEEESMAERHE. £
BRPA T B A ] & R H K
A/ ™ F A .

REFEMAESMIRBEE LS
Bl

EEMERFIPROAN TR B H
BRI LT AL P LT

68 1Tk



E

EREFIEEM

TMERR, FRMTETREFR:
— ITEET, EHRA.
— HFHE, B2EIRELMEYMRY
EHFEER.
ZERETARTHERSRITTSR.
INRAT L2 G ol T B AR, WKL
A2 pBERY. R AR RSB -
FIERERTERMESTRE.
pAY A = 0D QS oy JUB S P U AR R
TS AREAAEAFTA.
RERASERERL, =SUTILER
AfERAATR.
PRI EE P AR FES, $E
BRIFEILECHREBEEFTEEZTRS
1S, BUATAEREGH=FSU LKL
=ER.
HRNAGEFITZE AT, T
BNBRZIRESL, BERFRTUE
H BT A K.
BEMMAR: AR ANGESEZREE
FIESHEREMREFENRKE, 8%
A ERLEME AN B R0 &E TR
EHFEARRZZWEMEXFRIARA
BEATIR. BOLIERERATE.
EXNBBRIBEAT, BOLILERMR
HATHEEMRSETLE
BBt AP Kig&AFHEAR
AEBRIERAHUAR (B1E/%) ik
N BEROEMEEHERZ L8 FIE
IRHARER, BRIEBEASMENEZEN
A GFEfE RE ST R MES.
MEEHILE, MiLERELTIA.

—REEES

JLE. ZEATHMEKTETRAR FHRE
RAREMA LB RERLTA.
B TRATIFRERE.
MEREER T 2 ALk TR
FEMSFELTE.
MERREEMRE, BIAXALT
EFEHAMEE,
AMEEHERF LK L. BYERKS
SEMEI AR,

MERMEMFE, FHFRZMLEE RO
#ITEE.

AEEAANEYR. BT RESRT
MEBR L.

RE RIFAREFNSRIE AT AR IR
%g,%ﬁ%ﬁmmﬁﬂﬁ%¢®ﬁﬁ
RIEERAIRREFELRE R E I E
ZfER.

FRMT R, REERBA. BithE
TEZRZH.

BrAFF R e i ip A TR FES], HE
REILECHREBERTEEZTRS
5%, BNATARFSHILEER.
R ANE (A8 E] A B R X 44K B 8 4
PRI o ARSI IR (] 42
SRR 7 £ R Bk DX, Rl A ARG AT B
% (40%60°C) N, M AfEME AR
Kt o

R RAMELERL TR,

Y1) FERERAHE AL TR .
HEehE, ERZRERSIER
MEREIE.
BEHEHENR AR RE.

FEREET, ATERE TR,
BHTAPRRMEM, FRELHE.
LHRAMAERARN, HHFETRBE,
FRITAR, FMBRERRHE D,
S ER R TR
BOENEMIENZRIE, WHR
ME%W\%Wﬁ%QM%ﬁTEﬁﬁ
= Y

BOHZIARTEY. BRLIRER
BEW.

BN ERLTR.
BABEYHETHRIAL.
BOBRARTBRERFTR.
IR 5 S 4 PR P A S A Pk AT
BaRARE.

It TEARRSHEMBEATARRER.

i

HUCHRAEEY, NOE{ER B E/VDR
EHIETIR .
EHARAM A, BEUHEMmEE, E
RE&HABME. REHRELXNETH
MERAFNE R

TERBREER

REFELEREES, BRRBARE. 1
ALECR IR 1Y X B A A BUE R

69 Ik



2]

SRE

BB TEREERKSHIRIINE
FR o I T L A e 9 o0 ik P ) A
BOEAS%. INRSLIET. R
HERERE. BEESLTH. G
iHIBE FOAl 2 2285 A9 4
AEEZEBEIUSBEHRO. Slag
%%ﬁmommﬁmﬁ%?%ﬁmﬁﬁ
RAREFEZSFTER, FELUSB
wHo

TEBEETF. B4E/AUSBE Rin
Mo 75 D)2 R R 3 i 0 e 2K
X%mmﬁﬁmﬁm$ﬂﬂ§%ﬂ
E4s Rk Zinn, YaEAAIA.
S i fAMakita (% H) €I A
FAE jth FE

BB, NEMAETSL. 4
@F%é%%%ﬁiﬂAm*ﬁ%ﬁ
Z e

AN th ER R Sk ZE 2 JEMakita
(% H) FBEB=m.

ABRE

ERALTAMBERIFES, TREME
1€, FEATEIR. BNEEEERE
B EAZSYE MR T E AL
TR, ek THBE LRSS
HOREM AT OE

TEERFRE

MR TANFLTL AT BHXA, NI
BOREERE TR, (Cil LiL T
S I S AU
B

SRTA, RETHERERIYMT
B AEMRRR. WHRR, &
i R TR,

B RAET, RIET R AT
{5 AERILT A KU LI T T
O PRGBS 50
IS
MBILIMIR, F016 T R HRATR
ARSI TS

PR it IR ZAT R B TR A0 AFIRFF

FLESNEEN. EERERBA, £
SRS Z AT, BWATF LT XA
W&o fos TR TAREAETT 5 ol
TETTSRAT RO T 45 TRl L 2 T 51
HEAME KA .

EFHITEAPE, ERMESRERIR
ZHI, BEFFEMESHSENERE. X
BB 72 4By 1L It ) A% T H AN 3
UK o
BERAHEFEENTERHITR
Fo Kl T — RS st 20 1 S
BT AR g, nTREA S
ok k.

W T EYA[{E A ERE AR bE. i
FHH ARSI F b 4 T B A S5 S 1
i
NMEAREMARBEBEENERTEER
k. @M. AR, §TF. B HAN
& BT . XEYEFTEESE
Fithis FERE. Wbl Talk e s S
0 Bk K

I EE AR, BibPraEHRE. 15
B iR E IR R . MREIMEMEE
iR, ERkmE. MBREERE
AREE, BHME. Bt e St
R R B

AE(F BTy ith A s T
B, RIFsEEE R itbArT a2
?ﬁﬁwm%%,ﬁﬁéwxﬁﬁﬁ
HE
AEEEMASTEEEF MG
SRHRET. RETAHST

130°C (265°F) WIS IRNETHEES
BUIRIE

BIEFREFRBEIHB. AELHPFPEGH
IEEHIRESEEZIMARBAES TR
Fo A IEHH s AEFR 2 IE S B A 5T i
] AE A A L AT 1025 K XU
HESVEARWE I HiE N R#HITE
&3 R E A S ETEHEBE N EHREBE
THE L W 7 ) A

P& 3E(E AN PR AR B ETETR, B
BOMER SR EE T ASERE.

RitENEEREETEEM

HEFARMAZ T, BFABEAERN
WEAME (1) BibyEEss, (2) B
i, K&K (3) fERRita~mEneE
HHRiC.

B A,

MR FEITHEEFEE, KFiHE
IEfER. BNAESSEEHR. EXE
EIRIE.

70 HIXETE



WMREFRIENEHREE, FREKE

HpgTaAirlsE. SNMEsS

B NZ .

B ER AR

(1) BAEEASEHERE R F .

(2) EBEBRBASHEEYmMET
F. BHEREER—FREAN.

@)g%ﬁ%&ﬂ§$*¢jﬁﬁ

RS EXNBR, SBIIHR,
FARSHENEZERZF,

BT AMEMASE TRE L
#8150 °C (122 °F) KIiFAT.
BMErR A D 2 ERIT S TS ER,
%E%%%%mﬁo%ﬂﬁﬁﬁw¢
Hvl, JEGRRBSRELEE.

i 7){E AR R it o

 ATAMEHESFREEASERR

EMER.

o =77 S AR AT s it
VAL IEROE LN RO NEST7 R
A s H W HER AR, ERE R
WSt I40/ NG o 1 R 1= - S R e
NRIE I [ 500
m@%h“%#ﬂ@ﬁ%%ﬁ%ﬁ%ﬁ

1. EFHEBAR, SHENTRELHTH
EREMHEFHITAE. TR E
FHIRM, EHEELMER.

12&@%&%$Mwm(ﬁﬁ)? ER =
Mho FrHLThZ%E ET%{}EUFKW S
VN U7 N o/ i A A T B

13. MKKRERERTR, KREEBNT
BEREY.

iFREILIEBE.

Ay iERIEFBMakita (BE) EE
Hithe i JEMakita CHCIT) 525 e o
03 U 4 PR T T A 2 S R . A
TR . N A ES S Z B R
2 SR T LA 7 FRL SR P (A

55 KA

ﬁﬁ%@riﬁ%%fﬁ?
it Shiie N
MITERREN, HELTREE, 5
AR HA T

2. BOMEREHBOELAB . i
BRI b E A%

3. &7E10°C-40°C (50 °F - 104 °F) A7

EmFHTHRRMATE. BENHRH
AR A EETERE.

SR R, 4. WRERERKEE (BEANA) KIE
Iﬂﬂo A, BHRERHE.

HR i BA

AR (TR )

» B H1
1 | (10.8V-| 2 |HLHEE (14.4V /| 3 | Akl 4 | FE4nAL
12 Vi K) 18 V)
> BRH2
1 | LR 2 | Ay 3 | R 4 | otk
)
5 | MEK-2% .

71 HIXETE



a3

RIS IR EIR b

A\ BESIFHEETE, BS
WX IR & .

Ay RS b AREEES

St REFORE SthZE. 73 )E 1] RE M F T o

IR, SR R I AL, Ak

R E.

> EE3: 1. L5k 2. ekl 3. izl
4. HihE GRIGHER)

LRI, AL b 0 0 5 A
ERNTHIE, SRIF ARSI,
DS VAN R L
bk, AR AR VBT S 02T
AT, i) S e 2 B
PREIIRALNT, 3 F bRk, 7
1L T2 A FRL e L

By BnEeE BBA, BEE
R EBIERET . AT 0 2 S
NNty CEE LR
ANl EmBRTRES A, WD
ALK N . TR R AT AR

EXT
VIS L AT 510
o LI

> B4 1. % 2. 4L 3. 1

it
Mgt (EhaL) AR LA
FL A ML T L SRR AL 5 it
PR S AT . BGHHLE (&5 b)) i
LTS AR B R

» B kK5

Ay BEshE (SREBA) FHE
HESH G, SUBRERE.

CIBGBUR N A QN N ) S ) g e
> B F6: 11822 2. i

i

{E g &

DA B R R T ERAR AN, A
W L Y5 A L P b A S A 3

> BRT7: 1. KL 2, 4670 3. fdi sk

TR EEAEKEH, BMDRIER
e, BeHEMEE.

X ER ith R {5 P R T HE A
Pl e P B AT b R R R g
FEFBR AR B I, 85 K £L A R b R A
SLAH I
> B8 . il 2. b 3.

4. 473k 5. #fifL

TR ARLEEhERSMEE, BRI
ZHHAT LG HEE.
PR AT B3 i DI AiE o o O b MR 77
ﬁHlTHﬂL. TETAEMEBL, (R ) P
?]}515:0

> E/9: . Bl

e IA
EEZT

AT HUNE , AR I R . B¢
P, 8 AR A

REEE

Ay KEtEZER, BEEEEE
A YR (EB) o WRERES K

I 22 A I ) 4 B 3 T B 3 TG
K15
HoREERE (. . ) . ST
B, RN R . AR
SR A R A . P S

AR YT E
> B K10 1.40(0: w7 2.4
3. L

B EHIRREE

12 R 15 AT HIEE it 2

> B RF11: 1. 48547 2. CHECK (&%)
el

R4l FICHECK (BE) &4 n] ion

Rt A . RN AR R BORD

72 HIXETE



HERET FREE
il ] 4
R X IR
75% %
il %
50% %
HIRRL 0%
25% %
100 50%
0% 4
B000 %
P00 YLt
(U T14.4VE18 Vi) | TP
HL it vy
: Itll:l J fE B
OJ0BN B
(LA F14.4 V518 VHL L)
i AR R S MBS .
ANAT BT HL B AT RE S SR AT A [

FE it R IP B 4

ARBCERCE AR R LRGN HB)
DI A LY DA S A Lyt 7 o R
LR, B AR TSR, 2
PR AR PEOE AL, (BRI Ik fEX
ZU IRV N T 1 VO N R LS S M o

EEUSBIZ&

Al EESUSBRIERORSN
B, m, Ko LB RER

LA AT RETC I N KL USB R AT
R

E ARSI, BUFUSBHET
kT

E: BPEITAR, KRR, A
S, S50

i B ZAUSBRL G RN, fEHT—
VA FE LI A SERF 10005 T U2 T
BT

1 A7

W L ANEE B T JE SR A0 5 0 SN o R %
ZE, SRR RS DA IE i SRR

> BFH13

> B H14: 1. 30 2. R

> B F15: 1. %40 2. &y

TR B RITE AN AR T
%, BOHRAE AEERE M.
TR EREASEERSNESLE
B, BESIIERNSRERT.

A BESEREABTE, BE
WA B B H L ith 4 o

By BT A TR R A
TR E ST TS, 5% S it
R AR T . ERABMAITEEST
fE, TS IE 1S PR B B R BT
s,

IR BUSBRESHEME (FHHEM)
EEZET, EWUSBIZE LHHIRHITE
o MM, KT EEIRE K

HYt s (A ghd]) nl YEUSBI & 1 4h
CEN

FITms, BUSBHLZL CRELIL) i)
(R REL R 1 . RS, PRI 5 A — i
Sy, I HUSBEG L 22 i 2%

Hh)E (Frethel) fH45DC 5V, 2.4 AH

Bk .
> B R12: 1. 55T 2. 7

R YIERRER. E. REN. B
BREOYRBETIE. FUAERESH
IETE. TREHARE.

T BRIEF= fh 9 e A Sl AEE R AT
AR AEAE R T7 000 15 75 iMakita (HIH)
PRI S T R I 55 T e e 55 20T
Makita (M) A9 HEBIF

73 HIAETE



imio R AE

TUEAT, IR (SUERZ) A
B LR

TTUERT, 55K LIRS T8 T i vh AR I
FAEHIEE.

HARbRSS ERIHR R U .

AR HLIAER S AR Ve &
SR E .

o IHAME SR .

o (U BT

o IEVUE . SERDATEAHL I F R

2 BVE PR R I, TR R L . KR
PIETE AT o

» B RA16: 1. {Efigss

B BOBREABSHSRGNYE

FRAE—E. P RE SRR .
TE: BURHEIRE. BAB5AFE
SARRRIRE A FI A — /o X AT AE
2R AR PRI LA 522

12t Mg B 44

BNl XERESREEE BT AR
HAErFBIMakita (%H) TE. 20 HH
i) BB RS AT S B
(AT B 0 8 B L 6

T BT R 22 0T e e B 2 10 5
ST M Makita (B AEEE 5
AE\O

FL I 45

Makita (HCH) 505 i 7l 2
T APPSR AT REAE MR
PRaa T T RN . BT AER 5 E
R 2 AR i 5

¢ Him

Makita (%H) BRREMRIE

T 2 ) L BT 118 (A8 B Mg ) ™ i ) e
TR B k. BRI B R, IESLL T
S5 0 i A [ S XS B 1) DX s BT 4 46 7 4
B .

J[E . www.makitatools.com

%k www.makita.ca
HoAth |5 Z HBIX . www.makita.com

74 HIXETE



EEE (RF)

g CB100D | DCB200
ME HNER © 100% Z s fAE
HFEY) © 100% ZEafsiE

L 1 100% FERiEHE
LSRR i 3
R (B x 5D 700 mm x 1,400 mm (27-9/16" x 55-1/8")
E 0.58 kg (1.28 Ib)

* REBEMPE - B - 2R S RGNS RS B -
T EEFNE BRI AR
USB & Fig D.C.5V:24A A%l

FUEERE D.C.10.8V-12V ({K)
D.C.14.4V
D.C.18V

A 10.8V-12V (K) BL1015/BL1016/
BL1020B / BL1021B /
BL1040B / BL1041B

14.4V BL1415/BL1415N /
BL1430/BL1430B /
BL1440/BL1450/BL1460B

18V BL1815/BL1815N /
BL1820/BL1820B /
BL1830/BL1830B /
BL1840/BL1840B /
BL1850/ BL1850B /
BL1860B

o LEHERYEERSA S TR RER] -
o ARRSAIRE A FTRERI S TE RIS AN Rl 2 -

%Zﬂ;% D EaMER LB EAE o (8 R T A T REEPE A BB B

75 Y



EHEREBHREES
QI R Mt S B B BRI &

aﬁfﬁ%?i‘%

. HK10.8V-12V (ixK) HyEM - F5EEA TYL00000003 ; 5 "YL00000023 ; &
THE

o TR 14.4V I 18V IEM - FEHA TYLO0000004 ; B " YLO0000024 ; EithEE -

BUSR Eith B ET RS

CB100D 10.8V-12V (fK) YL00000003 =
YL00000023

DCB200 14.4 V 8 18V YL0O0000004 5
YL00000024

[ WRE M T RER B -

BRAERSE

CB100D
W EERE Rl
BL1040B / BL1041B
= 4 7INFE
rh 7.5 /[NEf
1K 14 /[N
DCB200
W EBE R
BL1460B BL1860B
= 6 /|NRF 10 /7]NF
H 12 7\ 20 /]
1K 23 /NEF 35 7]k

o ERAGIRIERF RIS TR o R REE IR (ER RIA AN -

o BRI AR

o PRI FTRENIBHTERISE AR 2 -

76 IS

WA~ FEREARRERIGE TS IR A A A -



AT TSR - BERING - HERSL)
R EL 5 %

Al A PR B PR A -

30°C DU sisket -

O -

B/ vdz

Y oaesE i
(0-33%) -
AR -

DUEEHEEZ -

RHMNEEZ

I fEEE2S -

1 PR B B 52
IEHE RIEAFE
IR RAEBER SN - A
FE i REBL EL M SR e S EY)
—[RIFRZE - R THERITER
e e N 1
REEREE - FamiE
1 (EEVE BRI KRR
F o A BN IEE - §

1| HIB® G @ XXX E

i
FIZRICIR AR - SRS

AR ZE RS -
SRR URR TSl A

P -
v RE7
— B

FCC EESR

BRI EE

ARIEEMST FCC MUEH 15 7 « B#IEX T

SRR DUFR ] -

(1) ARECEFRENEERAE T - H

(2) RECE DR ZAEMEENCHE - AH5A]

BESGRANERIERT T

ARHE B E AR T DR Fy 8 B

R A R R IR E A i L BRI

i ARUEICHIEAAT G B MBI E IR

il » Af5ESF FCC MUES 15 5o © ig LR

HliEET R e S (E R 4G A EF T

RIS - ASRfier AL AN

AR SN TR AR R FRIRIE R 2SS Je il

A > ATREE S AR PR A A T

il > ARFERFE LKA BT - 3

AT B s AR B FE UG & T

18w R BRI - B T

H MYt E B T EREE

— BT S E TR E EORR -

— S B R K RS A T -

— R R B R R AR A R FR R A
AL -

—  ORCE R A R R AR R
fz) -

ICES-003 {Z#

CAN ICES-3(B)/NMB-3(B)

—_— =
% = e =

= H

AZL : Bp@E=THRREEUR
BRDEIE o AR NGB R12
SHTE 8 P SR PR~ 5K
1,/ SR -

RERFHENESNREE
IRERBALUEAS SR E E o

TR REPE T 2RE ) —FAREE R
BB i v R RE L

ERREAM
TMEREF - BT HR -
— HERBNREIREESFTRA -
— FHEBE2EARELARY
MERELRER -

77 G



EESEAREUEIESEERS
SRS o A LSRR HER
F - 35E (0] gt HEpm R o H i -
AREIFEREEAM -

AR EFREHELZRERR B HEE
BRIFIE M ESBIASER -
=RUTREREBENDRERE - FTLL
ZLERAREE -
ABRAFEE=mU EWEFER  RIE
R EEATALR TSR © SbRIE
MEREE IS SRR DIREERIE -
1555 BRI 1 R R L ISR B
BB HMERAERTEERM - BR
KA R AR IEFIZEE G -
EChMEREAN 8 EULRERS
BE . ESEHBREE  SBRZERAR
ERERANSEE - LA 8 BB s R m
REEARE  UEREEEZRE
BIERT - EAARE - REFRSEER
AZRE - EREEEBNIERT  T58
REETEEREREE -
JEEMMEE &R AREREA
REEE - NESEHRES Sz E
FEERmMEE (BERE) @ BRIEH
BEEEEXASLPHEE A EE R ER
MR ERRE - BEERE  BR
AT AR EERIA -
—RrEE

«  RE - BEALTSEMHRREEMN
A FENMRBERFREA - ERRE
Aitz3E -
FNBARERARIEEERE -

VI EFRE ERAARE -
BEOTRSREERAEAE -
ERRBEEMERE B EFEMARE
ERAME T EAMEE -
ENEERIERIERSERE - BEZ
BTSSR BTSN -
EBMEFAEE & BHHIREE RIS
B EITHEE -

EE R RIS SRS - RSBHEIR
ERiSnIRe B =248 -
REREEHRIEIR - EREELIDE
HEBEXRIESE - BRGNS T OE
THHE -

& AIREEEE SRR R T MM
BEEA -
EERREERARFREEME « Sith
FEEFNIEEE o

ARETESHERER - RIELHHE
EATASEETER © PRI EREE
ERESEBRLEREEHIE -

R R R EAREPIAY R E R
BMBINEREE o 7 INAYE RRFE iR R
FSRLEY R - BB AEH R (40 2
60 °C) thrJREE#AARIIIE -
ERRRRE  FELEAARE -
P EERFERARE
AE%hE  FAEBEABEESREEDN
IRIER P EIAZ EAYER -
BNEBHB LA -
RERBLELRATH
BHBEPENRBNED - LR
RAXEE -

MERRF - FRERBNTMERT -
FARER - FAEHEBENED o
ENEMBIRE

FBDTE NGB BN ) BE 3% AL IR AFAY RS
fERAARRE - fIINFETIRRRE - Rt
MEERVIRIE -
FENHEMERLRE -
BEEEW

BN EEARE -
FOEARELNEEY -
BPEBHRBINENEATERL
#@E -
BPEEESRE B ERAREER
KRB -
RB[EFBDHEEMMNER B EEER -

B AREE

AABEREE - BRERB LITER
BIFETRETT

AR EEEAES - AN TR « IERIR
REME - SEREMATME - Ak
LIk -

EXEEHEZE

ERAF LR - HAAE
B T Ry S TR e -

BERRZ

B ARERBENGRIRIES -
/KB A 2 eI ek -

BATEERTR - W - BT
o SRINBRIGERES » Y AHLEIR - 5

R RS ERS RN o - X3
i -

78 Y



BEMERTIRE USB I8 - HHIE AR
KEIfERE o USB MR {8 I Fy G EE JRREE
BFE -

JLEE$ %%,Z ;11' usB ﬁyi‘%gt
772 USB ERIBPIEALTF « BIR
%%u”u o T RIS A FIR% P RE B G AR

TR SO K -

ENEFHES LT MIENIER T ER

BRET -

U DEERSN IR Z R ERARE -

FEBAMER Makita (4%H ) REREM

’fﬁ& EhEE -
BONEEREEFPENERIMAER -

A)ﬁgT By KA EEAYHREEOA LTS

JE 25 -

BB EREIREE EIF Makita (4%

H) REMRE -

AGZRZ

fERARRENR Eﬁ{%ﬁ%% ' BAEELT
TERMELERTEH - BT RE SR
FRZEY) - JEFEEA -?JE'FEFHI%E
B o {EB A EIIR S0 - AR
B E A B -

%%Eﬁﬁﬁ BRI
R AFRBERARER - F2ER
AR E o MEFA AR UE’J%%EA‘%

faky - HAAEMETER -

REFRE - RETHRRARIMAHE

1&75&3??%%&&?%{155’91%% - JNH1R
 WREERSREREEE -

Tﬁﬁﬁﬁﬁﬁ%ﬁlﬂﬂ%  IRBAER IR FEH

ITRIEREAAR R - s EHNIEH

SERRME - FIREEREEERE I -

EREHRERCHEM > FHRERER
FERYHENS D EITHEAE ©

ﬁﬁ EHEHNES TENERFEEER

B EIMEIED o T‘]’%t Bt A R EREEY
WoEHE 2R Al > BRI

(518 o WL ELRE THRACAC TR | - o
A BRI A BE R o B 25 EL S+ 5
TTRERS | HE I -

EETEARE - BREGSFERIES
ZA SRR A LEUT o I
%ﬁ% 2z it T R 2 EL SN
g o
EERANEHEENRERLETRE -
o0 P A R — R AL A A A Fe R 2R Ty
HAFE AR R - ATRERS KK -

EREREPRETNE
B o i A
BRG KK -
MERAE MR - BIGEERE - 5E
M SRR ETF MRS EM RSB
YR E - _“%?Tﬁﬁﬁaﬂﬁ?
FERE o foiFE il T AR IS T RE e B
Bk
ERBER - EMETRERL  BEifk
REBELL %R - R BIMEBEIEMF
:T" nﬁﬁa7k/¢'/ﬁ &D%&ﬁ-?&ﬁﬁiﬂﬂﬁ

* BBILENFREE o FEMIWIR T REE R
%ﬁ?xﬁﬁ%
%ﬁmh@&%ﬂ%
E BIE R
ETERIAYEIEIER ﬁﬂﬁk“
Ykﬁiﬁﬂm

B E LSRR ERENARS SR
h& ZEMMNIRDE 130°C (265°F) LA
J:E’JT—:‘&‘I%‘E‘“S"?’*EIEX’E
BETHERERA - MR ERATIE
EZ/MF%&.M‘EJ 5 iR EETTR
5B o DIBHIRAY T BN TR E I i =]
SMEITIEE - FTREEHRIE M - AR
KK g
ERHEEHEIEANBERHERNERS
HEEITISIE T o WL PTRECRITHERS S
ML A -
PREMAMIEEFIERAPIIETI - B
e ER e A EIRE -

AR IRIE AR
FE R FTREEE A

9Tty 5
BT A LR
1R

BN ERLR 2R

1.

N

fEREMEZA - BEE (1) RE
28 (2) Ettfn (3) ERELNES
ERIFTEERERAATUEEIRS -
BDREEME -
MR T BETRREE - 5 EMFILE
B - BRITTReE BB - EAEE
JRYE o
yu%;ﬁgl&ﬁlﬂﬁﬂz ’ ’*:"LEIJFH/E*/FF
HATE - EREIFR AT EFETKREA -
BREEREMAE ¢
(1) B 7PREFEEMHBHE
B -
(2) BEGEHEMIF BIEEEE
YISmGERER—F8H -
(3) iﬁ%ﬂ%%i@ﬁﬂﬁﬁé**iﬁﬁﬁ
ea/&%uﬂ" EERANER - S8
BES|EERENEEEE o

79 G



6. FE7iI§ TEMEMBEERNEE 6
B BB50°CRYISZFT -

7. BOREGEMAE  BEHSEERIRS
BEER - EHHEEENPERIE -

8. NDMEREIERE
9. FHPERBRNEND -

10. A T AMABOEHT B LB S BRE
SERER o
55 = S T R SR
HES S LR T AR R -
IR E RGPS - b
TR AT - [N » GF A
FEIEIR A -
S PR s LM R s
A+ AR - (e
R -

1. BEBHABETALRSWES - i
RIOARERRDDL | BREE

12. TAER AR Makita (4 ) HEE
B o B AR S TR E R
S A AP RS TR

B -

13. *ﬁiﬂﬁﬂﬂl’eﬁ’ﬁﬁﬁﬁ  BAKRTA
B -

RERFELEFM -

A : sEEEEEREMakita (4H)

Tt o 5 FIIEFEMakita (4T TEiE

SRS  TE t TT RS e R AR - 1

TSR A SE ~ A=A - RS

%ﬁ%ﬁ%miﬁm%%%%Wmﬁﬁm
’)( o

RIFEREAEASHAIRT

1. BEBLEXSHNENYERE R
RIARHTEE - —FERILEAT
B S ERABETIE -

2. YPHEEEBRNELEBRKE - 8
EXBEREELHERES -

3. BEEEH10C—40CHIIEH T HE
7 - AR BAIE RN R AER
TR -

4. MBECERHE (BBAER) KE
R

EB44ER EH

TbrEE (EBEH)
» E K1

1 | it 2 | EHEE (144 V/
(108V-12V 18 V)
(&K) )

3 | B 4 |7rfl

> B2

1 | EEIERR 2 |FEihLR

3 | IR HE 4 | INERAL
(AR

5 | ALRAR - -

4+
REx

LR IFENEMIE

A\ . RERROEREY - BEY
RIRRS B TR -

ANy REKIROE AR - B2
TR o R R R
1 MIEREECE ST BT - SRR
Wl R A SR B SR A B e -

> B A3 1. fLEfREE 2. Hd 3. EtikE
4. EEE GEEERIE)

LREHEANS © PSR B A
A AT - BT -
B EERUE R - AR
HE R L RIHOAT (it - ISR
SERBE -

REVFE ALY - A RRA AT St -
LB s

80 HIXEAE



A BREEHEESEA  BE
BTEHIEIETEAL - AN hE
GBI TS - SRR B
H.AEXT’%

A\ s REEE - AIRE
WA AAIENS » 3 rR ERERA ©

YT

R IERR H PR MR - AL

FE ML FRTE -

> Bl A4 1. R 2. #HhifL 3. HE5E
ESpLERS

it (M) AP RER ST - R’
EIFARE EALSIE - AGEHEFLEE R E
WS - ARG EME (FEMmHE) /A
B > AR ERIER o

» B 5

A BEmE (STHE) RAT
M8 - TSR EHISE o

TR _ERY AT S ] SR E] NIRRT
> B H46: 1. ERER 2. A

fERIERMR

Ll rE R B RIS - SRR IR TL
L @E?ﬂ‘a»ﬁ?ﬁ@?ﬁkﬁﬁ
> B57: 1. ZERAR 2. fifL 3. fE

AR ERALERKRE  FOOEREH

B - HEMEE I ReE BIMEE -

fE£H EEiﬂJEEJ:E’J&'%f’J

i PR AR A | o G R L R

f’@f’g?fﬂ il %?ﬁﬂf&iﬁﬂﬁ%‘f% PR Tt
A ©
> [ FH8:

1. B 2. TR 3. A 4. 4
9H 5. #ifL

AR RMRKERESIMNEE  BiEA

BABRLET  USHETE -

B ELEEDIRE © (R e
[ » SR T BRRHESII IR - Fri

> BE59: 1. Bissh

BRI

R ﬁﬁ &E SRb Tt
o R Ry Rit -

A sEEEER - BEEERE
DA TE, (BEE) o LEGEERE
AR A O SO » TRE S
Y155 -

HE=MRERTE (&5 EF' 1] - Eikk
@ EAVEEER IR - MR TR, X
N BRI - A E%B%ZIUTEE%

TheEfHl

B o BRIEHEHINY R SRR HRTHYEGE

> BA10: 1.5 TE
2.1t T
3B T
BT EAIRIEEEE
EFHTFEE T ERE A
> B/ 1. FER R 2. A iist
?it_F B EPM S B R R AR B
s AIE (VAN o iy cat
EBRE RErEE
| ] 4
Seib EARA [5]ES
75%%
iiii 100%
50%%
T ET
25%%
 § NIl e
0%%
1000 | %
Voo i
(f#14.4 V F1 18 V it ot 7
W) R -
Rl
I!QD %gﬁ
JORN
(f#14.4 VF118 V it
S#HA )

81 XA



ST R PR AR - TR
FTREIR BB i RS R -

ERERERE

AT AR - IR B
AT P AR+ DUAES BBt Bl T s -
SRR I B AR -
(SRR T RS » TR O P LA I
fF » (B TZEIRRIE « RS - BTG AR
TR -

Ef% USB KE

Ay ¢ EETsEizE USB TiEMESE
HEARTRHYSEE o 70 HI e S A -

AR B USBREERFTHE (RF
Eith) A 0 FEBLMEH USB REHDHE
# o HRIEHEVEEAZE -

EMEE (EHEMM) "I RIMNEE IR
USB ZEEEH -

FTBRRAEE 0K USB #45 (CGREBIT ) g
EEMENRIF IR - B B
Sl —UE R RS E |- - WBAR USB R
SEMIBER ©

EME (EFEMA) LEDC 5V~ 24A
(J&K) ZEIHK -

> BElA12: 1. % 2. BHRE

& - MR TREA GRS USB
Hi °

S REHSEA S - A USB R
B 1417 -

1 EDRIRS @R A - A
P - 5 LA BHPHRE IR

S RBH USB SEEETCAENS - 15
LA R 10 B
ik T AR -

& A 651

1 PRV ERIPY S kA1 - BRI 7R
BB R R TS B TS ORAE
> [E K13

> B4 1. VUEET 2. % T
> BA15: 1. 95802, #451

82

A T BB EHRBAIBRIM A2
B BB ERBRERLBHIER -
AR T EERBBRERENR 5B
AH0 IS ENSHAS R FHESE

A gEhERRELs > BHL
RIRE B R 7 T Bt o
A\ SRR BN E L
BERHEE - S BITAE - BER
TR BT - EEABDELTE
RSEE - L IE MBS - mhE I
HIMERE D ©

AR GPERAE X R B
BEALYSEETA - [RIPTEREER
TEEE  SRshRREE -

Fo ¥ ORGSR L S B SENE - EATRERE
SELAAEE R 2R TAERSHMakita (1) %
RER B TR ISR S T D AGEETT - BB
Makita (H) AYBEHRIETHE -

SZE D T 7

BRE R

E%?’%WT%%%%%WE(QE
LR - SEE MG AR A i -
o &

. ERERE LaE -

. EEESEELE ALY Y - &
FI T R AR (B 4, -

. IR RN -

o ESAE A -

. fﬁ&’%ﬁW%ﬁﬁ%a&&%m
y °

7

AFEFRE - G EAERNEEIT -
B ENEE A A IS LS

> B16: 1. o

AR ERBBREERNNYEE—
R o SHI - TRES BB AR -
AR BN ECEREHBEASEE
SRS AR B2 E —RBTE Y o EARHATRE

[ VRIS B R AR AR R -

{n

T



EEBRH

ANy : B R EE AR AR
ZFi5IEMakita (4H) BETA - 41
o P EC MR (S TSRS A
%?@o@ﬂ%ﬁ%%#ﬁ%ﬁ%mﬁﬁ
) -

11T B8 25 BB SR 5
B e O Makita IR #ERSHRES
Hu -

it

Makita (HeHH) JsmfIFo %
S ¢ AGRH TR Ry
PR T RSP » B0 SRR R
R AT -

MAKITA (4H ) BIREE

AN A I FH P e PR B » 5 2T
PRERE R - ARG HISRIRE R - E2
F?E%T@E'U%ﬁﬁﬁﬁtﬁﬁﬁﬂgﬁiﬂ’ﬂﬁ‘\gﬁﬁﬂ
ZEH : www.makitatools.com

fngEK © www.makita.ca

HAWES : www.makita.com

83 I



g CB100D | DCB200

=]

ATH 2|2 THE: 100% Z2lHIAH
SHATH: 100% Z2I0IAH
k24 100% Zc |0 AE

2c =5 o 3
SIILx W) 700mm x 1,400mm (27-9/16" x 55-1/8" )
ERR 0.58kg (1.28lb)

*BiEICI 20, BHEICI tELIX], A 2= & 22 Otd0| ZSEX &2 AL SAHJLICH
HHElel =0 & tHE 2l JtERIXl At

USB A& 35 ZE D.C.5V, 2.4A, A8

A MY D.C.10.8V - 12V Z[CH
D.C. 14.4v
D.C. 18V

= EISH=EIN 10.8V - 12V Z|H BL1015/BL1016/BL1020B /BL1021B /
BL1040B /BL1041B

14.4v BL1415/BL1415N / BL1430 / BL1430B /
BL1440/BL1450/BL1460B

18V BL1815/BL1815N / BL1820 / BL1820B /
BL1830/BL1830B / BL1840 / BL1840B /
BL1850 / BL1850B / BL1860B

< KISFQI AR LR QloH 00101l DITHE! At22 0l 12 810I B E &= AUSLICH

« AHZDtHREICI tECIXIE =oHE R THE += JASLICH

AZD: HIEIRI IIERIXI= 01 HITHE 2 ALBBHMOF BHLICH CHE BHEIRIS ALSTHE! THO! AtaH Q5= B
9| 2IZ0] 0pIE & SLICL
HiElC| EC% E§R°| =&

BiEICI 202 S 22| ZEH0il CHol A= Oteiel 2E ORI AIL.
. 10.8V~12V =|HQ! BHE{2I2] 2 'YL0O0000003" SE=  YL00000023 HHEC| EHE AISTHAAIL.
. 14.4v~18V HiEI2|2l B YL00000004' S£i= °YL00000024  HHE{El EHE AFZSHYAIR.

24 BHEd 2l HiEE E02 25 BS

CB100D 10.8V — 12V Z|4 YL00000003 &= YL00000023

DCB200 14.4V = 18V YL00000004 5= YL00000024
[ 23: Al JHsEt HiE 2] E0E 2010l T2 CHSLICH

84 at=0{



S N2t
CB100D
28 HHE 2l JtERIXI
BL1040B / BL1041B
o 4 A2+
= 7.5 AIZt
X 14 AI2H
DCB200
2c Mx BHEi 2l tERIXI
BL1460B BL1860B
in BAI2¢ 10AI2+
= 12A12+ 20A12¢
XA 23A12¢ 35A12¢
. POl HO &S AIZF2 CHEFA QI D0 =2t QILICH AM &S Al2tdte TS = USLICH
. &S AZH2 HEe| EtY, S AE Y AFZ 2240 et CHE == JASLICH

+  HBiECIJtERIXIE =RE 2 TS += USL

LI

30°C Olotel 2=0IA AMEDIZ 25l Al
ElotAI2.

EU =2D0tet o

=2 M3 2HIE M gy

0l EAl= 2 MBS EU JYo IE XS
MD|ot 80 MelohAEs o €12 LIEH
LICH SHEIX 22 HDI2 Mel=z Iotod
EHH40ILE Q1K GHE DI1& == U= RIES
0l ™, A4S JHX D HEHE6H0d
K= Jhsst 23 1o MArES HEE
LICH ArE&t CIBIOIA S Btatote ™ B3
U = AIAEIS AFZOIALEHIEE 7Y
St ADHE O 226 AIL. RISHAXOI TH

HUGHK| DHYAIR.

WX OHSAIR.

AT | gk

222 ?loi 0l MISS AHSE += ASLICH
=

CelXI DR AL 2.

ikl
&l

FCC =2 Atet

S2t0I2el< oAl DHYAIR.

o/=29 2«

0}3= 01210H01 0| AH20tKI 2061 of
QAR
(0~3A).

°
0 034
Y
rrrir

g 22X 0HAI2.

=]

%1in
N
oY

2o

bal
=

EER
A<,

AZIN0IN Z2 2z dely

4> 1g
om Rl
N

04
==

GefE Ax

034 03 ol T AN RS

i
S

il

e

n

S HRQI® @ ®|X|& X &

ECESRSwIIPIR

o 2

=

M

[y

JHR 031 £ Qb > Qg ) 4t

e fir

A
—r&l

A<.

s=20f

0l &Xl=FcC
JEXI =242 XIH

so 908
i O
C

o Tis
[

0
10 !
i

-

o

0 >z
-
o

u
0

r

0o
Q'L
K
0z
>
]

OHEILE

[l

J
0
flo

o
oo

1n

=
rr &2
o
—

&
1o &

H 1

5l

F
0l

>
00
>
ore

o

[
Pl
6
o

>00
oo
HHU_VEHJ\OE
5
0l -
S

0
=

Y
1
o
fr

é
=

o
oo

19 for

>

SIfE
fr
.

o
10

o
Ja]

2
=
il

%
ol

210
0=
>

om >
Pk <

Jn
0
ol I

>

10

-
o
onx
DRpall
=2
02 >
T

=]

LTl
g
o<
e
10
[wl
e
i
rr

r

0

0
w09
o
ol
O
_O'j

o

=l
A
i
r e Y

=

BHAALE HRIX] AP 1A




ZHIQL =4101 AFOI2] DH2IE sHFEAIL.

ADPDFHHC 0] AKX L2 THE 3|22 2UE
0l = ZHIE Ao AI2.

—  DHAN = =8 2dUUTVII=R00 =82
LESHIAIL.

ICES-003 7

CAN ICES-3(B)/NMB-3(B)

1 i

>
0
K
I Ok
uokJ
[5¢]

FALZE S =XI6H0 FEANR. 310
(=X 2oH A, of M £= 2ol

2 3N NSEBME & 220t
o FEAN2.

' ch= 80i= HiElel 9t
Ch.

+ NE6HX 22 = OSht 20 22t FAA2.
— &I EI1E M6 SN
B2A 2 21J] 20l 2212 =0tM 220l
JHA GHXI DM Al 2.
21018 K= B0 EHL &40 & =2 9
=X ZRIGIA AN 2. EHLE EAE 20| [AHL 2
JIDIE HR MERUCHH O Ak23d1D| floh S=H
2 BUFYAR.
01Dl BAWHM AE822 AHSOH| Kol 2t
SO0{Z MZ0l Ot LICH

« S0 UZGHKT 2L UE 0 BISE =~ Sl= I
FHoAst 2E2 01 JIDIE 22 MSaiM=E 2t E
LICH

+ 3N OIS 02I0l= HE0l HHSE S30| 22
2 01 J17158 AHEdHl sl M= e ELICH

- RRY EEESIDI I g el 238l =

AN CHMBIH Z=2HSH= S (21010t X &G
A HIRICHD g XletE 2 J101= 3MIJt €= of2lot
OIS0l Ar&56t= MZ0I ot LICH
+ NIAE AN AR = 2RI R RS off OF o
H2AZX Sl 29AXUZX2Z2 20| iz =
&l S0 R=E DEE X FEAL.
FE2| ASIIE 218 XIE: kXS J1J] S0l T
St 2= L= XIAIE B0, J1J] AFS Al SBHElE=E
PIES 0Ololiote) A= 200 Stoll 8Al 012 (2!
Ol MHMA, 22tH L= MMM IS0 MotE 0f
UANLH ZE & X120l =& AZIE 01 J1JIE AL
S& == ASLICL 020D 2 J1J1E DKL =X
E FOGHUAN L. A2t AIEXH R B £
2 2= A0l (i2I0I1JF ot oF ELICH
+ R0 XS AHEXHE 218 XIB: 01 JIDIE
SHMGI NS == AXTE TA= ZAXLE DS
X SACHA HMI=Z10l &6k H L =21=0] SiALE I
A0t 20| gl= 2(01210] ZENS HINZ ASSH
Xl DA A2, 21010t 2 D101 JHXI 1L =X 26+

EF BIE Al 2r=0l0F SHLICH

Q ()

R
0 H

86

PR O OkM
+ O12l0l, Z0HS! = S0l 2126HR @22 2, HE
SO SN &=20] EX 22U 22 2 I1JI12 A8

2 MIEAAIR.
SAel S} 0itd R0l & J1DIE MBI D1
N<2.

-« JDIDHRO A2 HHE MK DRIAI.

. WA DIDIE EXI DRINS.

- Ol&HEH Ol ZZ0IRHE 2RISR J1J19) A9IK
£ 1D HE2 BCIE SN 22I5RINS.

- HANOIZL H IS K BN SR, &
Al oS &) 2 €= sHE 222 4+ 2
sUCh

. OlAYEHHO| HATIS X AHIZ HIEO] 25t
O 2218 2ol 2.

. mOIL D9 HIZE XS ALSSHKI DRIAIR. LS
o A0l eatE 2 AU

© SXIEL U] YBE SHGMAR. FXBE
2H D} BE0| 92 2 g S 2AE A2 3
Al MHIZ MIE|O €24510] 2218 ZOA Al

© IS ASEI SIB ALS B0 R REE 2
EEE TN

- BHEIZI IIERIXI, HEIZ ECISHHUEIS ME D
SEENNEVEFEEEENE

- 224 Es B EA WS 012 8 =
2Lt SHF DI ZAHSHE WS 010 X E st
N HHRICHD 8 XI2HE 2 D101 0f2I0H0IS0l At
=5t M=ol ot UCk

- Qusol e =0 [I9) LY 220 £X 2
= ZolBHIAIR. 23S0t e 29| T2
el 220| YO0 §DE 22 25 (40~60°C)
NE sta2 2l M sharel JHS &0l MLIC

. AT SRS DI ASE SHEHIAIR.

T F2NEs20i=ODIE B NESHK 01y

. AEE ES 20 HAOR 0SE (s SAY
2 9| 9I3 KNSl AZ 2 HABHIAIL.

- B0 TS 2X RN

. BEBDI 0 IDIM HHEIZIS 2SN,

- T2 HEIRIZ JIDI0A 221510 SR B HDI

.

o

<

SHEAI2.

NSO 22 = 820 M thEel 20E 22l
SHEAI2.

« JIJIS 225D M0l tHE2l ECNIAM BHE 2 S
MG A 2.

+ M2 EXH 40| 81X == SN L.

« Y UFIU JEA = A XIQL 20| BHH Ee= =
2 IHsd0l A= SZ UM JIJ1E AFS6HRI 0r
N2.

+ 2IDDIE 2SS0 AS6HKI DI A2, 2 DI
JIE HASSZ22H 9 20l SN2

- BIDIE XU YUY S2lXl DAL,

< EA2ENME 21D 20 X 0N 2.

+  HQEXSUHZE 2IIJIE ASSHK IR A2,

- cl2c0lE ML 2t 22 0S4 J1720 2
ol 2= 2 E2It NI0IK =T Gt A2,

« 01 JIDIE THE 2E 1012 SAIO AHES6HAI OH
AN<.



MIE

XA
=

C’RE NEE s €20 A=
INE= [UE}I"'AIQ

SRS MESHD| M0l HiElel 20, 22 2= 2 bl
Eel JtECIXIE 22t A2. X2 HAI0I=SS
AN 20 XHE LOIFEAL.

FOIAE 102

IJ1€ =&06tHK DR A2, D]
JI0ll 201 S0t J& 2| 0| SHE = US
LICH
DEEERZ URX HAL. B % SUi=p]]
= gM2Z JIDIE 0ISADINLER0 E IS
EX A2, DETJHS0ILEIISE, Est 20 &

Xl 2= F25H0 FHAL.

S USB ZE( HAAGHK| KA. 2= X &4
OH Sl AE0| UASLICHL USB ZE= MY
X2 ST AL 5= ASLICH

MNEY RS SHMOHA &S = UsB ZE( Bt
ENHHE HREAN2.

USB M2l 33 ZE( 2, ZA S £XI 0HAAl
2. D3IX| YO S Yo OEDIEF =0l g =
USLICH

Mo & g |82

=22 DELHHECIE OF

Xl DA 2.

IEL S0 E&LEE JID1E ME6tA Dk
N2.

gtat OD)ICHIAM XIZ S HHE 2l JtERIXIQH HHE 2l
EHE ME6HEANR2.

HHEICIO M0l B2 A= S DES 2
clGHAl DA AI2. O18l01DF J0il HD1Dt S22

2 E0 Ras e += AsLICH

HiElel EC2 E 1S OICIHAM XIE
Ot J1D101l HZSHXI DIAAIL.

&t MZ0l

Kb Qb AHE

JDIE NHEE = ZAGHR 2D O-IE1 Eages)
o

ngﬂgg@ﬂémwm&

S 0 THZ J1JI1E M2 OFII D}"'}\lg 7|3|%
|.Q_O|,L SOF EIDHO|2HE BHAIGHTE Al2ESH Al

=) — o=0 er

A2OH O 5= JASLICH

>

J1D12 At 1t &2

AQAXIDFAHXIALHXIX 228 D012 AES

SHEGHH FEAL. ARAXIIFMHZ &S0k &

EJDI= ASot22 BtEAl =2t AIL.

JIJ1E KX 2B A2, 222 I=0IL J1DI
ol S HES E S 2!: 2E MEHHE MHdM =

A2, DIJIJP *"h,lo‘OB HIE Al ALS H Ol ==
clS 2ot FHAL.

A sF i &Y SS 16tol OIHE* IR

Mek 21018 Ao FE AL, 222l S=It 0k
=0l J171E ArSotd st o201 %@"* = QU

SLICH
FZ YA MEE B I1J1E 0L 34! MHI
AA1|E1§ S 28 LA L.

87

BiEl2l 372 A8 & 2tel

1.

A2 IS RESSHUAIL. HHEE BHe A

ZotALL JIHE SO SelAHU 28| Ml &
PAXIIHA Q=X AN L. J17]2] AP|X]
ol 122 €2 A2 0ISaHHLE ARIXID} A

&L AEROIA 21012

A OI*L|E|.

ZHGILE R5E S wHGHLE JIHE 226t

JI EDJIDI0IM HHElCI e —E-E|O|'MA|2 OIE1a

OHM Z=X|= D121t KIDIXI &0 & Stte ?I™

=0 SLICH

HI MOt K| Mst S| 2 AL26I0f ST
2.8t IHXl °*EH°| HHEB\ oi XSkt %

E BHEI2| T} B AFSOHH STl RIS

ol— A OI;L|E|.

S8 HEoH AlOHY

D= | 4= HHEIC| ZEE ALSOIM A 2. CHE
HHEIC| S AHZGHH CHR! &fcl X 3HiHel I 0]
UF/\HoF _/'\_ ?A\AL|E|.

HHEIC! S A2

8HX 22 s 2 B30 SEHE

= 3ic 0/ 28, 56, 24, 2, A R e 2
2= 228 F=u 0l X 0 AR, B2l &

01 Ei=iE|e? Shal0]Lt i} 2 EPe ehTeY

=2 T M=

stFNM AHSE 22 HHECI0I M BHEI 2l 40l

FEE A2 0 EX LEE F2AGHAA
Q. /\IAE 7(1=‘='|»:’1_?_0.||L DE MIO.| XMMEE OH
HOE=0 S0i2t 20 = 2IME RHOPDIAIL.
BHEICIOIA SEciLt2 HHlE &S0ILE stals e
2 == AsLICL
SAEIHLINZEE HiE 2l W =2 J|DIE ME6t
Xl OFA AN, &S HLHINZEE BHE 2= 0IDIXI
IS SENMZ S, BEL L= 222 0|0HA
ASLICH
HiEf el “"OIU{JIJI%‘:
6}XI DHEANIR. 2 E

l]Q.

£E U2 =2 20l &

TET T

0°C(265°F) 0| &t2]

=2 220 ==otH =g I gas 2 AsLICH
1Oil 25t LE XNE 21, SEMHl XIFE
9': B9l 90 A BB B =2 JD|E SH5IX

V"}\IE ANEE 25 HRAS HOLDIU SAE

S5 501 tHEIRI0 £4701 D421 BHRS S
82 =9 & ABLICH
OICH S EOIS NS RS 2 @}
OIH 218 BONAID. J2i0l NS o5
Argsts Bl =20l SLICH
AL L 2H2I0) 2 HSUM S H2E R
812 9151L1 thelel = HAGoHLE So1or71 0
AN

BHE 2l JtECIXI0 CHEt SRt

OFFl !

HHEl2l JtECIXIE AHSSHI| Moll (1) BHElEl SX

Jl (2) HHEd2! (3) BHEICIE MtE56H= MBSl 248t

2E XNANAME &2 =2 HAIE XI5 FHUANL.

HHEl 2l FtECIXIE 26 SHAl DY A2,

S N2 XILIRIH B OrY A=R0= Hss =

N g5 =&AL, S 0lLE 3hat
0l A&LICH

MO 20l =0l S012t ZR0= IWRE =22 XA

H OIS SN XSS 2.

SLICH



5. HHEIRI FHERIKIE EFAIDIR DHIAIR:
(1) TS SIS SR KX OHIAIL.
(2) 2, SHSHLS IS0 SHA=S
J10 BHES2I SHERIXIE SBGHKI DRIN 2.
(3) HHEI2I JHERIXIE BOILHHION =& AIIIXI
DRIAIS.
BHEI2IOE EFREEI0) DIRR, D, SHAL % RO
o & L
250} 50°C 014t §1= R0l B9 HhEI2I St
2IXIE 2B DRINS.
MBI SAEIIL 2HEE| B ZLRUE HHER
JtE2IXIE ALK OHIAI2. HEIZ) SHE2IXIDH
=orst 2 AU
BHEI2IE = 01212 L XIXI DRI AL
EarE HIEIRIE AISBHR DHIAIR.
=aisl 2l B0I2 HHEIRIS PIgE R RAS O
sUCH
I3t ERS QIR0 22 AN 252 0|28
[ 2 2 2kl O
SI01O0F BHLICH
0 B20| 25 FHI0I= FI8 23 HSIH0IH &
SOHIAIR. 8 B [ MERXEl A 2 20t 7
Ol T2/,
BIOIZE 20/01Lt W HES Jlel ez =3
EEEEEEIES

]

o

= ©O © ~

[
Jn
IE
[0
e
=
ra
n
=
A
1

= NS0l &XI6HH ShiH, ot
g, ZS =Ml 22 [FYUE = UASULCL

13. 37 A2 NSOHA 228 S720M HHE2IE
KIAGHOF EtLICH

AZ0l: M= 01)ICHHHEIRIO AFSBIUAIR. &8 =
0l OF=! DIICHHHEIZ] == JHES! BHEIZIZ AR5}
OF I E{ 2] ZL0| LAGH0] BHRH, O SA U A0
21010] 2 2 QUSLICH w8 OPICH R 2 &0
CHt 0IDICH 230] SEIFELICH

thElcl =82 U= KX

= d}uH

— o g

1. 2V LHEDI| MO HHE 2l JtERIXIE SHEU
Ch. 372 20| ol dl A S 2XRS [ 3722 &

=1 HEC! JtECIXIE SHEELICH

| SME HHE | JtECIXIE MSHGHA| 0t

LSS HHECI Sl S~ 9SAIZLCH

0°C~40°COIM HHEICI JtECRIXIE

LS T =H2 HHE JtER

E 1}
= 02
O i

o
o
co

s o
1o
H

> [
ok

w
o & > o 1z = rie o

SN 252 AR 0L ABLICH
Si=SotdAle. 4. BJNE O1& EJI2HHHEIR] FHERINIZ AFRBHR
1. HHEI2I JIECIXIE HDIE M= B370A thEeIS e =X 1S B2 =2IAI2.
ALK OHE B ZAO HIDISHY A2, BHEIRI X 21 of
2oKE K REH G2AA2.
— -
2t g3l
HHEI 2 SE (2 HE)
| =k
1 HiEf2l £C{(10.8V~12V 2 HiEf2l £C(14.4V/18V) 3 HeE ne| 4 23729
o)
| Y]
1 | ™3 A= 2 |HiE2IE =3 3 | MEAHE 4 | LY ATHUHES)
5 HAZtRE - - - - - -

HHEd cl 2= 2 HIA

AZ=0l: BHEIRIS ZABIIL MBI Fof &Har &
XE &3ULh

AZ=0|: RIS ERBILHIHE O thEI2| &0
ot BHEI2IS SEHSI ZH0F FAIAI2. BHEI2| SCI94 b
Ei2IS ChoHs| & X 950 20/ A 0|24 A iEI2| &
Ci2t BHEI2I0l 401 A4D| 1 CHO! AlSH &t Qof<
= U
> &3 1. 5A HAD| 2. HE 3. BIEI2| S1E2IX
4. HHElR EH(H0HZ)

BHEICIE & olef® Y S0l BiE 2ol Z2RES &
FD 002 9o ESLICH BiEeDF @2 a2

AN MKl ol S010t &2 THHHK 2 20l 5L
E2| PIZ0 A ZAIDIDF20|H 2tAMG| &2l A0] OF
=LICH

HHECIS ScIotH S BiEel A SO
AN HHEf2l 2CI0IA S2toI=§HLICH

— =0
e HES F2H

AZ0|: xa A} 201X LS TIHK HHEI2IS
eFE| ZHASH|CH DX &2 HIE2ID} HiE2| &
CHOl Al 221101 ZIRILF =81 AR AGHE 218l
2+ Q&L

A0l tiElRIE slo2 RAGHKI DIRIAIL. BHE]
210F & SOIJIKI LoD Bl &)+ 210] O
SILIC

s=20f



HiElC| E0 &

BHEf ] Z2U0IA B AH0I=SS HU S e 202
=20l Aot AIL.
> 84 1. 802 2. 2 3. 22

HHElCIS 3t

BHEI2] EC(BHEIR] IIERIXID} fle)= tiE 2l X '01|
Latet = ASLICH BHEIS| Z3U0IA M2 A0S N
L M2 HiE 2| 202 221201 C;‘jior"')\ls}z ﬁEﬁ

ol HHE{EI SO (HEC] FHERIXID} A=)E HiH2l 2 “5‘“
Ol €0 XIHE DEGHIAIL.

» &5

=9l: HHEBI EO(HHEIC] StERIXIDI JA=)E
20l 2248 S0ll= IFAHE DA OF ELICH

BHEIC| 2C0 A= WE Del= LA
= ASLICH

> T126: 1. LIAt

2. "E e

HEIE M2

BHEIC| 2GS HHEI2| Z3U0IA IHUW S MR D =o] 240t
BHEIZ| 20 2212 AF0I0l ¢1E DEE AT AIL.

» JE7:
KOIAIE: Az AE
CotEOE £ Qoo

20{0F ELICH
BHElCl ECI2 £E 12l A8
HElEl SG8 512 WSl 23 320l tEIE) S0

HE Ne|E 5ic| WEN £2&t
200l HBSHAIL.

1.0 D= 2. M3. 24

L
=
0
B
2
fr

>

Hy
o
)
e
o
o

> 128 1. "WE 12| 2. BiEl2] £ 3. 5i2l LE
4.2205.

SOIAE: HHEIRl EEIH ASZ DO Xls RS &

X301 $IoH 2 7Y 026 22 2260 nE

AA2.

BiEIC| SC0l= Sot &R D
CE YUENAN 22l *[[HE
Ol BHEICI 2HE

‘—OI USLICH BHEICl 2
= oMl HES =2 &El

E‘%JI’\'/\IQ.

> 129 1. 83 oHHI HE
=M
I o =2 DOI:I
M2 HE
220 MAS HAH MAHES E =2t +ELICL &
2A0ILE =NIE Defd MR HES Tl 201 =SLICHL

Mo
Hn
X
> )

it
20
e Jz 12
20

= -

BT
=
(o

0
™
o
a

AIXIE HE REE

[

HES +2 [[HDP } 25 432 28 201 #3380

3042 2 4F0| ASLICHES, B2, £3). €29
o ICH &

Ch &2 HES M2 S 48 SEHE 2HSLIC
> J210: 1. "EP* ‘=8 2.0t B
3.0t HE

01 BAIZIDH 21 HHEIE SHEEIXI &S

> J211: 1. ZAD| HZ 2, EOIHE

HHEI2I FHERIXI0 U= B0l HES S BiE2Iol 42

S22 TAIGLICL BAD| 20 % =2 HILICH
HEAD| &= g2 s

75% - 100%

50% - 75%

25% - 50%

0% - 25%

I | .
i e
| | | |°
||

HiE2IE &&
SHLICH

U

(14.4v & 18V HiiE 2|82

L A4 55
DDII

(14.4v 2 18V BHEICIE

1 ALS HEHQ F=H| 2501 [t &
= G2l ZEAIE = JASLICH

(_|

thE 2l 25 X

= ZX0l= HHElCl 25 AIAEI0| ZEE 0 ASLICH
Ol AIAEI2 2R QA= 232 MBS UHS22 At
off BiEi2I2l =82 AZAIZLICH E2 BiE2l S0l
U oo = éilE &S0 PII OJ*LIEP E’é*il%%

[ 2= D A= F301l ChAl J20| SQEIXID*
SLICL 0l Z<0l= BiEl2| ItECIXIE 28
Al S&ct ’\'}\I

usB ’c‘,’il oA

;Ef

AZ0| usB M T ZEQY SEGH XA

A AAID. I SO HIEIZ B0 DEO| 20I0]

= 2 Qs

SO AL USB Z XIS HHEI2I ZC(BHEI 2 =&l
SI251)| Fl USB 2 X9 HI0IEIS Stat Biolgh S

LICH DX 24001 GI0IE] 2A10] 21010] & & 9

LIk

HHEl2] S (BBl Z&h)=

A—I 7_(\}50} A OIAL| D;

USB X0 22 d@e=z



HHIZ 9D BiEIR) E0el MY 23 =0l USB 0l
=(EBEI X 22)2 HZEHLICE 22l H0I=e] B
OH% 22 TR0 S5t USB ZE 20| ASIXIZ &
LICH

HHEI2] ST (HHEIRI Dt=2
5V, 2.4A(ZICH)LICH

Xl 2Zghel s dede DC

> J&12: 1.4 2. AR(X]

Z0: BiEel 20s YR USB X0 M3 S s=0t
A 42 = UASLICH

Z10: AFSoHK o2 L S& 20l= USB J0I=22
EcIotl HBE €U AI2.

Z0: ARIXIHAM U2 HiE | MR0| A2E/L
Ch ALS0HAI 42 e g ARAXIE BLICH

&1: 0lef el usB EXIE L0t SHE = 01H
XS SHO| 22 = 102 = US &
Xel SXE AlESH FHAL.

=
0K

bl

g0 Ad &= 22 DAEGHH 02t 5ielE [HEat
Aokl Plol ERE AISE += JASLICH

=
> 213
> 814 1. AHHF2.2
> g5 1. AHHF2.2

SOIALE:: &2 WSRO & AKXt
SQE 2MO0ILH Y2 AL DY AIL.
SOIALE: S22 OIHLE Sl2lofl = [

E8 DAGIHL 22 =00k SHLICH

AZ0|: M2 e 2% 22 xi2 51| Mils &
Q0 AIRIJFHK AT HHEI2I IHERIXIDH 22ISI0f
QUK Ak BHOIGIAIAI .

AT 00| AXIIF AKX LU 2HE| SF
SHHE 2] FFE2IXIOIA DEOl 224501 HHES 2] =0
SHUHE 2l IIERIXIQ EHXIE HAGHIAIR. IHE HI
oM 22 IR 2E6HXI $oH &2 8BS =
CHotT 2Ol AHIA HIE Ol 22031 FAAIL.

NIE &0l BHE 2| 20(E= 8& 25)E ER0IA
ZclotdAl2.

NE &0l &2 H0ISS el =30 226t
NIHE 0= AIL.

&S B2 TAAE S E40UAI2.

CHE =2t S §2E NMEGHK OHYAIR. 2
I ot A0| HieHoL 01F 0l E == ASLICH
57 [FANE AHE0H DR AI2.

BIEAl SEAIME AFSoYAIL.

Hll‘i*Ol ZLHH 282 MEDI0A E2E MUY
A<.

7

0y

QUM B2 2EE ECIoH Al

> 2116: 1. 2 ojY

SOIALE: JIE K2 YItl22 S &l 2eS
HGHK DA AIR. DN 6tH €0 &4 2+ /U
SLICH

SO ME: HHEZ 20 ¥ RS U2 =
Lot St E WS &N E2t5HX] OHEAI2. D
Jl ot SctAE 20012 LI=0| 2418 =+

SLICH

30 0 02

- Higel 20

« OICH &3 eIt SED|

E0: =0 HIIK SIS BE RSS2 37 X
Ol ZS = O ASLICH ZSE SS2 IIHEZ 20|
= ASLICH

Ok 021 D

FOIME: 3|22, HIZ, ALY, 23S S A5t
DIAAI. HM = MEEH L S0| 2 2 JASLICH
MSel ot A2l s |XIGH| fIo, =2l L JIEt =
A 24 L= 28 AMlsE & 0PI &8 F52 A2

|

T 4 oS o

St= 0B)ICHZQ! MUIA dIEHUE & MBIA HHE 0
E0t0 FHAIL.

OMJICH et 2

= HS0 M85 e 2Al B3 420 o= 2
NZ H3E BSNE &

SE BSMIgE=EE 2 A

g2 JIsE 23 MF AMEE EX0HAIL.
0]=: www.makitatools.com

IHLICH www.makita.ca

J|E} = Ik www.makita.com

Ol

S
I
=2
x
ol
2

at=0{

[\



91



Makita Corporation CETDNATZ

) i ASIA-1904

- - - B100D-
3-11-8, Sumiyoshi-cho, -
Anjo, Aichi 446-8502 Japan ZHON, ZE1TW KO

20190418

www.makita.com




